
  

  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  خردادماهخردادماه  2525آزمون آزمون 
  

  

  دفترچه اول
  

  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  دقیقه 45  45 1 45 شناسیزیست  1

  شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

  وف الفبا)طراحان سؤال ( به ترتیب حر
محمد  - علی داوري نیا - محمدعلی حیدري - احسان حسن زاده - محمدرضا حرمتیان - محمد جاوید - سمانه توتونچیان -سجاد اشرف گنجویی - یاسین احمدي - جواد اباذرلو - عباس آرایش -اصل رضا آرامش

  - محمدرضا سیفی -  مهدي یار سعادتی نیا - مریم سپهی - محمدمبین سبزواري - حسنعلی ساقی - اشکان زرندي - مدصادق روستامح - علیرضا رضایی - علیرضا رحیمی - شاهین راضیان - داودآبادي فراهانی
  سیدامیرحسین هاشمی - یمحسن نوائ -  کاوه ندیمی - مهدي ماهري کلجاهی - محمد کیشانی - زاده وحید کریم - آبادي حمیدرضا فیض - فواد عبداالله پور - نیما شکورزاده - نیلوفر شعبانی

  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

  فرد محمدحسن کریمی –امیرمنصور بهشتی  –مریم سپهی  - علیرضا دیانی   حمید راهواره  مهدي جباري  محمدحسن مؤمن زاده  شناسی زیست
  دیاکو فاروقی  پرهام علیمرادپور- فرزین فتحی- کارن کنعانی - مبینا زمانی - زهرا ویسویی فاطمه

 

 

  

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون

  ثریا محمدزاده  فرزین فتحی  سادات غیاثیزهرا

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  ه مستندسازيمدیر گرو

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  زینب باور نگین –مهدي اسفندیاري ویراستاران:–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی گروه مستندسازي درس زیست

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon درسي به كانالبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب
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 ............... ،شود اي که در اثر نوعی محرك ............... تحریک می هر گیرنده - 1

  . کند  باز می خوددر یاخته بعدي  را با انتقال این پیام، دریچۀ نوعی کانالهمواره  –شیمیایی ) 1
  دهد.  ها نسبت به گرما و سرما پاسخ می داشتن در دیوارة رگ با قرار –دمایی ) 2
  . در ارتباط است است، هاي پروتئینی با رشتهی یها یاخته بافتی که داراي با – مکانیکی) 3
 دارد.  ضخامت یکنواختی در آن اي و محل قرارگیري مادة حساس به نور بین جسم یاخته ناحیۀ –نوري ) 4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 2

 ...............» مطلوب است، قطعا به واسطۀ برخی از صفات ثانویۀ جنسی خود  هاي ظاهري نور نر که داراي ویژگینوعی جا «

  کند.  هایش را تضمین می سلامت جانور ماده و زاده) 1
  دهد.  خزانۀ ژنی نسل بعد را تشکیل می) 2
  شود.  در رقابت با نرهاي دیگر پیروز می) 3
 دهد.  احتمال بقاي خود را افزایش می) 4

 ...............» قطعاً  ،هر لنفوسیتی که ...............«مناسب است؟  رو روبهي تکمیل عبارت کدام گزینه، برا - 3

  چسبد.  پیش از انجام فعالیت خود به آن ویروس می –شود  خاص متصل می یمحصول آن مستقیماً به ویروس) 1
  واجد توانایی شناسایی عامل بیگانه است.  –در خون قابل مشاهده است ) 2
  هاي مشابه را ندارد.  توانایی ایجاد یاخته –کند  زا مقابله می ا ترشح نوعی پروتئین دفاعی به صورت اختصاصی با عوامل بیماريب) 3
 توانایی شناسایی نوعی پادگن را دارد.  –ریز جلوي محل دو شاخه شدن ناي حضور دارد  در غدة درون) 4

 کند؟  زیر را به طور مناسبی تکمیل می ساله، عبارت 40کدام گزینه در ارتباط با یک مرد  - 4

ي شدن تنها در ............... رخ دهد، دي شدن تنها در ............... رخ دهد، نسبت به زمانی که چند لادزایی، اگر چند لا در فرایند اسپرم«
 »شود. ............... ایجاد می

  هاي غیرطبیعی کمتري  اسپرم - 1میوز  - 2میوزهاي) 1
  هاي فاقد کروموزوم بیشتري  اسپرم - 2میوزهاي  - 1 میوز) 2
  هاي طبیعی بیشتري  اسپرم - 2یکی از میوزهاي  - 1میوز ) 3
 کروموزومی کمتري  46هاي  اسپرم - 1میوز  - 2یکی از میوزهاي ) 4

کند. کدام  فراهم می در جلوي شبکیه را (همه یا بعضی از پرتوها)در چشم فردي وجود ناهنجاري در عدسی امکان متمرکز شدن پرتوها - 5
 گزینه دربارة چشم غیرمسلح این فرد به طور حتم درست است؟ 

  شود.  بر روي شبکیه تشکیل می کاملاً با شل شدن تارهاي آویزي، تصویر اجسام نزدیک) 1
  کند.  نوعی عدسی واگرا پرتوهاي ورودي چشم را به هم نزدیک می) 2
  را به وجود آورد.  یتواند مشکل مشابه یز میدر یکی دیگر از اجزاي شفاف چشم ن تغییر) 3
 شوند.  تري تحریک می هایی هم اندازه و حاوي مادة حساس به نور، به میزان بیش هاي داراي دیسک گیرنده) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 6

 ...............» کند که همگی  ............... ساقه تولید میهایی را به سمت  اي کامبیوم ...............، یاخته در تنه یک درخت دولپه «

  کنند.  لیگنین را به دیوارة پسین خود اضافه می –بیرون  –آوندساز ) 1
  تعداد فراوانی لان در دیوارة نازك خود دارند.  –درون  –ساز  چوب پنبه) 2
  کنند.  میجا  مواد درون خود را در جهات مختلفی جابه –ن ودر –آوندساز ) 3
 اي در اطراف پروتوپلاست خود دارند. دیوارة چوب پنبهاز ابتدا  –بیرون  –ساز  چوب پنبه) 4

 است؟  نادرستبا توجه به نحوة قرارگیري غدد بزاقی بزرگ در انسانی سالم، کدام گزینه  - 7

  . باشد میداراي فرورفتگی  ،دورتر است اي بزاقی که در سطح بالاتري نسبت به بقیه قراردارد، در سمتی از خود که از گوش غده) 1
  نماید.  هاي عقبی فک بالا تخلیه می دندان جنبتري دارد، مجراي خود را در  اي که در مقایسه با سایر غدد اندازة بزرگ غده) 2
  شود.  شود، تحت تاثیر بالاترین بخش ساقه مغز تنظیم می اي که مجراي بزاقی آن در زیر زبان تخلیه می ترشحات غده) 3
 . است، داراي مجاري بزاقی متعدد فک پایین داردجلویی هاي  دندانترین فاصله را با  اي که کم غده) 4
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 است؟  نادرستکند. کدام گزینه در خصوص این ساختار  هاي کبدي نوعی ساختار دو غشایی شکل، اندازه و فعالیت یاخته را کنترل می در یاخته - 8

  دهد.  نی گسترش یافته و شبکه آندوپلاسمی زبر را تشکیل میغشاي بیروآن از هایی  در بخش) 1
  هاي نوکلئوتیدها در آن وجود دارد.  هاي دو غشایی یاخته امکان شکست پیوند کووالانسی بین فسفات همانند همه اندامک) 2
  نقش دارند. هاي مکمل در تشکیل منافذي جهت برقراري ارتباط با سیتوپلاسم  هایی مشابه با پروتئین پروتئین) 3
 گیرند.  هاي فشرده درون آن در تماس با سیتوپلاسم قرار می عی از رشتهاپوشش آن اجتمکامل در مرحله پروفاز با از بین رفتن ) 4

 کند؟  تکمیل می نامناسبیکدام گزینه، عبارت زیر را به طور  - 9

 .........» باشد، ...... در مرد بالغی که مبتلا به بیماري دیابت ............... می«

  شود.  در صورت بروز تنش طولانی مدت، تضعیف سیستم ایمنی و کاهش مقاومت عمومی بدن تشدید می –شیرین ) 1
  یابد.  به دلیل دفع ادرار رقیق و افزایش فشار اسمزي خوناب، ترشح هورمون ضدادراري افزایش می –مزه  بی) 2
  ارثی، در بروز بیماري نقش موثري دارد.  سبک زندگی و رژیم غذایی همانند زمینۀ – نوع دو) 3
 هاي ترشح کنندة هورمون انسولین افزایش یابد. ممکن است فعالیت گروهی از یاخته –نوع یک ) 4

 کدام گزینه، به طور قطع براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

 »اند. با یکدیگر متفاوت ،ه بوده و از نظر ................ با یکدیگر مشاب،به طور معمول، بسپار ............... از نظر ..............«

  در برابر حرارت  زیاد مقاومت –داشتن پیوندهاي کم انرژي میان واحدهاي سازنده  –ترین گروه مولکول زیستی  وراثتی و متنوع عامل اصلی انتقال صفات) 1
  داشتن پیوند فسفودي استر –هاي تشکیل دهنده  اد رشتهتعد – هورمون کاهنده قندخون و  3حاصل از رونویسی رنابسپاراز ) 2
   فعالیت در محل تولید خود –خود داشتن اتم نیتروژن در ساختار –ساخته شده از یک رشتۀ مولکول دنا و بسپار کروي موثر در افزایش فشردگی مولکول دنا ) 3
 قرارگیري در ساختار رناتن –قابلیت بروز جهش  –ژن توسط دستگاه ایمنی  شناسایی آنتیواجد تعداد پورین و پیریمیدین برابر در هر رشته و بسپار موثر در ) 4

 کدام گزینه صحیح است؟  ،در رابطه با جاندارانی که توانایی تولید آمونیوم را دارندبر اساس جانداران نام برده شده در کتاب درسی،  -11

  کنند.  ه زندگی میهاي شبیه پروان ها در ریشۀ گیاهانی با برگ بعضی از آن) 1
  دهند.  این فرایند را در نوعی اندامک دو غشایی انجام می ،به طور حتم ) در صورت انجام فتوسنتز2
  د. نده تولید آمونیوم را انجام می ،تواند هم محل مصرف و هم محل منبع باشد ساختاري که می ، درها بعضی از آن) 3
 . وجود ندارده مواد آلی امکان ایجاد آمونیوم از تجزی ،در هیچ یک) 4

 ؟است بیان شده ینادرست ، بههاي تخصص یافته گیاهان جهت تولیدمثل غیرجنسی در خصوص بخش گزینهکدام  -12

  تواند روزمینی یا زیرزمینی باشد که منشا تولید گیاه جدید است.  ساقه تغییرشکل یافته می) 1
  ها داشته باشد.  قاومت به بیماريهایی مثل م در پیوند زدن گیاه پایه باید داراي ویژگی) 2
  شود.  شود که از رشد هر کدام یک گیاه جدید تشکیل می روي غده چندین جوانه تشکیل می) 3
 مشابه گیاه والد خود است.  د شده در این روش تولیدمثلی هر گیاه تولی) 4

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -13

 ...............» شود،  هاي جانوران در خطر انقراض استفاده می همانند نوعی رفتار که براي حفظ گونه ،رفتاري از ............... «

  یابد.  در دورة مشخصی از زندگی جانور بروز می –شود  ها می موش  هاي ماده که منجر به نزدیک ماندن بچه موش) 1
  شود.  ه کسب تجربیات جدید در پی آزمون و خطا میمنجر ب –کلاغ که با جمع کردن نخ متصل به گوشت همراه است ) 2
  یابد.  هاي بی اهمیت بروز می در پی کاهش پاسخ جانور به محرك –پرندگان که با از بین رفتن مزارع حاوي مترسک همراه است ) 3
 کند.  ریکسان است و با گذشت زمان تغییر میدر افراد یک گونه، غی اساس آن– زند براي دریافت غذا به منقار پرندة والد نوك میجوجۀ کاکایی که ) 4

 با توجه به اطلاعات کتاب درسی، کدام موارد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -14

  ...............» تواند  نوعی جاندار که می«
  . کند آلی استفاده میدجهت ساخت موا وکاهشی،  هاي اکسایشی واکنشاز  ها مورد استفاده قرارگیرد،الف) در انواعی از فتوبیوراکتور

  هاي مختلفی انرژي خود را تامین کند، ساختارهاي غشایی و کیسه مانندي جهت جذب نور خورشید دارد.  ب) در حضور و فقدان نور به روش
  دهد.  آب انجام می ج) بدون تولید اکسیژن، از ماده معدنی ماده آلی بسازد، همواره تبدیل انرژي نوري به شیمیایی را با منبع الکترونی غیر از

 کند.  هاي مختلف نور مرئی تولید می هاي نواري و دراز خود فتوسنتز کند، میزان اکسیژن متفاوتی در طول موج د) به کمک کلروپلاست

     »د«و » ب«، »الف«) 1

    »د«و » ج«، »ب«) 2
     »د«و » ب«فقط ) 3

  »ج«و » الف«) 4
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 به هنگام تنظیم ............... ،ري اشرشیاکلايبا توجه به فرآیندهاي تنظیم بیان ژن در باکت -15

  فاصله زیادي دارد.  گیرد، اولین نوکلئوتیدي که مورد رونویسی قرار میتوالی راه انداز با  ،مثبت رونویسی) 1
  شوند.  ها روشن می هرگاه در محیط زندگی باکتري لاکتوز وجود داشته باشد ژن ،منفی رونویسی) 2
  توانند وارد سیتوپلاسم باکتري شوند.  هاي مالتوز نمی ها روشن نشوند مولکول زمانی که ژنتا  ،مثبت رونویسی) 3
 ها قابل انجام است.  از یک مرحله رونویسی ژن یبخش ،در هنگام حضور پروتئین مهارکننده بر روي اپراتور ،منفی رونویسی) 4

شود. با در نظر گرفتن این مرحله،  اي سیتوپلاسم انجام می اده زمینههاي قلبی انسان در م هاي تنفس سلولی ماهیچه اي از واکنش مرحله -16
 تر است؟  ها مقدم هاي زیر نسبت به سایر گزینه کدام یک از گزینه

  شود.  یک مولکول آلی، داراي خاصیت اسیدي می نوعی یون از کربن، پس از دریافت سه یک نوع ترکیب داراي) 1
  شود.  تبدیل می ATPنه ریبوز، با دریافت فسفات از ترکیبی اسیدي به مولکول کرب پنجنوکلئوتیدهاي داراي قند ) 2
  کربنه، پیوند اشتراکی بین دو اتم کربن در آن شکسته خواهد شد.  ششهاي ترکیبی  پس از جدا کردن فسفات) 3
 شود.  ، مقدار فسفات در سیتوپلاسم کم میدارلئوتیدنوک ترکیب دار و انتقال آن به نوعی خارج شدن الکترون از ترکیبی کربنزمان با  هم تقریباً) 4

 ؟ دهد نمییک از موارد زیر رخ  کدام ،هاي ورزشی در یک فرد بالغ و در پی انجام فعالیت -17

  هایی در مغز استخوان  توسط یاخته Bمصرف نوعی ویتامین از خانواده افزایش ) 1
  کز عصبی مرا تحت تاثیرتغییر میزان خون پمپ شده به درون آئورت  )2
  ها  هاي کوچک درون ماهیچه افزایش میزان کربن دي اکسید و میزان مقاومت سرخرگ ) 3
 کاهش میزان فشار اسمزي در فضاي میان بافتی ) 4

دار، به طور حتم،  هاي یک چرخه کالوین در گیاه ذرت، به دنبال جدا شدن گروه فسفات از ترکیبی نوکلئوتیدي و فسفات با توجه به واکنش -18
 دهد؟  ام اتفاق رخ میکد

  شود.  نوعی قند با تعداد فسفات برابر با مولکول قبل از خود ایجاد می) 1
  یابد.  هاي پر انرژي مولکول فراورده افزایش می تعداد الکترون) 2
  شود.  مینوعی ترکیب دو فسفاته و داراي قندي پنج کربنه ایجاد ) 3
4 (pH شود.  سه (کلروپلاست) دستخوش تغییر میبستره سبزدی  

 کند؟  تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  -19

 ...............» در تشریح ............... نوعی پستاندار با معدة چهارقسمتی، به منظور تشخیص یا مشاهدة ............... بهتر است،  «

  ب از ته بریده نشده باشند. هاي قل رگ –هاي قلب با گمانه  رگ –قلب ) 1
  بقایاي پردة مننژ را از بین دو نیمکره خارج نکنیم.  – اي نوار سفیدرنگ رابط پینه –مغز ) 2
  هاي اطراف این اندام کنده نشده باشد.  چربی –میزناي، سرخرگ و سیاهرگ کلیه  –کلیه ) 3
 . نبریمفرو  کرة چشم قیچی را خیلی درون –مادة شفاف مستقر در فضاي پشت عدسی  –چشم) 4

 کند؟  چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -20

  ...............»ها  در حالت طبیعی همۀ گامت«
  اند.  الف) هاپلوئیدي

  اند.  ب) حاصل تقسیم میوز
  ج) تک کروماتیدي هستند. 

 هاي والد خود را دارند.  د) نصف کروموزوم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 اي دارد؟  دهد، چه مشخصه در مسیر تثبیت کربن انجام می را لازيیسر آنزیمی که فعالیت کربوکه C4گیاه  یک در -21

  کند.  هاي داراي چرخۀ کالوین فعالیت می در یاخته) 1
  محصول پایدار فعالیت آن نوعی ترکیب قندي است. ) 2
  تواند همزمان به دو نوع پیش مادة مختلف متصل شود.  می) 3
 کند.  اکسیژن اطراف آن، میزان فعالیت آن تغییر میبا تغییر غلظت ) 4
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ساخته  (RNA)نوعی ریبونوکلئیک اسید  گرفتنکدام موارد در خصوص هر مولکولی که با الگو قرار مطابق با اطلاعات کتاب درسی،  -22
 شود، درست است؟  می

  الف) فاقد عنصر فسفر در ساختار خود است. 
  و اشتراکی دارد. ب) در ساختار خود پیوندهاي هیدروژنی 

  ج) فاقد حلقه آلی در ساختار واحدهاي سازنده خود است. 
 توان از اشعه ایکس در تشخیص ساختار آن استفاده کرد.  د) می

 »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 4  »د«و » ج«، »ب«) 3  »د«و » ب «) 2  » ب«فقط ) 1

کند تا درصد حمله موفق شکارچی را کاهش  ها کمک می والدین آنها به  دار در پرورش زاده نوعی جانور مهره ،طبق مطالب کتاب درسی -23
 باشد؟  کدام گزینه درباره این جانور صحیح می .دهد

  تر است و با مجرایی به روده متصل است.  نسبت به بخش حجیم انتهاي مري به بخش شکمی نزدیک آن کبد) 1
  کارایی تنفس بالایی نسبت به پستانداران دارند.  هوادارهاي  ز در کیسهساختار استخوانی این جانور شبیه انسان است و با تبادل گا) 2
  ار دارند. ربه صورت جفت هستند و مجاور محل دو شاخه شدن ناي ق آن هاي هوادار عقبی همه کیسه) 3
  شود.  Tهاي نوع  تواند باعث تولید بیش از حد لنفوسیت در نوعی بیماري قابل انتقال به انسان می) 4

متفاوت بوده و فقط پسر خانواده مبتلا به  هاي ترین نوع بیماري هموفیلی داراي ژنوتیپ در یک خانواده چهار نفره همۀ افراد از نظر شایع -24
 توان با قاطعیت بیان کرد؟  است. کدام گزینه را با توجه به ژنوتیپ افراد میو دختر خانواده سالم بیماري هموفیلی 

  را از مادري با توانایی تولید فاکتور انعقادي شمارة هشت دریافت کرده است. ه سالم ژن دگرپدر این خانواده، ) 1
  دریافت کرده است.  8مادر این خانواده دگرة مربوط به بیماري را از پدري با عدم توانایی تولید فاکتور انعقادي شمارة ) 2
  ها مبتلا به هموفیلی خواهند شد.  ی، نیمی از فرزندان آندر صورت ازدواج دختر این خانواده با یک پسر مبتلا به هموفیل) 3
 دختر سالم از نظر هموفیلی، فقط نیمی از فرزندان داراي دگرة نهفتۀ خواهند بود.  هردر صورت ازدواج پسر این خانواده با ) 4

 لی به درستی بیان شده است؟ کارکرد صحیح فولیک اسید به نوعی مادة آلی وابسته است. کدام گزینه در ارتباط با این مادة آ -25

  شود.  کند، تولید می در بخشی از لولۀ گوارش که نوعی آنزیم غیرگوارشی ترشح می) 1
  تنظیم میزان نوعی سلول خونی که در تعیین هماتوکریت نقش تعیین کننده دارد، برعهدة این ماده است. ) 2
  کوآنزیم، باعث تسهیل فعالیت آن شود. گرفتن در جایگاه فعال آنزیم به عنوان  تواند با قرار می) 3
 شود.  دیده می خیره کنندة اکسیژن در ماهیچه هاي اسکلتیدر ساختار نوعی پروتئین ذ) 4

که در توالی ژن صورت بگیرد  ها، در صورتی ویژگی مشترك این نوع جهش .دهند ها یک یا چند نوکلئوتید دنا را تغییر می بعضی جهش -26
 ت؟ یک از موارد زیر اس کدام

  کند.  الف) با ایجاد اختلال در عملکرد دنابسپاراز، همانندسازي دنا را با مشکل مواجه می
  گردند.  ب) باعث تغییر محصول حاصل از فعالیت آنزیم رنابسپاراز می

  هایی آگاه شوند.  توانند از وجود چنین جهش شناسان با مشاهدة کاریوتیپ نمی ج) زیست
  یابد.  در نهایت میزان نوکلئوتیدهاي پورینی دنا افزایش می Tبه جاي نوکلئوتیدهاي باز  Aباز  داراي یدهايد) در صورت جانشینی نوکلئوت

 الف، ب، د ) 4  د  ،ج ،ب) 3  الف، ب، ج ) 2  ج  ،ب) 1

 هاي روپوستی گیاهی جوان صادق است؟  ، فقط دربارة گروهی از یاختهگزینهکدام  -27

  هاي مجاور اندازة بزرگتري دارند.  یاخته همۀ مقدار فراوانی سبزینه دارند و نسبت به مواد آلی از مواد معدنیبراي ساخت ) 1
  کنند.  ها ایجاد می قرار دارند و اتمسفري مرطوب در اطراف روزنه خرزهرههاي غارمانند برگ  در بیرون از فرورفتگی) 2
  مجاورت بخش انگشتانه مانند ریشه قرار دارند. شوند و در  هاي روپوست ایجاد می هاي جوان، از تمایز یاخته در ریشه) 3
 کند.  زا به گیاه جلوگیري می کنند که از ورود نیش حشرات و عوامل بیماري ترکیبات لیپیدي به سطح گیاه ترشح می) 4
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 ؟است نشدهدرستی بیان  هسالم ب رتباط با دستگاه دفع ادرار انسانچند مورد در ا -28

  تري دارد.  است، سرخرگ طویل رتنزدیک مثانهاي که به  الف) کلیه
   .اي بیشتر است که از کلیه چپ منشا گرفته است ادرار در لوله ب) میزان حرکات

  انشعاب تشکیل شده است.  3کند، از اتصال  ج) سیاهرگ کلیوي که از جلوي سرخرگ آئورت عبور می
 است که غلظت اوره کمتري دارد.  تر به رگی از کلیه نزدیکدر نماي برش طولی کلیه ترین هرم کلیوي  د) کوچک

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

هایی را  در خصوص ساختاري از مغز انسان که در زیر محل پردازش نهایی اطلاعات بینایی قرار دارد و در واکنش به تغییر وضعیت بدن پیام -29
 درست است؟  گزینهکند، کدام  ها دریافت می از گوش

  از مرکز انعکاس بلع قرار دارد. آن در سطحی بالاتر  بالاترین بخش) 1
  کند. از چلیپاي بینایی دریافت میفقط هاي بینایی را همواره  پیام) 2
  کند.  هاي شنوایی را دریافت می از مرکز تقویت اطلاعات حسی، پیام) 3
 هنگام مشاهدة مغز از هر دو نماي نیمرخ و بالا، قابل شناسایی است. ) 4

 ام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ مطابق با مطالب کتاب درسی، کد -30

 ...............»دار بالغ که ...............، به طور حتم  به طور معمول، در نوعی جانور مهره «

  . کنند هاي دفعی خود را به صورت ادرار غلیظ توسط کلیه دفع می تمام یون – اي هستند روده داراي غدد راست) 1
  . بطن ها خون را یکبار به شش ها و پوست و سپس به بقیه بدن تلمبه می کنند  –رد اي دا قلبی سه حفره) 2
  اندوخته غذایی کمی در تخمک وجود دارد.  –شود  ها در خارج از بدن جنس ماده انجام می لقاح گامت) 3
 شش ها تماما در سطح جلوتري از لوله گوارش قرار دارند.  –بیش از یک روش اصلی تنفس دارد ) 4

مناسب  زیردهد، چند مورد، براي تکمیل عبارت  هاي صفت رنگ دانۀ نوعی ذرت را نشان می با توجه به شکل زیر که توزیع فراوانی فنوتیپ -31
 است؟

  ...............»شود که به طور حتم  ذرتی تشکیل می ،هاي شمارة ............... هاي موجود در ستون هایی با ژنوتیپ در اثر آمیزش ذرت« 
 

  هاي ژنی خود خالص بارز نیست.  در هیچ یک از جایگاه – 3و  1الف) 
  تري داشته باشد.  ممکن نیست نسبت به هر دو والد خود، رنگ تیره – 4و  2ب) 
  است.  6هاي جایگاه  هاي ذرت تر از دانه هایی روشن داراي دانه -5و  3ج) 
 حداقل در یک جایگاه ژنی، ناخالص خواهد بود.  – 6و  4د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ............... ،هاي موجود در ............... اسپرم پروتئین....... -32

  کنند.  بلافاصله پس از اتمام فرایند ترجمه شروع به فعالیت می –دم –گروهی از)1
  اند.  هاي قسمت تنه ایجاد شده هاي درون میتوکندري توسط ریبوزوم –تنه  –گروهی از ) 2
  . اند الل ژن موجود درون هسته اسپرم تولید شده چند پس از رونویسی از تنها –سر  - همه )3
 د. مجاور غشاي یاخته قرار گرفته ان درون یک کیسه کلاه مانند –سر  - همه )4

 ........به طور حتم ....... ،پلاسمین حاصل از فرایند مهندسی پروتئین ............... اینترفرون حاصل از فرایند مهندسی پروتئین -33

  داراي توالی، ترتیب و انواع آمینواسیدي متفاوتی با مولکول طبیعی ساخته شده در بدن است.  –همانند ) 1
  . یابد میافزایش  اثرات درمانی آننسبت به مولکول طبیعی،  –برخلاف ) 2
  ها با مولکول طبیعی متفاوت است.  تنها در نخستین سطح ساختاري پروتئین –همانند ) 3
 در پی یک تغییر جزئی در ساختار پروتئین طبیعی ایجاد شده است.  –رخلاف ب) 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  7 :ةصفح    )آمادگي كنكور تيرماه ( خردادماه 25 جامع آزمون 

  

 
 
 
 

 هاي دوك یک یاخته یوکاریوتی قطعاً درست بیان شده است؟  دربارة همه رشته گزینهکدام  -34

  شود.  مییابد ولی  به فام تن متصل ن تا صفحه میانی ادامه می) 1
   شود. ساخته می G1اي برخلاف  یاخته G2در مرحلۀ ) 2
  شود.  اي توخالی تشکیل می در نتیجه فعالیت ساختارهاي استوانه) 3
 . از جنس پروتئین هستند اي  ریز لوله )4

 کند؟  با توجه به مطالب کتب درسی، کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می -35

 ...............»هاي خونی که ............... دارند،  بعضی از یاخته «

  دهند.  هاي پوششی تغییر می یاخته بیندر شرایطی شکل هستۀ خود را هنگام عبور از  –هاي روشنی در میان یاخته  هدان) 1
  هایی پر از ترکیبات مختلف دارند.  اي خون، دانه همانند برخی دیگر از ساختارهاي بخش یاخته –هستۀ دو قسمتی ) 2
  شوند. نامحلول در خون  هاي پروتئینی انع از افزایش رشتهتوانند م می –اي در میان یاخته  هاي تیره دانه) 3
 کنند.  زوائد سیتوپلاسمی متغیري از نظر حجم در اطراف عوامل بیگانه ایجاد می –هسته یک) 4

این دانه و ، در ارتباط با ژن نمود آندوسپرم چپ به راستاست. کدام مورد به ترتیب از  AAگیاه آلبالو، ژن نمود ریشۀ رویانی دانه،  یک در -36
 ؟ باشد می، محتمل است یاختۀ سازندة گردة نارس و یاختۀ بافت خورشی که در تشکیل این دانه شرکت داشته

1 (AAB, AB , AB      2 (AAA,AA,AB    
3 (AAA,AB,BB      4 (AAB,AA,BB 

 ؟ باشد میقلب صحیح  سازندة دیوارة هاي لایه ارتباط بادر  ،چند مورد از موارد زیر -37

  باشد.  می پوششیداراي بافت  ،الف) برون شامه برخلاف درون شامه
  باشد.  داراي بافت پیوندي متراکم می ،ب) لایه میانی قلب همانند برون شامه

  باشد.  داراي بافت پیوندي متراکم می ،ج) پیراشامه برخلاف ماهیچه قلب
 . اند هاي قلب به کار رفته ساختار دریچهدر  ،درون شامه برخلاف برون شامه د)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 هاي به ترتیب در جایگاه ،برده موارد نامدر کدام گزینه امکان مشاهده شدن  ،طی مراحل فرآیند ترجمه در باکتري استرپتوکوکوس نومونیا -38
A ،P  وE  ؟ نداردوجود 

  شکسته شدن پیوند هیدروژنی  – UACورود پادرمزه  – AUGد از قرارگیري کدون بع) 1
  قرارگیري کدون آغاز  –ورود آمینو اسید متیونین  –تشکیل پیوند پپتیدي ) 2
  UACورود پادرمزه  –تشکیل پیوند هیدروژنی  –ورود کدون پایان ) 3
 تشکیل پیوند هیدروژنی –ادکننده هاي عوامل آز ورود پروتئین -  tRNAخروج آخرین ) 4

 هاي تامین انرژي، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  لب کتاب درسی در مورد انواع روشابا توجه به مط -39

الکترون باشیم،  املح...............، اگر شاهد ............... نوعی در یک یاختۀ یوکاریوتی، به دنبال تبدیل مولکولی سه کربنه به نوعی مولکول «
 »............... افزایش یابد. ممکن نیستآنگاه 

  هاي آزاد  احتمال تولید رادیکال –مصرف  –دو کربنی ) 1
  غلظت اسید در سیتوپلاسم یاخته –مصرف  –سه کربنی ) 2
  راکیزهآغازگر چرخه کربس در هاي چهارکربنی  مولکول –تولید  –دو کربنی ) 3
  در سطح پیش ماده ATPتولید  – تولید –سه کربنی ) 4

 در ارتباط با یک خانم باردار صحیح است؟  گزینهکدام  ،به طور معمول -40

  کنند.  هاي مختلف جنینی تمایز پیدا می هاي سازندة بافت پیش از شروع تمایز برون شامه به ساختار جفت، لایه) 1
  شود.  اوم و حفظ ضخامت دیوارة داخلی رحم میاي موجود در غدد جنسی، سبب تد از نوعی تودة یاخته HCGترشح ) 2
  یابد.  تمایز می شروع به ،با گذشت دو هفته از جایگزینی ،مادر و جنین خون مبادله کنندة مواد غذایی میان ساختار) 3
 نماید.  ي میت، از مخلوط شدن خون جنینی و مادر جلوگیرهاي خارجی بلاستوسیس زوائد انگشتی نوعی ساختار ایجاد شده از یاخته) 4
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 کند؟  تکمیل می نادرستکدام عبارت جمله زیر را به طور  -41

کنندة دیگري  همانند تنظیم ،کند کنندة رشد گیاهی که از نظر تاثیر بر ............... عمل می مطابق اطلاعات کتاب درسی، نوعی تنظیم «
 ...............»که 

  شود.  هاي جانبی می کند، مانع رشد جوانه زایی را در گیاه تحریک می ریشه –ابه جیبرلیناي مش کننده دیواره یاخته رهاشدن آنزیم تجزیه)1
  باشد.  کند، بر رشد طولی یاخته موثر می هاي جانبی تحریک می تولید اتیلن را در جوانه –زیک اسید یرشد دانه رست مخالف آبس) 2
بخشـد، تقسـیم سـلولی را  ن اندام زایشی تشکیل شده در پی رشد و نمو بخشی از گل را سرعت میپیرشد –دار میوه مخالف اتیلن  هاي سبز دیسه تعداد یاخته) 3

  کند.  تحریک می
توانـد نقـش تحریکـی و هـم در شـرایطی نقـش  اندازد، هم مـی هاي هوایی گیاه را به تاخیر می اندامپیرشدن  –گرده افشانی و تشکیل لولۀ گرده شبیه اکسین ) 4

 شد. بازدارندگی داشته با

 ؟نیست حیح، صو بالغ سالم یکدام گزینه، در رابطه با بزرگترین استخوان جمجمۀ انسان -42

  دهد.  دار آن در استخوانی فرو رفته است که بخشی از کاسۀ چشم انسان را تشکیل می هاي دندانه لبه) 1
  کند.  است که در انتقال اصوات به گوش میانی نقش ایفا می با استخوانی مفصل تشکیل داده) 2
  کند.  دار جمجمه شرکت می با استخوانی مفصل تشکیل داده است که در مفصل غضروف) 3
 دهد.  هاي جمجمه مفصل فاقد کپسول مفصلی تشکیل می با چهار استخوان دیگر از استخوان) 4

 کند؟  عبارت زیر را به درستی کامل می ،کدام گزینه -43

 .........»هر گل ............... در نهاندانگان، ......«

  تواند تک جنسی و یا دو جنسی باشد.  می –کامل ) 1
  باشد.  الزاما داراي ساختاري وسیع و صاف می –تک جنسی ) 2
  . استترین حلقه خود  هایی با توانایی تقسیم در درونی قطعا داراي سلول –دو جنسی ) 3
 یا گلبرگ داشته باشد.  تواند پرچم یا مادگی را به همراه کاسبرگ و می –ناکامل دو جنسی ) 4

 ؟ هستنددر خصوص ساختار ماهیچۀ توأم انسان، کدام موارد زیر درست  -44

  اي اسکلتی ذخیره شده است.  الف) مقداري اکسیژن در درون هر تار ماهیچه
  اي سیتوپلاسم وجود دارد.  ها و مادة زمینه ب) در اطراف تارها، اندامک

  اند.  تار عضلانی مستقر شده اي هر ها در مجاورت غشاي یاخته ج) هسته
 اي وجود دارند.  هایی با ظاهر دوکی شکل در اطراف دسته تارهاي ماهیچه د) یاخته

 الف، ب، ج و د) 4   ب، ج و د  )3  الف، ج و د ) 2  الف و ج فقط ) 1

 صحیح است؟ دارد، چند مورد  يهاي اصلی انسان که نسبت به نایژه دیگر، طول بیشتر در ارتباط با یکی از نایژه  -45

  هاي ترشح کننده موسین است.  اي بوده و واجد یاخته اصلی دیگر موجود در بخش غیرمبادله  الف) قطر این نایژه کمتر از نایژه
  اي تعلق دارند.  کند که به بخش مبادله هایی را ایجاد می در دیوارة آن، قطعات غضروفی متعددي وجود دارد و در ابتدا، نایژكب) 

  رود.  تر آن به سمت دیافراگم پیش می کوچکیابد و انشعاب  انشعاب میاي که دو لوب دارد،  ریهج) در درون 
 . شش چپ نخستین انشعابات این نایژه ها را در یافت می کند تر بزرگلوب د)

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4 
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 دفترچه دوم

 
 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه40 75 46 30 فیزیک 1
 دقیقه 35 110 76 35 شیمی 2

 شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 ( به ترتیب حروف الفبا) زیکفی طراحان سؤال

  –احمد مرادي پور  –حسین عبدوي نژاد  –سعید شرق  –محمدجواد سورچی  –امیرمحمد زمانی  –ابوالفضل خالقی   -سید علی حیدري  –ویدا حیدري   -امیرحسین برادران  –پژمان بردبار  –احسان ایرانی  -زهره آقامحمدي
 سفیآرش یو –کاظم منشادي   -احسان مطلبی 

 ( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال
 رضا سلیمانی - امیرمحمد سعیدي - محسن زمردپور - رمضانیعلی  - سیدرضا رضوي - روزبه رضوانی - وکندهحسن رحمتی ک - امیر حاتمیان - محمدرضا جمشیدي - کامران جعفري - محسن بابامیري  - علی امینی

 میلاد قاسمی - محمد فائزنیا - سیدمهدي غفوري - حسن عیسی زاده - رسول عابدینی زواره - امیرحسین طیبی - محمد صالحی - محمدجواد صادقی - سهراب صادقی زاده - سلامی خیاويمیلاد شیخ الا - جواد سوري لکی
 مژگان یاري - حسین ناصري ثانی - محمدعلی مومن زاده - مجید معین السادات - میثم کیانی - بهنود کریمی

 
 
 
 
 

 گروه علمی تولید آزمون
 بازبین نهایی يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس
 نیلگون سپاس کوروش حیاتی -مهدي خوشنویس  -بهنام شاهنی  -مبین دهقان سعید محبی امیرحسین برادران امیرحسین برادران فیزیک

 مقدم زاده محمد حسن رامین آزادي مسعود جعفري شیمی
 نیا فرزین فتحی امیررضا حکمت -نیا  حسین ربانی -امیرعلی بیات  -پارسا عیوض پور 

 متین قنبري
 محمدرضا طاهري نژاد

 
 
 
 

 

 
  
 

 گروه اجرایی تولید آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 ثریا محمدزاده فرزین فتحی زهرا سادات غیاثی

 پراي مصوبات + نظارت چاگروه مستندسازي و اج
 حمید محمدي ناظر چاپ

 محیا اصغري مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 ویراستاران: آراس محمدي -حسام نادري(مسئول درس) فیزیکگروه مستندسازي درس 

 حسین شاهسواري -محسن دستجردي -امیرحسین توحیدي -ن مرتضويویراستاران: امیرحسی -الهه شهبازي(مسئول درس) شیمیگروه مستندسازي درس 

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  2 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 25 جامع آزمون 

  

 
 
 
 

t(s)
2

10

0

12

-5

7/5
10

B

A

v(m
s

)

3صورت  به ،است  در حرکتها  xزمان متحرکی که روي محور  –معادلۀ سرعت  -46 26 9v t t t   ي زیرها چند مورد از عبارت .باشد می 
 درست است؟

 مثبت  است.  حرکت ) شتاب متوسط در سه ثانیۀ اولآ

  بار تغییر جهت داده است. ب) بردار سرعت در طول حرکت یک
  جایی با هم برابر است. شده و اندازة جابه مسافت طی ،در هر بازة زمانی پ)

  دهد. ت) متحرك در طول حرکت خود فقط یک بار تغییر جهت می
  تندشونده است. حرکت ث) حرکت جسم در سه ثانیۀ دوم

  3) 4  2) 3  ) صفر2  1) 1

1هاي  مکان ازکند. اگر این جسم  در مسیر مستقیم حرکت می ثابت جسمی با شتاب - 47 10x (m)i 
 2 و 14x (m)i

 هاي  به ترتیب با سرعت

1 8 m
v ( ) i

s


  2و 16 m
v ( ) i

s


  کند؟ ثانیه تغییر میبر سرعت جسم چند متر حرکتش، سوم  ثانیۀ 4عبور کند، در  

1 (8    
2 (12    
3 (16    
4 (24 

20با سرعت ابت و با شتاب ث بر روي مسیر مستقیم،  متحرکی - 48 m
( )i

s


 5جایی متحرك در  کند. اگر جابه در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور می 

6با ثانیۀ دوم حرکت برابر  25/ m( i )


  چند متر است؟ثانیۀ اول حرکت  10شده توسط متحرك در  باشد، مسافت طی 
1 (85    
2 (70    
3 (80     
4 (75  

که  است. در مدت زمانی زیرمطابق شکل  ،دنکن که در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور می Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت  -49
 کند؟ تغییر می چگونهو متحرك از یکدیگر، باشد، فاصله د در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان می Aمتحرك 

1 (/38  یابد. متر کاهش می 75

  یابد. متر افزایش می 60) 2
3 (/38   یابد. متر افزایش می 75
  یابد. متر کاهش می 60) 4
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22است و آسانسور با شتاب ثابت  شده به دیوارة یک آسانسور تکیه داده  Fتحت تاثیر نیروي ثابت و افقی  گرم 200جرم جسمی به  -50 m

s
 

را حداقل  Fروي افقی ، نیباشدجسم در آستانۀ لغزش بر روي دیوارة آسانسور  . اگر صورت تندشونده به سمت پایین در حال حرکت است به

24چند درصد افزایش دهیم تا هنگام توقف آسانسور با شتاب ثابت به بزرگی  m

s
جسم همچنان نسبت به آسانسور ساکن بماند؟  ،

10 N
(g )

kg
  

1 (50    
2 (125   
3 (100     
4 (75  

0نمودار نیروي خالص وارد بر جسمی به جرم  -51 5/ kg  برحسب زمان مطابق شکل زیر
 ثانیه است؟برمجذور اول حرکت چند متر ۀثانی 12است. شتاب متوسط جسم در 

1 (13
3     

2 (17
6   

3 (17
3     

4 (13
6   

1Fافقیراستاي  گرم که روي سطح افقی داراي اصطکاکی تحت تأثیر دو نیروي هم کیلو 2زمان جسمی به جرم  –نمودار مکان  -52


2Fو  


در  
1Fکند، نیروي  اي که جهت بردار مکان جسم تغییر می اگر در لحظه ، مطابق شکل زیر است.حال حرکت است


شده  حذف شود، مسافت طی 

1F .شود میمتر  117لحظۀ توقف  توسط متحرك از مبدأ زمان تا


10برحسب نیوتون کدام است؟   0 6 0 4s k
N

(g , / , / )
kg

       

1 (i


12  

2 (i16


   
3 (i


12   

4 (i16


   
  
  
  

این آونگ را به سطح دهد، مطابق شکل زیر است، اگر  اي که در سطح زمین حرکت هماهنگ ساده انجام می زمان آونگ ساده –مکان  نمودار -53
متر تغییر دهیم تا  برابر شعاع زمین است منتقل کنیم، طول آونگ را چند سانتی 5/2برابر جرم زمین و شعاع آن  4اي که جرم آن  سیاره

2؟ نکنددورة نوسان آن تغییر 
2

m
(g )

s
    

 دهیم. متر افزایش می سانتی 64) 1

  م.دهی متر افزایش می سانتی 36) 2
  دهیم. متر کاهش می سانتی 36) 3
  دهیم. متر کاهش می سانتی 64) 4

m F
g

72

x(m)

t(s)

18

1 4
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هرتز شروع به نوسان  20کنیم. وزنه روي یک سطح افقی بدون اصطکاك با بسامد  گرم را به فنر افقی متصل می کیلو2اي به جرم  وزنه -54
تندي نوسانگر  ،ژول است 40اي که انرژي پتانسیل نوسانگر  در لحظه ،باشد 32cmو  52cmترین طول فنر  ترین و کم کند. اگر بیش می

2ثانیه است؟ بر چند متر 10( )    
1 (2 70     
2 (2 30     
3 (10 6     
4 (10 2  

0t ۀشکل زیر، نقش یک موج عرضی در یک ریسمان کشیده را در لحظ -55  5دهد که با سرعت  نشان می m

s
در حال ها  xدر جهت محور  

0ی زمان ةدر باز M ةانتشار است. تندي متوسط ذر 021t / s  0تا 12t / s  برحسب)SI ( ةسرعت ذر ةاندازچند برابر N 0 ۀدر لحظ 12t / s 
  باشد؟ می) SI(برحسب 

1 (

2      

2 (
2  

3 (

5      

4( 
5 

0میلی وات است. اگر در یک فضاي باز موج صوتی حاصل پس از  500صوت  ۀتوان یک چشم -56 اي برسد و شنونده  ثانیه به شنونده /625
 صوت در این زمان چند درصد توان جذب محیط شده است؟  در انتشار ،دسی بل احساس کند 60بلندي صوت را 

12320 3 100 2
m W

( , , I )
s m

   ôÃd¶ nj R¼Å Ák¹U 

1 (76      
2 (96    
3 (4      
4 (40 

053ست؟ چند درجه ا اند. زاویۀ  دهد که از مرز دو محیط متفاوت عبور کرده هاي موج تختی را نشان می جبهه زیرشکل  -57 0 6(cos / )   
1 (90  

2 (60   
3 (53  
4 (37  
  
  
  
  
  

136انرژي فوتون گسیل شده از اتم هیدروژن، برابر با  -58 191075 J تواند مربوط به کدام رشته باشد؟  است. این فوتون گسیلی می
191 6 10 13 6e / C , E / eV)R

   1، در رشتۀ لیمانn  3پاشن  ۀو در رشتn   (است 

 رشتۀ پاشن  سوم) خط 2    ) خط دوم رشتۀ لیمان 1

 رشتۀ لیمان سوم) خط 4    ) خط دوم رشتۀ پاشن3

7/2cm

30
0

مرز

6cm

موج حر�ت جهت

�
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96Aدر ما ۀواپاشی زیر، هست ۀدر معادل -59 XN ذرة  2ش با تاب  وM  ذرة 241دختر  ۀبه هست 2YNZ  شود. به ترتیب از راست به  تبدیل می
Aحاصل  ،چپ Z M   و نوع ذرات 241  ت؟ کدام اس 296 2A X Y (M)N NZ     

1 (353 -     
2 (353 -     
3 (341  -     
4 (341  -  

هاي زیر در مورد  رد از گزارهامو کدامدهد.  را نشان می LEبه تراز با انرژي  UEرژي ژن از تراز با ان شکل زیر گذار الکترون در اتم هیدرو -60
  آن صحیح است؟

  ) گسیل خود به خود است.آ

  اي گسیل شده است. ب) فوتون در جهت کاتوره
Lپ) انرژي فوتون گسیل شده برابر با  UE E .است  

  ت) گسیل القایی است.
    و ب آ) 2  ، ب، پآ) 1
  و پ آ) 4  ) پ و ت3

اضافه کنیم تا برآیند نیروهاي وارد بر  3qاي روي یک خط راست قرار دارند. چند الکترون به بار  مطابق شکل زیر، سه بار الکتریکی نقطه -61
191صفر شود؟  3qو  1qزسوي دو بار الکتریکیا 2qبار  6 10(e / C)  

1 (/  132 5 10    
2 ( 64 10  
3 (/  192 5 10    
4 (/  201 25 10  
 

بار دیگر  3از طرف  2qو نیروي خالص الکتریکی وارد بر بار  اند ه رأس یک مربع ثابت شد 4در  اي نقطهالکتریکی چهار بار  ،رمطابق شکل زی -62

aj با برابر


برحسب نیوتون کدام است؟  aاست.  
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1 (5/157 

2 (5/22  
3 (5/157 -  
4 (5/22 -  
  
  
  

اگر در این حالت  .کنیم د جدا میلس از موسپکنیم و  ولتی متصل می 10فاراد را به یک مولد میکرو 5صفحۀ خازن تختی به ظرفیت دو  -63
135 10 کند؟  ژول تغییر می خازن چند میکرو دره از صفحۀ مثبت خازن به صفحۀ منفی آن منتقل کنیم، انرژي ذخیره شد را الکترون

191 6 10(e / C)    
1 (6/129      
2 (4/86    
3 (8/64      
4 (2/43 

q
1
=6�C

cm4

q
4

q
3

8= �C

q
2
=2�C

y

x
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1 3 4

K
1

K
2

2

A V

V

R

R

R
R

R R

R R

R

=R2
1

y

x
j

I

  چند آمپر است؟  ،دهند نشان می 2Aو  1Aآل  هاي ایده هایی که آمپرسنج در مدار شکل زیر اختلاف عدد -64
 آل است.)  دهسنج ای (ولت

1 (2  

2 (1
2   

3 (1  

4 (2
3   

  
 آل هستند)  سنج ایده آمپرسنج و ولت و ها مشابه (لامپ ؟هاي زیر صحیح است یک از عبارت کدامبا توجه به مدار زیر،  -65

  شوند.  ، پرنورتر می4 و 3لامپ  ،را ببندیم 1K) اگر فقط کلید آ
  یابد.  ، صددرصد افزایش می4را ببندیم، ولتاژ لامپ  2Kب) اگر فقط کلید 

  یابد.  جریان عبوري در باتري افزایش میرا با هم وصل کنیم،  2Kو  1Kپ) اگر کلید 
 یابد.  افزایش می %50 ،دهد سنج نشان می بسته شود، عددي که ولت 1Kید ت) اگر فقط کل

1 (1      
2 (2    
3 (3      
4 (4  
  
  
 

ن خروجی از باتري چند برابر توان توا ،باشد 2Rبرابر توان مصرفی در مقاومت  1R ،3در مدار شکل زیر اگر توان مصرفی در مقاومت  -66
 است؟  1Rمصرفی در مقاومت 

1 (5/4      
2 (9  
3 (/10 5      
4 (25/5  
  
  

20q، در یک صفحه قرار دارند. یک ذرة باردار با بار الکتریکیI هاي یکسان ل جریان، دو سیم بلند و موازي حاممطابق شکل زیر -67 C    و
44با سرعت  4gجرم  10 m

s
  از نقطۀA 15صورت  کند. اگر بردار شتاب ذره در همین لحظه به به سمت پایین حرکت می 10a i j  

   درSI 
) به کدام سمت 1چند گاوس بوده و جریان در سیم ( Aناشی از دو سیم در نقطۀ باشد، به ترتیب از راست به چپ، میدان مغناطیسی برآیند 

10است؟  2
m

(g
s

 

 
    بالا -  7500) 1
    پایین -  7500) 2
    بالا -  750) 3
  یینپا - 750) 4
  
  
 

1
A

2
A

6�

2�

4�=1r �

�=18

V

12�

V

4�
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g




0tاست، در لحظۀ  2400cmهاي میدان مغناطیسی عبوري از حلقۀ رسانایی که مساحت سطح آن  خط -68   (الف) و شکل  بودهمطابق شکل
میلی ثانیه، جریان  15تا  5در بازة زمانی  ،باشد 5برحسب زمان، نشان داده است.اگر مقاومت حلقه  را (ب) نمودار این میدان مغناطیسی

 القایی متوسط در حلقه چند آمپر است و جهت آن از دید ناظر چگونه خواهد شد؟ 

1 (0     ، پادساعتگرد/01
2 (0   ، ساعتگرد/01
3 (0       ، پادساعتگرد/02
4 (0   ، ساعتگرد/02
 
  
  
 

متر به دو فنر مشابه آویخته شده و در یک میدان مغناطیسی یکنواخت  سانتی 80گرم و طول   160به جرم  CDرو ، میلۀ  مطابق شکل روبه -69
ان چند آمپر و در چه جهتی عبور کند تا از طرف میله بر فنرها نیرویی صورت افقی قرار دارد. از میله جری تسلا است، به  4/0که اندازة آن 
210g(وارد نشود؟  m / s( 

 Cبه طرف  Dو از  D    2( 5به طرف  Cو از  5 )1

  Cبه طرف  Dو از  D    4( 2به طرف  Cو از  2 )3
  
  
  
  

0سمت چپ  ۀل قرار دارد. اگر از شاخشکل مقداري آب به حالت تعاد Uاي  مطابق شکل زیر، در درون لوله -70 17/ L  ،نوعی روغن اضافه شود
10متر جیوه افزایش خواهد یافت؟  چند میلی Aفشار در نقطه  13 6 1 0 32 3 3 3

m g g g
(g )( / , , / )Hg

s cm cm cm
      ¸ü»nJA 

  
1 (170    
2 (17    
3 (25/1    
4 (/0 125  
  
 
 
  
 

متر مکعب است؟  باشد. چگالی مایع چند گرم بر سانتی می cmHg12با  برابر Bو  Aزیر، اختلاف فشار دو نقطۀ شکل رد -71
)/ g / cm  313     ) جيــوه5

1( /1 5   
2 (1  

3 (/0 75   
4 (/0 6  

  
  

  

A
آب

٢cm١٠=A1 
٢cm٢٠=A٢  

A

B

36

ج�وه

ما�ع
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شود. اگر  به بالاي سطح شیبدار داراي اصطکاك پرتاب می 0vاز پایین سطح شیبداري با تندي اولیّه  mجسمی به جرم  ،مطابق شکل زیر -72
درصد انرژي جنبشی اولّیه جسم باشد، جسم حداکثر چند متر  60 بر روي سطح شیبدار، متر 4انرژي جنبشی جسم پس از طی مسافت 

10رود؟ ( روي سطح شیبدار بالا می N
g

kg
  در نظر بگیریدو سطح شیبدار را به اندازة کافی بلند(.  

1 (10  

2 (15  
3 (18  
4 (12  
  
  

مانده در ظرف را خارج کنیم  و آب باقی درصد از این آب تبخیر شود 2آب صفر درجه وجود دارد. اگر بر اثر تبخیر سطحی  2kgدرون ظرفی  -73
50به  براي افزایش دماي آن  F 8، چند کیلوژول گرما لازم است؟ 4200 J

(L L , c )V F kg.K
 JA 

1 (/740 88    
2 (4/344    
3 (88/68    
4 (32/82  
 

60در دماي  -74 C  2درون ظرفی با ضریب انبساط طولی 4 1103 K   1و حجم 2/ L 31000، به مقدارcm انبساط حجمی  ضریب مایعی با
4 16 4 10/ K   کند؟ (از تبخیر سطحی مایع صرف نظر  می لبریز شدنریخته شده است. در چه دمایی برحسب سلسیوس مایع شروع به
 شود)

1 (460    
2 (560    
3 (500    
4 (400 

 

4به ابعاد  یبراي پر کردن مخزن مکعب شکل -75 2 3m m m  40اي که آب از آن با آهنگ  با لوله L

min
به چند ساعت زمان  ،شود خارج می 

  ؟نیاز داریم
1 (5    
2 (10     
3 (20     
4 (15  
  
  
  
  
  

30
0m

v0
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 ینه درست است؟ کدام گز -76

  ها است.   ) تنها راه درك چگونگی تشکیل عنصرها، مطالعه نوع و مقدار عناصر سازنده سیاره1
  مشتري فاقد عنصري از گازهاي نجیب است.  ) عناصر فراوان سیارة زمین برخلاف سیارة2
  دهند.  ل می) با گذشت زمان و افزایش دما، گازهاي هیدروژن و هلیم متراکم شده و سحابی را تشکی3
 سپس فلزات سنگین شکل گرفتند. و جامد سبک عناصر گازي، عناصر نافلز  ترتیب بهاي،  هاي هسته ) در مسیر واکنش4

 بیان شده است؟  به درستیدرستی یا نادرستی عبارات زیر در کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ  -77

 7هاي با  تعداد زیر لایهn l ، 3هاي با  دو برابر تعداد زیر لایهn l   .است  

  بین نخستین عنصر دستهp  و هفتمین عنصر دستهd ،21  .عنصر در جدول تناوبی قرار دارند  

 0با  هاي مجموع تعداد الکترونl   است.  16عنصر کروم و مس برابر  اتمدر  

 یش الکترونی زیر لایه حداکثر گنجاd ،0   حداکثر گنجایش الکترونی لایه پنجم است.  /2

 63ها در یون  ها و الکترون اگر تفاوت شمار نوترون 2X   اتم  ؛باشد 17برابر باX  0الکترون با  7جدول تناوبی و داراي  6در گروهl   .است  
  نادرست - درست  - درست –درست  –) درست 1
  درست  –نادرست  –نادرست  –درست  –) نادرست 2
  درست  –درست  –نادرست  –نادرست  –) درست 3
 درست  –درست  –نادرست  –درست  –) درست 4

هاي ظرفیتی این دو  کوانتومی فرعی الکتروناي قرار دارند. اگر مجموع اعداد  در دورة چهارم جدول دوره متوالیصورت  به Bو  Aدو عنصر   -78
 ها در رابطه با این دو عنصر صحیح است؟  عنصر برابر باشند. کدام عبارت

 هایی با بار یکسان تشکیل دهند.  توانند هنگام واکنش با سایر عناصر، یون این دو عنصر نمی 

 ممکن است به آرایش گاز نجیب یکسانی برسند.  ،ضمن تشکیل یون 

  رسند.  با تشکیل یون، به آرایش گاز نجیب میهمواره 

 A ، .حداقل یک زیر لایۀ نیمه پر در آرایش الکترونی خود دارد  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

براي محاسبه عدد اکسایش  صحیح است؟ (در ترکیبات یونی، آنیون چند اتمی تماماًهاي جدول زیر،  یک از ردیف اطلاعات موجود در کدام -79
 مدنظر است.)  ناپیوندي به پیوندي هاي شمار الکترون اتم مرکزي و نسبت

 هاي الکترون شمارنسبت   بازي –خاصیت اسیدي   اتم مرکزي عدد اکسایش  نام علمی  فرمول شیمیایی  ردیف
  ناپیوندي به پیوندي

1  3SO  2  اسید قوي  +6  گوگرد تري اکسید  

2  3NO  1  ــ  +5  تنیترا  

3  3NaHCO  2  باز ضعیف  +4  سدیم کربنات  

4  4CuSO  ) مسII3  ــ  +6  ) سولفات  
 

  4و  2) 4  3و  2) 3  4و  1) 2  3و  1) 1
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هاي زیر درباره این دو بادکنک  یک از عبارت حجم و فشار یکسانی دارند. کدامو  اند مطابق شکل دو بادکنک که با گازهاي متفاوتی پر شده -80
11درست است؟  12 16(H , C , O : g.mol )   

 ) در دماي یکسان چگالی گازهاي درون هر دو بادکنک برابر است. 1

  بیشتر است.  Bدماي بادکنک در ازاي جرم یکسان  ،پر شده باشد 4CHبا گاز  Bو بادکنک  2Oبا گاز  A) اگر بادکنک 2
 هاي برابري دارند  اتمشمار ) در دماي یکسان هر دو بادکنک 3

  بیشتر است.  Bتعداد مول گاز در بادکنک  ،باشد Bبالاتر از دماي بادکنک  A) اگر دماي بادکنک 4
   است؟  چند مورد از مطالب زیر، درست -81

 ه است.هواکر میان اجزاي گاز آرگون، سومین گاز فراوان در ●

 ، حدود یک درصد است. کرهمیانگین بخار آب در هوا ●

 کنند. بینی، نیتروژن هوا را براي مصرف گیاهان در خاك، تثبیت می برخی از جانداران ذره ●

  است.  میلیون سال پیش تاکنون، به تقریب ثابت مانده  200 نسبت گازهاي سازندة هواکره از ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

3CaCO ی ازمخلوط - 82 (s)  3وNaHCO (s) 17اگر از تجزیه این نمونه  ،شوند هاي زیر به طور کامل تجزیه می گرم شده و طبق واکنش 6/ g  کربن دي
2اکسید و  70/ g  3را آب به دست آید، به تقریب چند درصد جرم مخلوط اولیهCaCO (s) د؟ ده تشکیل می 

11 12 16 23 40(H , C , O , Na , Ca : g.mol )     

3 2
2 3 2 3 2 2
CaCO (s) CaO(s) CO (g)

NaHCO (s) Na CO (s) H O(l) CO (g)

 
   

 

1 (3/33    
2 (7/66    
3 (50 2/    
4 (8/49 

ددي را براي غلظت گلوکز خون این فرد نشان باشد، دستگاه گلوکومتر چه ع 1800ppmاگر غلظت گلوکز در خون یک فرد دیابتی برابر  -83
1دهد؟ (چگالی خون را  می 05 g

/
mL

 در نظر بگیرید.) 

1 (178    
2 (196    
3 (171    
4 (189 

 ؟ اند نشدهدرست بیان » استون«و » اتانول«از مطالب زیر درباره  موارد  کدام -84

  به عنوان حلال در صنعت و آزمایشگاه کاربرد دارند. و  باشند می دار ) هر دو جزء ترکیبات آلی اکسیژنآ
32 ،ب) اختلاف نقطه جوش اتانول و استون C  .است  

  هایشان هستند.  پ) هر دو در حالت خالص داراي پیوند هیدروژنی بین مولکول
  بر است. با هم برا ،هاي هیدروژن و اکسیژن در هر مولکول از دو ترکیب ت) تعداد اتم

5هاي پیوندي استون  ث) تعداد جفت الکترون
 برابر این تعداد در اتانول است.  4

 ) ب و پ 4  ) ب، پ و ث 3  ، ب و ت آ) 2  ) ب و ث 1

A B
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100
g

( )
آب g

گراد گرم کنیم و با  درجه سانتی 15اگر این محلول را  .آید یر شده به دست میمحلولی س ،گرم آب300گرم پتاسیم کلرید در  120از انحلال  -85
محلول حاصل به تقریب پتاسیم کلرید در درصد جرمی  ؛آوریم در این دما به دست را افزودن پتاسیم کلرید کافی به آن محلول سیرشدة آن 

 کدام است؟ 

1 (31    
2 (43    
3 (52    
4 (29 

 

 از نظر درستی یا نادرستی، همانند جملۀ زیر است؟ چند مورد از مطالب زیر،  -86

2Hهاي  مولکول« O لغزند. در حالت مایع، با یکدیگر پیوندهاي هیدروژنی ضعیفی دارند و روي هم می «  
  آب بیشتر از هگزان است براي ،اتانول، چگالی و نقطه جوشحلال سه ویژگی میزان انحلال پذیري در . 

 آب هنگام انجماد است.  افزایش حجمها در بافت کلم بر اثر یخ زدن،  تخریب دیوارة یاخته علت 

  کند که نیمی از آنها اشتراکی است.  اتم هیدروژن پیوند برقرار می 4در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن با 

 است.  3در آن برابر با ها به عنصرها  نسبت شمار اتم وباشد  ها می ها و لاك ها، رنگ استون حلال برخی چربی 

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) یک 1

   ها در جدول تناوبی، درست است؟  ژن موارد زیر، دربارة خانوادة هالو کدام -87

  دهند.  هاي یونی تشکیل می آ) در واکنش با فلزهاي قلیایی، ترکیب
  دهند. ل میتر از صفر تشکی هاي اکسایش بزرگ هایی با عدد ها با اکسیژن، اکسید ب) همۀ آن

  است. 33هاي لایۀ ظرفیت سومین عضو آن، برابر  الکترون اصلی و فرعیمی  انتو هاي کو پ) مجموع عدد
  یابد. ها افزایش می پذیري آن جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی، واکنش 1ت) مانند عنصرهاي گروه 

   پ، ت )4  آ، ب )3  ب، ت )2  آ، پ )1
با مقدار  صورت جداگانه اگر هر کدام از این گازها را بهشود و  اش چند گرم گاز تولید می عناصر سازندهگرم آب اکسیژنه به  17از تجزیه  -88

درصد و 50در نهایت چند لیتر فراورده گازي خواهیم داشت؟ (بازده واکنش تجزیه آب اکسیژنه را  ؛کافی گاز پروپین وارد واکنش کنیم
11رد در نظر بگیرید.) شرایط را استاندا 16(H , O : g.mol )  

1 (17 ،7    
2 (17 ،6/5    
3 (5/8 ،7    
4 (5/8 ،6/5 

 است؟  نادرسترو به رو کدام گزینه » خط –پیوند «در مورد آلکانی با مدل  -89

هاي  ع تعداد اتمبرابر مجمو 2هاي کربن و هیدروژن در آلکنی که یک کربن از این ترکیب بیشتر دارد،  ) مجموع تعداد اتم1
  مولکول بنزن است.  دوکربن و هیدروژن در 

  است.  17برابر با  Hو  Cهاي  شاخۀ فرعی با نام یکسان دارد و در هر مولکول آن، اختلاف تعداد اتم 5) این ترکیب، 2
تراکی در این و تعداد پیوندهاي اش 23هاي فرعی، برابر با  هاي اتصال شاخه ) در نامگذاري این ترکیب مجموع شماره3

  عدد است.  46مولکول 
 3CHگروه  8اتم هیدروژن متصل هستند و  2به طورمستقیم  بهاتم کربن  2به هیچ هیدروژنی متصل نیستند؛  طورمستقیم بهاتم کربن  2) در این ترکیب 4

 وجود دارد. 

50

40

انهحلالپذ�ري

45 75
دما

(  C)
0
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0کربن دي اکسید حاصل از سوختن  -90 دهد، با فرض کامل بودن  گرم کلسیم اکسید واکنش می 4/78، با Aمول آلکان راست زنجیر  /2

140کربنه دارد؟  5چند همپار با زنجیره اصلی در کل واکنش تعیین کنید این آلکان  16(Ca , O : g.mol )  

1 (3    

2 (4    

3 (5    

4 (6 

 است؟  نادرستکدام گزینه  -91

  با هم برابر است.  ،خالص فرازش و چگالش براي یک ماده Hگی ) در دما و فشار یکسان، بزر1

  گرماده بودن آن است. ماگیر یا دهنده گر دهد و علامت مثبت و منفی نشان یک فرایند، بزرگی آن را نشان می H) مقدار عددي 2

0H) اگر در یک واکنش 3 شوند.  باشد، موادي با محتواي انرژي کمتر به موادي با محتواي انرژي بیشتر تبدیل می  

 دهنده است.  آنتالپی مواد فراورده بیشتر از آنتالپی مواد واکنش ،) در فرایند فتوسنتز4

H)آنتالپی پیوند  -92 H)  1436برابر kJ.mol وت آنتالپی پیوندهاي و تفا(H H)  و(C C)  186برابر kJ.mol  و آنتالپی پیوند(C C) 

C)برابر آنتالپی پیوند  75/1حدود  C) ) برحسب 2است. آنتالپی واکنش (kJ دام است؟ک 

1 2 7884 2 1) CH (g) C(g) H (g) H kJ      

2 3 6 2 3 8 2) C H (g) H (g) C H (g) H ?    

1 (5/83 -     

2 (5/131 -     

3 (5/131+    

4 (5/83+ 

2) موازنه نشدهگرماي مورد نیاز براي انجام واکنش ( -93 3 2Fe O (s) C(g) Fe(s) CO (g)    شود. اگر  میاز واکنش سوختن گاز متان تأمین

نیاز باشد، بازده واکنش سوختن متان به تقریب چند درصد است؟ (آنتالپی  در شرایط استاندارد لیتر متان 68/1 ،م آهنگر 2براي تولید 

1890سوختن متان برابر  kJ.mol  (.156است(Fe : g.mol ))H 2688واکنش موازنه شده برابرkJ(.است 

1 (46    

2 (26    

3 (36    

4 (30 
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3با توجه به واکنش فرضی  -94 2 4A(g) B(s) C(g) D(g)   ،است؟  نادرست، چه تعداد از مطالب زیر 

  نسبت تغییرات غلظتC  بهB 0، برابر  است.  /5

 نزولی است.  با گذشت زمان ها، تغییرات غلظت فراوردهها برخلاف  ها، مانند سرعت تولید فراورده دهنده تغییرات مول واکنش 

  در میان اجزاي واکنش، سرعت مصرف مادةC مادة از همه کمتر، و شیب نمودار D  .از همه تندتر است 

  مادة مصرفسرعت واکنش با سرعت C  مادة برابر سرعت مصرف 3برابر و A  .است 

  0رابطۀ 25
3

[A] / [D]

t t

 


 
 کند.  نش صدق میبراي این واک 

 ) یک4  ) دو 3  ) سه2  ) چهار1

مول گاز در  6/13کنیم. پس از گذشت دو دقیقه از شروع واکنش،  را در یک ظرف دو لیتري وارد میخالص مقدار معینی گوگرد تري اکسید  -95
0ظرف وجود دارد. اگر سرعت متوسط تولید فراوردة ناقطبی در این مدت زمان  باشد. مقدار اولیه گوگرد تري ثانیه  بر مول بر لیتر /015

132اکسید چند گرم بوده است؟  16(S , O : g.mol )  

2 23 2 2SO (g) SO (g) O (g)  

1 (400    
2 (472    
3 (800    
4 (944 

112 ؟است نادرستدر کدام گزینه هر دو گزاره بیان شده  -96 1(C , H : g.mol )  

هـا  در ساختار پلیمرها امکان وجود پیوند سه گانه بـین اتـم –شرکت کنند  نتوانند در واکنش پلیمري شد ها نمی هاي سیرشده مانند سیکلو آلکان ) هیدروکربن1
  وجود ندارد. 

در مولکول پلی اتن، هر اتم کربن با چهار اتم دیگر پیوند اشتراکی یگانه  –است  3) نسبت شمار پیوندهاي اشتراکی به شمار عناصر موجود در مونومر تفلون برابر 2
  دارد. 

برابر درصد جرمی  14در ساختار مونومر سازندة ظروف یکبار مصرف، درصد جرمی کربن،  –) در ساختار واحدهاي تکرارشونده در تفلون، پیوند دوگانه وجود دارد 3
  هیدروژن است. 

 بیشتر از میزان تولید الیاف پشمی است.  استري پلیاخیراً، میزان تولید الیاف  –شود  فرایند ریسندگی نخ تولید می) پارچه خام طی 4

 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت -97

 توان در شرایط مناسب استر می ،از واکنش کربوکسیلیک اسید سازنده استر موجود در سیب و الکل سازنده استر موجود در انگور 
 موجود در آناناس را تهیه کرد. 

  استر موجود در سیب با الکل سازندة استر موجود در موز برابر است. در تعداد کربن 

  ویتامینK هاي  برخلاف ویتامینA ،D  وC .آروماتیک بوده و فاقد گروه عاملی الکلی است ، 

 پذیري دو الکل  اختلاف انحلال کنیم که ودار مشاهده میدر روند کلی نمهاي راست زنجیر، هاي کربن در الکل با افزایش شمار اتم
 یابد.  پذیري آنها با آلکان هم کربن با خود کاهش می متوالی مانند اختلاف انحلال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 کدام گزینه درست است؟  -98

  شوند.  آلاینده تبدیل میبینی به مواد ساده و غیر پذیر مانند پلیمرهاي طبیعی توسط جانداران ذره ) مواد زیست تخریب1

  . باشند  میتر  هستند و از نظر اقتصادي و نگاه پیشرفت پایدار به صرفه هاهاي سیرنشده ماندگارتر از پوشاك تهیه شده از پلی استر ) پوشاك تهیه شده از هیدروکربن2

  گیرد.  یشتري میشدت ب ،هاي قرار گرفته در محلول آب و شوینده با کاهش دماي آب ) بوي بد و نافذ لباس3

 گذارند.  امکان تبدیل شدن به کود را دارند و ردپاي کوچکتري در محیط زیست بر جاي میهاي تهیه شده از پلی لاکتیک اسید،  ) پلاستیک4

 است؟  نادرستکدام مطلب زیر دربارة صابون جامد  -99

  کنندگی ندارد.  ) بخش کاتیونی نقشی در فرایند پاك1

  اند.  یز آن از طریق پیوند اشتراکی به یکدیگر متصل شده) بخش آب دوست و آب گر2

  عنصر تشکیل شده است.  3آن از آنیون ) بخش آب دوست 3

 ) از اسید چرب سازندة خود نقطۀ ذوب بالاتري دارد. 4

اکسید در شرایط لیتر گاز کربن دي  2/67 و گرم آب 36مول از اسید چرب با زنجیرة هیدروکربنی غیرحلقوي،  2/0براساس سوختن کامل  - 100

STP لیتر از محلول 2/0ا بو چند گرم از این ماده  دارددر ساختار هر مولکول از این اسید چرب، چند پیوند دوگانه وجود . تولید شده است 

116دهد؟  به طور کامل واکنش می NaOH مولار 5/2 12 1(O ، C ، H : g.mol )   

1 (5 - 116    

2 (5 - 126    

3 (6 - 116    

4 (6 - 126 

 با توجه به نمودارهاي زیر کدام گزینه درست است؟  - 101

 

  نسبت داد.  هاي اسیدي که در باران معمولی وجود ندارد، دهندة باران توان به یکی از اسیدهاي تشکیل را می HA) نمودار مربوط به اسید 1

  بیشتر است.  HXاسید  محلول هاي برابر از هر دو اسید در شرایط یکسان، رسانایی الکتریکی ) در غلظت2

  توان همانند شکر، از جمله مواد غیرالکترولیت دانست.  را می HA) محلول 3

  .استسید کامل ا مانند نیترو HXیونش اسید ) 4
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میلی لیتر شیره معده با  200با توجه به جدول زیر براي خنثی کردن  .شوند ه استفاده میضداسیدها براي درمان و کاهش ناراحتی معد - 102
1 5pH / فرض کنید به نسبت برابري از اسید توسط دو ماده  ؟گردد ، چند گرم از این ضداسید مصرف می2 شمارة با استفاده از ضد اسید)

127د) شو خنثی می 24 16 1(Al ,Mg ,O ,H : g.mol )     

  3  2  1  شماره ضد اسید
3  ماده موثر 3Al(OH) , NaHCO  3 2Al(OH) , Mg(OH)  3NaHCO  

1 (0 165/    
2 (0 087/    
3 (0 078/    
4 (0 058/ 

nبه صورت  Cو  Bو  Aفلزات  0Eبا توجه به اینکه مقایسه مقادیر  - 103 n n nE (B / B) E (C / C) , E (A / A) E (C / C)         است، 
 است؟  نادرستکدام گزینه 

  یابد.  استفاده شده، به هر حال جرم این تیغه کاهش می Bکه از فلز انی گالوي ها ) در سلول1
  را دارد.  emfبیشترین  Bو  Aمتشکل از فلزات گالوانی ) سلول 2
3 (emf حاصل از فلزات  گالوانی سلولB  وC ،تواند از  میemf  سلول حاصل از فلزاتA  وC  .بیشتر باشد  
  نقش قطب منفی را دارد.  Bاین فلزات، فلز  تشکیل شده ازگالوانی هاي  ) در سلول4

کار برده است و بعد از  اي از جنس آلومینیم را به میله ،یک مولار ) سولفاتIIمس(میلی لیتر محلول  500آموزي براي هم زدن  دانش - 104
13شود که جرم میله  گذشت مدتی متوجه می هاي فلزي موجود در محلول در این ظرف کدام  گرم تغییر کرده است. نسبت غلظت یون /8

127تواند باشد؟  می 64(Al , Cu : g.mol )  (.فرض کنید همۀ فلز تولید شده روي میله رسوب کرده است) 

1 (1    
2 (0 75/    
3 (0 5/    
4 (0 25/ 

 اند؟  درست ، زیرمطالب   کدام - 105

OH)آ) همۀ بازهاي آرنیوس در ساختار خود، یون هیدروکسید  )  .دارند 

  شود.  هاي آبی محدود می بازها، به محلول وب) تعریف آرنیوس براي اسیدها 
0پ)  0اسید با  مول سولفوریک /5   شود.  مول سدیم هیدروکسید، خنثی می /8

  پذیر است.  برگشت HCNطرفه، ولی معادلۀ یونش یک 3HNOت) معادلۀ یونش
   ) پ، ت4  ) آ، ت3  ) ب، ت2  ) آ، ب1

 باشند.  می نادرست از بین موارد زیر فقط موارد ................. - 106

  ) هر مولکول خطی فقط شامل سه اتم بوده و ممکن است قطبی یا ناقطبی باشد. آ
  کنند.  گیري نمی هاي کناري به رنگ آبی باشند در میدان الکتریکی جهت هاي سه اتمی که اتم مرکزي به رنگ سرخ و اتم ب) مولکول

  ها برابر است.  هاي سازندة آن تعداد اتم اند، هایی که از نظر شکل هندسی مشابه پ) همه مولکول
   اتم مرکزي داراي بار جزئی مثبت است. 2SO  همانند مولکول 2OFت) در مولکول 

 ) ب و پ4  ) ب و پ و ت 3  و ب و پ آ) 2  و ت  آ) 1
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 است؟ (نماد عنصرها فرضی هستند)  نادرستکدام مطلب هاي پایدار عنصرها،  با توجه به جدول داده شده و یون - 107

  گروه  1  2  16  17
 دوره

B A     2  
Y X D C 3  
    Z W  4  

 

  است.  DAمتعلق به شبکه، هاي ممکن، بیشترین آنتالپی فروپاشی  ) در بین همۀ ترکیب1
  ها دارد.  را در بین آنیونی یونبیشترین شعاع  Xو یون پایدار  Dها مربوط به  در بین کاتیونیونی ) کمترین شعاع 2
  تر است.  کوچک Aتر و از آنیون  بزرگ Cاز شعاع اتم  Y) شعاع آنیون 3
  است.  WYممکن، کمترین نقطۀ ذوب مربوط به یونی هاي  ) در بین همۀ ترکیب4

2Aدر واکنش فرضی  - 108 B C   120انرژي فعالسازي واکنش رفتkJ  80است وH kJ    است. اگر استفاده از کاتالیزگرZ  انرژي
 برساند، کدام عبارت درست است؟  90kJفعالسازي واکنش رفت را به 

  کاهش داده است.%15ها را به اندازه  ) کاتالیزگر فاصله قله تا فراورده1
  شود.  کیلوژول گرما آزاد می C ،80ور کاتالیزگر به ازاي تولید هر مول ) در حض2
  است.  ها نزدیکتر از واکنش دهنده هپیشرفت واکنش، قلۀ نمودار به فراورد –) در نمودار انرژي 3
 شود.  و واکنش انجام می ) با افزایش دما بدون استفاده از کاتالیزگر، انرژي فعالسازي واکنش کاهش یافته4

3در واکنش تعادلی و گرماده  - 109 3A(g) B(l) C(g)  شود؟  کدام موارد سبب جابه جا شدن تعادل در جهت برگشت می 

  ) افزایش دماآ
  ب) به کار بردن کاتالیزگر

  از محفظۀ واکنش Bپ) خارج کردن مقداري از 
  ت) کاهش حجم محفظۀ واکنش

 Cث) افزایش مقدار 

 ) ت و پ4  و ث آ) 3  ) ب و پ و ث2  و ب و پ آ) 1

 گرم  960شود. براي تولید  زیر تهیه می موازنه نشدههاي  شود. این پلیمر مطابق واکنش ساخته می (PET)بطري آب از پلی اتیلن ترفتالات  - 110

PET 11گنات لازم است؟ مولار پتاسیم پرمن 2چند لیتر محلول ، خالص 12 16(H , C , O : g.mol )   

6 4 3 2 4 6 4 2 2C H (CH ) KMnO C H (COOH) KOH MnO    

6 4 2 2 4 2 2C H (COOH) C H (OH) PET H O   

1 (12    
2 (10    
3 (5/2    
4 (3 
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 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 140 111 30 ریاضی 1

 دقیقه 60
 155 141 15 شناسی زمین 2

 شود. لحاظ میمطابق با آخرین کنکور در کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( به ترتیب حروف الفبا) ریاضی طراحان سؤال

  –علی غریبی  –احسان غنی زاده  –محمدحسن سلامی حسینی  –سجاد داوطلب  –سهیل حسن خان پور  –سعید تن آرا  –بهرام نیا  عارف –مهدي براتی  –عباس اشرفی  –رامین ایرانی  –دانیال ابراهیمی  –شیوا امین 
 مسعود یکتا  –سروش موئینی  –بهزاد محرمی  –سید محمد موسوي 

 ( به ترتیب حروف الفبا) شناسی زمین طراحان سؤال
 عرشیا مرزبان –گلنوش شمس  –بهزاد سلطانی  –سعید زارع  –سیدمصطفی دهنوي  -داستانندا  –صغري اصل محمودي  –روزبه اسحاقیان 

 
 
 
 
 
 
 

 گروه علمی تولید آزمون
 بازبین نهایی يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس
 آرمین احمد بابادي رضا قربان زاده  -مبینا بالو -سعید هاشمی –علی رضایی  -علی مرشد  مهرداد ملوندي اصغر شریفی علی اصغر شریفی علی ریاضی

 سعیده روشنایی عرفان هاشمی -آرین فلاح اسدي  بهزاد سلطانی علیرضا خورشیدي علیرضا خورشیدي زمین شناسی
 
 
 
 

 

 

 گروه اجرایی تولید آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 ثریا محمدزاده زین فتحیفر زهرا سادات غیاثی

 پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي ناظر چاپ

 محیا اصغري مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 وحديامیرمحمد م -ویراستاران: امیر قلی پور -تبریزي(مسئول درس) اریانسرژ یقیاز ریاضیگروه مستندسازي درس 

 آرمین بابایی -ویراستاران: روژین دروگر -محیا عباسی (مسئول درس) شناسی زمین گروه مستندسازي درس

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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عبارت  حاصل - 111
63 2 3 2 2 22 1 2 1(( ) ( ) )   کدام است؟ 

1 (( )
42 82 1     

2 (2 1     
3 (2 1     

4 (( )
42 82 1  

2 اگر - 112 3( )     2و 3( )   23هاي معادله  ریشه 192 5 0x x    باشند، مقدار| |   ؟استبرابر کدام 

1 (2    
2 (4    

3 (8
3     

4 (10
3  

24، مجموعه جواب نامعادله mمقدار صحیح  ندبه ازاي چ - 113 3 0( x )(x mx m)    3صورت  به
4( , ) است؟ 

1 (5    
2 (4    
3 (3    
4 (2 

2که  80kmپس از طی  .دنکن ترك می vبا سرعت اولیه  Bرا به مقصد شهر  Aشهر  دو موتورسوار - 114
موتورسوارها  یکی از ،کل مسیر است 5

کیلومتر بر ساعت بیشتر از  20و بقیۀ مسیر را با سرعتی به اندازة کرده شروع به حرکت  ساعتکند. بعد از یک  براي صرف صبحانه توقف می
دوم، (موتور سوار  بوده است؟ بر ساعت متر چند کیلو vسرعت اولیه  .برسد به مقصدهمزمان با موتورسوار دوم کند تا  میطی سرعت اولیه 

  کند.) طی می vمسیر را با سرعت کل 
1 (60     
2 (40     
3 (30     
4 (80  

34نامعادلۀ  جوابمجموعه  - 115 1
16

xlogx    ؟ شود نمی طبیعیشامل چند عدد  
1 (11     
2 (12    
3( 13    
4 (14 

1yرو نمودار تابع  اگر شکل روبه - 116 f (x )  5از رابطۀ  ،اشدب 1f (f (f (x) ))    مقدارx  ؟استکدام  
1 (2 - 

  صفر) 2
3 (1  
4 (2 
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4xf اگر - 117 (x) log  و
1 21 22

sin x
g(x)


  باشد، برد تابعfog صورت  به[a ,b] حاصل شود می ،b a  کدام است؟  

1 (1
4     

2 (1
2     

3 (3
4     

4 (1  

24 ضابطه وارون تابع - 118 2f (x) ax x   به صورت 
2

4
x b

g(x)
x


 1مقدار  ،است(f .g)(   کدام است؟ (

1 (
3 3 2
2 4       

2 (
3 3 2
4 4  

3 (3
2       

4 (3
4   

1 اگر - 119 0 4cos
/

sin

 



sinمقدار باشد،   cos   ) کدام است؟ است. ع اولدر رب(  

1 (45
29     

2 (43
29     

3 (39
29     

4 (41
29  

صفرهاي تابع  فاصلۀ - 120
4 4f (x) a bsin(x )cos(x )
 

    رو کدام است؟ در شکل روبه  

1 (2
3  

2 (3
4   

3 (5
6   

4 (7
8   

2tan اگر - 121 x  25حاصل گاه  باشد، آن 28 2
x

sin x cos ) کدام است؟x است. در ربع سوم(  

1 (5
5     

2 (5
8     

3 (5
4     

4 (5
10  

2+2 2

2-2 2

x

y
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122 - k  2ازاي آنها مجموعه ماکزیمم مقادیر ممکن است که به 23 2(k ,k | k |) (k ,k k)    همسایگی محذوفa مقدار  ،است

1
a

[ ]
k 

]کدام است؟ (    نماد جزء صحیح است.) [
    صفر )1
2 (1    
3 (1 -    
4 (2 

تابع  - 123
3 2

2
1

1
x mx nx

f (x)
x

  



1xدر     3 ،تابع در یکی از این نقاط صفر باشد حداگر  .ناپیوسته است ولی حد داردm n  کدام

  است؟
1 (2 -    
2 (2    
3 (4    
4 (4 - 

 اگر - 124
2

2
1

3 4
x

f (x)
x x




 
باشد، حاصل  

1x x
lim f (x) lim [f (x)]
 

 کدام است؟  

1 (2
5     

2 (
2
5     

3 (3
5     

4 (
3
5  

در تابع  - 125
2

2
3 1
3 6 1

x x , x
f (x)

x x , x

   
   

حاصل  
2

20
1 1

h

f ( ) f ( h )
lim

h

  چقدر است؟  

1 (1 -    
2 (5    
3 (4    
4 (2 - 

 اگر - 126
2

1
1

f (x)
x

 


1و  
g(x) f ( )

x
 ،3مقدار  باشند

4g ( ) کدام است؟  

1 (15
16     

2 (
15
16     

3 (16
15     

4 (
16
15  
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1بع آهنگ تغییر متوسط تا - 127
f (x) x

x
   2به  2وقتی متغیر از عدد h 7اي این تابع در  با آهنگ تغییر لحظه ،کند تغییر میx  

  کدام است؟ hبرابر است. 
1 (/0 5     
2 (/0 75     
3 (/1 25     
4 (/1 5  

22اگر  - 128 2 2 4f (x) | (m )x (m )x |      ،داراي یک نقطۀ اکسترمم نسبی باشدm تواند باشد؟ چند مقدار صحیح می  
1 (3    
2 (4    
3 (5    
4 (6 

متر قرار گیرد که قاعدة اثر بر قاعدة  تیسان 12متر و ارتفاع  سانتی 5 قاعده اي که بتواند درون یک مخروط قائم به شعاع بیشترین حجم استوانه - 129
  کدام است؟ مخروط منطبق باشد،

1 (200
3     

2 (300
7     

3 (400
9     

4 (500
11  

2هاي  در مثلثی با رأس - 130 7 12 3 5C[ ],B[ ],A[ ] ،ارتفاع تا مبدأ مختصات کدام است؟ سهه برخورد فاصله نقط  
1 (/12 5     
2 (/18 5     
3 (/20 25     
4 (/19 5  

باشد، چند  3به فاصلۀ  dو از خط  4به فاصلۀ  Aنقطه در صفحه وجود داشته باشد که از نقطه  3اگر  .مفروض است d خط خارج Aنقطۀ  - 131
  باشد؟ 2به فاصلۀ  Aوجود دارد که از نقطۀ  dنقطه روي خط 

    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
4 (4 

2ها و  موازي قاعده MN خط ، پارهABCDي  در ذوزنقه - 132
3

MA

MD
 ي است. اندازهMNکدام است؟ ، 

  
1( 8    
2( 75/8  
3( 9    
4( 5/9   
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BDFˆ60الاضلاع و زاویۀ  متساوي ABCدر شکل مقابل مثلث  - 133  .12اگر  استAB x  10و
BF

x
 خط  ، اندازة پارهباشندBD  کدام

  است؟
1 (2 30  

2 (6 5   

3 (3 30   

4 (4 10   

]41Fنقاط  - 134 ]
  23وF [ ] 13اگر نقطۀ  .دو کانون بیضی هستندK[ ] ام است؟خروج از مرکز بیضی کد ،روي این بیضی باشد  

1 (/0 4     

2 (13
4     

3 (13
5     

4 (15
7  

3خط ، cبه ازاي چه مقدار  - 135 4 1 0x y   2 دایرهبر 2 2 4 0x y x y c     مماس است؟  
1 (1     

2 (2   

3 (4   

4 (2 - 

بار  3احتمال آنکه دقیقا  ،کنیم بار این تاس را پرتاب می 5. نوشته شده است 4تا  1وجه آن اعداد  4ک تاس چهار وجهی داریم که روي ی - 136
  توانند یکسان یا غیریکسان باشند.) پرتاب دیگر می 2قدر است؟ ( پرتاب یکسان باشد، چه

1 (3
8     

2 (45
128     

3 (45
64     

4 (75
256  

3اگر  - 137
5P(A)   5و

7P(A | B)   2و
3P(B | A)  احتمال اینکه فقط یکی از دو پیشامد  ،باشدA  وB کدام است؟ ،اتفاق بیفتد  

1 (/0 76     
2 (/0 4     
3 (/0 36     
4 (/0 56  

A

B C

D

F
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صورت دو سکه دیگر  اندازیم، در غیر این ظاهر شوند، یک سکه دیگر می» پشت«یا هر دو » رو«کنیم. اگر هر دو سکه  دو سکه را پرتاب می - 138
 شود؟ ظاهر می» پشت«احتمال دقیقاً دو سکه به کنیم. در مجموع با کدام  پرتاب می

1( 
1
4    

2( 
1
2    

3( 
3
4    

4( 
3
8  

انحراف از مقدار تقریبی شوند،  ها حذف می از بین داده 5و  3و  2هاي  داده .باشد می 6و  4دادة آماري به ترتیب  10انحراف معیار و میانگین  - 139
  هاي جدید چقدر است؟ معیار داده

1 (83/17    
2 (22/4    
3 (7/5    
4 (/16 04  

2در الگوي  - 140
na an bn c   میزان افزایش جملۀ ،t 2اُم نسبت به جملۀ(t ) 1اُم دو برابر میزان افزایش جمله(t ) اُم نسبت به

5اگر در این الگو داشته باشیم  .ام استtجملۀ  20a   10و 45a   اُم دنباله چقدر است؟19آنگاه جملۀ  
1 (95   

2 (92   
3 (60    

4 (90 

 شناسی زمین

 کدام گزینه در ارتباط با کهکشان راه شیري صحیح است؟ - 141

  اي آن وجود دارد. ) اغلب گاز و گرد و غبار در فضاي بین ستاره1
  ) در لبۀ یکی از بازوهاي منظومۀ شمسی قرار گرفته است.2
  ري قابل مشاهده است.هاي صاف و ابري و بدون آلودگی نو ) در شب3
  ) نواري مه مانند و پرنور شامل انبوهی از اجرام آسمانی است.4

 کدام موارد در ارتباط با حرکات زمین، صحیح هستند؟ - 142

  الف) شب و روز ناشی از حرکت محور زمین به دور خورشید (حرکت وضعی) است.
  مستقیم وجود دارد. ب) بین افزایش عرض جغرافیایی و اختلاف مدت زمان شب و روز ارتباط

  ها حاصل حرکت زمین به دور خود در مداري بیضوي شکل است.. ج) پیدایش فصل
  ناشی از کروي بودن زمین است. در یک زمان هاي جغرافیایی مختلف د) اختلاف زاویۀ تابش خورشید در عرض

  ) ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و د2  ) الف و ب1
 شود؟ شناسی بررسی می هیک از موضوعات زیر در علم دیرین کدام - 143

  هاي کرة زمین  ) آثار و بقایاي موجودات در نخستین سنگ1
  ها فسیل نابوديپیدایش و  مطالعه) 2
  هاي رسوبی ) محیط تشکیل سنگ3
  هاي آذرین و دگرگونی بندي و ترکیب سنگ ) شیوة تشکیل، منشأ، رده4

 رد؟یک از عناصر زیر چگالی نقش بیشتري دا کدام  در تشکیل کانسنگ - 144

  قلع –) روي 4  نیکل –) آهن 3  مولیبدن  –) مس 2  سرب –) پلاتین 1
 گیر کدام نقش را دارند؟ هاي مرجانی در یک نفت ریف - 145

  ساز ) موجودات اولیۀ نفت4  ) سنگ مادر3  ) سنگ مخزن2  سنگ ) پوش1
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 ندةده هاي خاك از اجزاي تشکیل افق  پذیري بسیار کم در کدام هایی با تخلخل زیاد و نفوذ خاك - 146

 شوند؟ اصلی محسوب می 

  2و  1) 1
   4و  3) 2
  4و  1) 3
  3و  2) 4

 شوند؟ ها مطالعه می در علم هیدروژئولوژي کدام آب - 147
  شوند. هایی که در چرخۀ آب قرار دارند و تبخیر می ) آب1
  دهند. ها را تشکیل می برداري در خشکی ترین ذخیره آب شیرین قابل بهره هایی که بزرگ ) آب2
  ی که در تغییرات سطح زمین و تشکیل منابع آب اهمیت زیادي دارد.های ) آب3
  شود. هایی که قبل از رسیدن به سطح زمین، توسط شاخ و برگ گیاهان گرفته می ) آب4

 کدام گزینه در رابطه با سدهاي خاکی به درستی بیان شده است؟ - 148
  ) هستۀ رسی در تماس مستقیم با مخزن قرار گرفته است.1
  کند. ناپذیر را به دو قسمت تقسیم می لایۀ نفوذ) هستۀ رسی 2
  دهد.   پذیر بالاترین بخش بدنۀ سد را تشکیل می ) خاکریز نفوذ3
  ناپذیر قرار دارد. پذیر و لایۀ نفوذ ) زهکش بین لایۀ نفوذ4

 هاي حتی سنگین، مقاومت خوبی دارند؟ هاي دگرگونی براي احداث سازه کدام نوع از سنگ - 149
  پگماتیت –شیل  ) 2    ستشی –) کوارتزیت 1
  سنگ گچ –) گابرو 4    هورنفلس –) کوارتزیت 3

 باشد؟ می نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام - 150
  باشد. حاصل استنشاق ذرات ناشی از کادمیم می یسسسیلیکو) بیماري 1
  شوند. ) عناصري مانند آرسنیک، بریلیم، کادمیم، جیوه توسط آتشفشان وارد محیط می2
  باشد. نسوز می انی آزبست، پنبه) نام دیگر ک3
  شود. ) عناصر کلسیم و منیزیم باعث سختی آب می4

 ؟نشده استصورت صحیح ذکر  کدام گزینه به - 151
  زاد است. هاي زمین شناسی پزشکی به دنبال بررسی عوامل بیماري ) زمین1
  ) عناصر جزئی در بدن داراي نقشی دوگانه دارد.2
  آلودگی گسترده جیوه شده است.  هاي معدنی، منجر به لیت) ملقمه کردن طلا با جیوه در فعا3
  پردازد. هاي زیستی از طریق بیماري می محیطی به بررسی آلودگی شناسی زیست ) زمین4

 خوردگی از نوع تاقدیس است؟ هاي یک چین ترین لایه ترین و خارجی ترتیب (از راست به چپ) مربوط به مرکزي هاي کدام گزینه، به فسیل - 152
  نخستین ماهی –) نخستین دوزیست 2    نخستین دوزیست –تین خزنده ) نخس1
  نخستین پستاندار –) نخستین پرنده 4    نخستین گیاه گلدار –دار  ) نخستین گیاه آوند3

 لرزه درست است؟ کدام گزینه در رابطه با زمین - 153
  شود. طور تدریجی آزاد می ها، به لرزه، مقدار انرژي انباشته شده در سنگ ) در هر زمین1
  جا تقریباً یکسان است. دهد که توزیع آنها در همه ها نشان می لرزه ) نگاهی به نقشه پراکندگی زمین2
  لرزه است. هیمالیا، تقریباً هر روز شاهد وقوع زمین –خیز آلپ  ) کشور ایران با قرار گرفتن در کمربند لرزه3
  لرزه است. اصلی و پس ل لرزةشود که شام ها صحبت می لرزه، از گروه لرزه ) در هر زمین4

 باشند؟ هاي ساختاري ایران می ترتیب مربوط به کدام پهنه هاي زیر به ویژگی - 154

  »هاي متوالی ها و ناودیس تاقدیس –توالی رسوبی منظم  –فرورانش «
  داغ، البرز ) شرق و جنوب شرق ایران، کپه2    داغ، زاگرس بزمان، کپه –) سهند 1
  ) شرق و جنوب شرق ایران، البرز، زاگرس4    داغ پهبزمان، البرز، ک –) سهند 3

 اند؟ هاي زیر درست بیان شده چه تعداد از عبارت - 155

  درصد از نفت جهان، در ردة چهارم قرار دارد. 10الف) ایران با دارا بودن حدود 
  ب) استخراج و استفاده از فلزات براي اولین بار در فلات ایران و فلات آناتولی ترکیه صورت گرفت.

  هاي نفتی عظیم جهان قرار دارد. ترین میدان نفتی ایران، میدان اهواز است که در رده دومین میدان ج) بزرگ
  شود. هاي نزدیک دهانه دیده می صورت خروج گاز در دامنه هاي آن هنوز به د) دماوند، بلندترین قله آتشفشانی ایران، آثار فعالیت
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  3:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    زيست شناسي- ماه خرداد  25آزمون             

  

 )سجاد اشرف گنجويي(    »3«گزينة  - 1

  :بررسی گزینه ها
شـود: شـامل  اي که در اثر نـوعی محـرك شـیمیایی تحریـک مـی هر گیرنده»1« نۀیگز

هاي درد، بویایی و چشایی است که گیرندة درد یاخته نیست و پیـام را در طـول  گیرنده
  کند.  دندریت یاختۀ حسی هدایت می

شـود: شـامل  نـوعی محـرك دمـایی تحریـک مـیاي کـه در اثـر  هر گیرنـده»2« نۀیگز
هاي دمایی و درد است که گیرندة دمایی نسبت به سرما یا گرمـا حسـاس اسـت  گیرنده

  دهد.  ولی گیرندة درد به هر دو اینها اگر شدید باشند پاسخ می
شـود: شـامل  اي که در اثر نـوعی محـرك مکـانیکی تحریـک مـی هر گیرنده»3« نۀیگز

ها با بـافتی  . همۀ این گیرندهو تماسی و تعادل و شنوایی استهاي حس وضعیت  گیرنده
 اند. هاي پروتئینی است در ارتباط هایی حاوي رشته که داراي یاخته

دقت کنید حتی گیرنده درد را هم در نظر بگیریم این مورد درسـت اسـت زیـرا گیرنـده 
  درد در هر قسمتی به نوعی با بافت هاي مختلف در ارتباط است 

کـه بـا توجـه بـه اي  هاي مخروطی و اسـتوانه گیرنده هاي نوري یعنی گیرنده»4« نۀیگز
ه حساس به نـور در اي و محل قرار گیري ماد ناحیۀ بین جسم یاخته 24صفحه  5شکل 

  .اي ضخامت یکسانی ندارد گیرنده استوانه
  ) 24تا  20هاي ، صفحه2شناسي زيست( (حواس)  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »1«گزينة  - 2

هاي ظاهري نرها توجه  اند، جانوران ماده در انتخاب جفت به ویژگی ها نشان داده پژوهش
هایی است کـه نشـانۀ سـلامت و  کنند. درخشان بودن رنگ پرنده یکی از این ویژگی می

لامت جـانور گیري با نري که ایـن نشـانه را دارد، سـ کیفیت رژیم غذایی آن است. جفت
 کند. هایش را تضمین می ماده و زاده

  ها: بررسی سایر گزینه 
تـوان گفـت همـۀ  شود و قطعا نمی لزوما در رقابت پیروز نمیجانور نر » 3«و » 2«گزینۀ 

  دهد. خزانه ژنی را تشکیل می
پذیرترشدن جانور در برابـر  تواند سبب آسیب هاي ظاهري مطلوب، می ویژگی» 4«گزینۀ 

  شود.  شکارچیان
  ) 117و  116هاي ، صفحه3 شناسي زيست((رفتارهاي جانوران)  

----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(    »3«گزينة  -3

کنند و به  کشنده) در دفاع اختصاصی فعالیت می Tساز و  هاي عمل کننده (پادتن یاخته
کننـد. طبـق  کشنده) تولید و ترشح مـی Tساز) و پرفورین و آنزیم ( ترتیب پادتن (پادتن
 هاي عمل کننده قابلیت تقسیم شدن را ندارند.  یاخته ،شکل کتاب درسی

  ها: گزینه سایر بررسی
مستقیماً به ویروس (نـه یاختـه آلـوده بـه  Bفقط پادتن و گیرنده لنفوسیت » 1«گزینۀ 

ة آنتی ژنی ندارد تا ساز)، گیرند شوند ولی یاختۀ سازندة پادتن (پادتن ویروس) متصل می
  به ویروس متصل شود 

در افراد بالغ، ابتدا در مغز اسـتخوان سـاخته  Tهاي  دقت کنید که لنفوسیت» 2«گزینۀ 
شوند و بـه سـمت تیمـوس  شوند. اما پس از آن به صورت نابالغ وارد جریان خون می می
واننـد عوامـل ت شوند، نمـی نابالغ که در خون مشاهده می Tهاي  روند. پس لنفوسیت می

  بیگانه را شناسایی کنند. 
غده تیموس است که در جلوي محل دو شاخه شـدن نـاي قـرار دارد. درون » 4«گزینۀ 

بـالغ دیـده  Tن آن هـم لنفوسـیت وشـوند. پـس در ، بالغ میTهاي  تیموس لنفوسیت
    .نابالغ (که قابلیت شناسایی پادگن خاص را ندارد) Tشود و هم لنفوسیت  می

  ) 75تا  72هاي ، صفحه2شناسي زيست((ايمني)  
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش (    »4«گزينة  - 4

رخ دهـد، دو  2زایی، اگر چنـد لادي شـدن تنهـا در یکـی از میوزهـاي  در فرایند اسپرم
هـاي غیرطبیعـی  اسپرم طبیعی و دو اسپرم غیرطبیعی خواهیم داشت که یکی از اسپرم

  روموزومی و دیگري فاقد کروموزوم است. ک 46
هـاي ایجـاد شـده،  رخ دهد، همۀ اسـپرم 1در صورتی که چند لادي شدن تنها در میوز 

  اند.  کروموزومی و دو اسپرم دیگر فاقد کروموزوم 46غیرطبیعی بوده و دو اسپرم 
د کرومـوزومی کمتـري ایجـا 46هـاي  بنابراین در حالت اول نسبت به حالت دوم، اسپرم

 شود. می

  ها: بررسی سایر گزینه 
هـاي  رخ دهد، همۀ اسپرم 1یا میوز  2اگر چند لادي شدن تنها در میوزهاي » 1«گزینۀ 

  ایجاد شده، غیرطبیعی هستند. 
رخ دهـد، دو  2یـا تنهـا در میوزهـاي  1اگر چند لادي شدن تنهـا در میـوز » 2«گزینۀ 

  شوند.  اسپرم فاقد کروموزوم ایجاد می
رخ دهـد، هـیچ اسـپرم طبیعـی ایجـاد  1اگر چند لادي شدن تنها در میوز  »3«گزینۀ 
رخ دهد، دو اسپرم  2شود، در صورتی که چند لادي شدن تنها در یکی از میوزهاي  نمی

  طبیعی ایجاد خواهد شد. 
  )99و  94تا  92هاي صفحه 2شناسي زيست((تقسيم ياخته)  

----------------------------------------------  

 )سجاد اشرف گنجويي(    »3«گزينة  - 5

بینـی یـا  یازدهم فرد ممکن اسـت داراي نزدیـکسال م وفصل د 8و  7با توجه به شکل 
آستیگماتیسم باشد (در نزدیکی بینی پرتو اجسـام دور در جلـوي شـبکیه متمرکـز و در 

شـوند و  آستیگماتیسم بعضی پرتوها در جلو و بعضی هم در پشت شـبکیه متمرکـز مـی
  بیند.)  جسام دور و نزدیک را واضح نمیفرد ا

  ها: بررسی همۀ گزینه
ل دیدن اجسام نزدیک تارهاي آویزي شـهاي مژگانی براي  با انقباض ماهیچه» 1«گزینۀ 

یابـد. در آستیگماتیسـم فـرد تصـویر اجسـام دور و  شوند و قطر عدسی افـزایش مـی می
  بیند.  نمیبه طور واضح نزدیک را 

شود کـه طبـق شـکل  ی چشم فرد با نوعی عدسی واگرا اصلاح میبین نزدیک» 2«گزینۀ 
کند، ولی در آستیگماتیسم عـدم صـاف و کـروي  می از هم دورپرتوهاي ورودي چشم را 

  شود.  بودن عدسی توسط عینک خاصی اصلاح می
افزایش پیدا کرده باشد و یا در  چشم اندازه کرةدر نزدیک بینی ممکن است » 3«گزینۀ 

ممکن است قرنیه انحناي یکنواختی نداشته باشـد و باعـث متمرکزشـدن آستیگماتیسم 
  شود.  بعضی پرتوها در جلوي شبکیه می

مادة حساس به نور داراي هاي هم اندازه  اي داراي دیسک هاي استوانه گیرنده» 4«گزینۀ 
هـا  شـود و ربطـی بـه ایـن بیمـاري هستند و میزان تحریک آنها توسط عنبیه تنظیم می

  ندارد!
  )27تا  22هاي  ، صفحه2شناسي  (حواس) (زيست  

----------------------------------------------  

 )نيما شكورزاده(    »2«گزينة  - 6

سـازد کـه دیـواره  هـاي پارانشـیمی را مـی ساز به سمت درون یاخته چوب پنبه کامبیوم
 نازکی دارند که در آن تعداد فراوانی لان وجود دارد.

  ها: بررسی سایر گزینه 
هـاي آن  سازد که یاخته آبکش پسین را می ،آوندساز به سمت بیرونکامبیوم » 1«گزینۀ 
  اند و در آن خبري از دیواره پسین و لیگنین نیست.  زنده

جـایی  جابـهسـازد.  آوند چوب پسین را مـی ،آوندساز به سمت درونکامبیوم » 3«گزینۀ 
جایی مـواد  ست ولی جهت جابهشیره خام در آوند چوبی در یک جهت و به سمت برگ ا

  در آوند آبکش پیچیده و در جهات مختلف است. 
سازد که به تـدریج  هایی را می چوب پنبه ساز به سمت بیرون یاختهکامبیوم » 4«گزینۀ 
اي تولیـد  پنبـه هایی با دیـواره چـوب شوند نه اینکه از همان ابتدا یاخته اي می پنبه  چوب
  شود.

  )94تا  92هاي  ، صفحه1شناسي ست(زياز ياخته تا گياه)(  
----------------------------------------------  
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  4:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    زيست شناسي- ماه خرداد  25آزمون             

  

 )حسين هاشميسيدامير(    »3«گزينة  -7

هاي بزاقی کوچـک،  اي) و غده سه جفت غدة بزاقی بزرگ (بناگوشی، زیرزبانی و زیرآرواره
  کنند.  بزاق ترشح می

ل مغزي در تنظیم ترشـح بـزاق بالاترین بخش ساقه مغز، مغز میانی است در حالی که پ
  نقش دارد. 

  ها: بررسی سایر گزینه
، غدة بناگوشی در سطح بـالاتري نسـبت بـه بقیـه کتاب درسی مطابق شکل» 1«گزینۀ 

  باشد.  غدد قرار دارد و در سمتی از خود که از گوش دورتر است داراي فرورفتگی می
تـري دارد و  غدد اندازة بـزرگمطابق شکل، غدة بناگوشی در مقایسه با سایر » 2«گزینۀ 

  نماید.  هاي عقبی فک بالا تخلیه می دندان جنبمجراي خود را در 
. مطـابق فک پایین داردجلویی هاي  دندانغدة زیرزبانی، کمترین فاصله را با » 4«گزینۀ 

  باشد.  شکل، غدة زیرزبانی داراي مجاري بزاقی متعدد می
  )11 ، صفحه2شناسي تزيس()  20، صفحه 1شناسي (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )اشكان زرندي(    »4«گزينة  -8

منظور سوال هسته است. کامل شدن تجزیه پوشش هسـته در مرحلـه پرومتافـاز میتـوز 
 شود. انجام می

  ها: بررسی سایر گزینه 
جـاد شـده اسـت و شبکه آندوپلاسمی زبر از گسترش غشاي بیرونی هسته ای» 1«گزینۀ 

  شود.  ترین اندامک به هسته محسوب می در واقع نزدیک
هـاي دو غشـایی محسـوب  اندامک هسته هاي کبدي میتوکندري و در یاخته» 2«گزینۀ 

ایـن انـدامک در  DNAهستند. از آنجایی که همانندسـازي  DNAداراي شوند که  می
  زاد را متصور شد. توان تک فسفاتی شدن نوکلئوتیدهاي آ شود می انجام میها 

  با توجه به شکل کتاب صحیح است. » 3«گزینۀ 
  )85و  70هاي  ، صفحه2شناسي زيست()12و  11هاي  ، صفحه1شناسي (تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »2«گزينة  - 9

ر زیـادي ادرار رقیـق از بی مزه به علت ترشح نشدن هورمون ضدادراري، مقـدادر دیابت 
 رود. شود و فشار اسمزي خوناب بالا می بدن دفع می

  ها: بررسی سایر گزینه 
توانند گلوکز را از خـون بگیرنـد و بـه همـین  ها نمی در دیابت شیرین یاخته» 1«گزینۀ 

تواند باعـث کـاهش  ها می کنند. تجزیۀ پروتئین ها استفاده می ها و چربی علت از پروتئین
  بدن و تضعیف سیستم ایمنی شود. مقاومت

اگر فردي که مبتلا به دیابت شیرین باشد، تحت تنش طولانی مـدت قـرار بگیـرد، حال 
دهـد.  ها با ترشـح کـورتیزول پاسـخ دیرپـا مـی بخش قشري غدة فوق کلیه به این تنش

بـه تواند دستگاه ایمنی را تضعیف کند. بنابراین در افراد مبتلا  هورمون کورتیزول نیز می
  شود.  دیابت شیرین، ترشح کورتیزول موجب تشدید کاهش مقاومت عمومی بدن می

از سن چهل سالگی به بعد، در نتیجـۀ چـاقی (رژیـم غـذایی)،  نوع دودیابت » 3«گزینۀ 
  شود.  عدم تحرك (سبک زندگی)، در افرادي که زمینۀ بیماري را دارند (ارثی) ظاهر می

شود یا به اندازة کـافی ترشـح  ، انسولین ترشح نمی1عدر دیابت نو«از عبارت » 4«گزینۀ 
سیسـتم  1توان این گونه برداشت کرد که در دیابت نوع  در کتاب درسی، می» شود. نمی

  برد.  کنندة انسولین را از بین می هاي ترشح ایمنی، یا همه یا گروهی از یاخته
کننـدة  هـاي ترشـح ختـههاي ترشح کنندة انسولین از بین برونـد، یا اگر گروهی از یاخته

مانده، به علت کمبود انسولین خون، طبق تنظیم بازخوردي منفی، فعالیـت خـود را  باقی
  دهند.  افزایش می

  ) 61تا  59هاي ، صفحه2 شناسي زيست()  75، صفحة 1 شناسي زيست( (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »1«گزينة  - 10

هـاي  ترین گروه مولکـول باشند و متنوع می عامل اصلی انتقال صفات وراثتی، مولکول دنا
هاي ذکر شده در میان واحدهاي سازندة خـود  باشند. همۀ مولکول ها می زیستی پروتئین

باشند اما همان گونه که در آزمایش سـوم گریفیـت مشـاهده  داراي پیوند هیدروژنی می
 .ت بیشتري داردتئین در برابر حرارت وارد شده مقاومشد، مولکول دنا برخلاف پرو

  ها: بررسی سایر گزینه 
، مولکـولی اسـت انسولینبوده و  3رناي ناقل حاصل فعالیت آنزیم رنابسپاراز » 2«گزینۀ 

. در داردرشـته دو  انسـولین. رنا تنها داراي یک رشته بود؛ اما کاهنده قند خون استکه 
  شود.  پیوند فسفودي استر مشاهده می ساختار رنا برخلاف پروتئین،

یک رشتۀ دنا سـاخته شـده اسـت و پـروتئین هیسـتون، روي مولکول رنا از » 3«گزینۀ 
باشد. هر دو مولکول ذکر شـده در سـاختار  بسپار کروي موثر در افزایش فشردگی دنا می

 هـاي باشـند. دقـت داشـته باشـید کـه پـروتئین مونومرهاي خود داراي اتم نیتروژن می
  شوند.  هیستون همانند رناها در محلی غیر از محل فعالیت خود تولید می

اسیدها در هر رشـتۀ خـود لزومـاً   یک از نوکلئیک دقت داشته باشید که هیچ» 4«گزینۀ 
ژن  هـا نیـز در شناسـایی آنتـی تعداد برابر از بازهاي پورین و پیریمیدین ندارند. پـروتئین

  د.باشن توسط دستگاه ایمنی موثر می
  ) 16و  15و  7و  5و  4و  3هاي ، صفحه3شناسي زيست(هاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  

 )محسن نوائي(    »3«گزينة  -11

هاي امونیاك سـاز و گیاهـان  باکتري ،هاي تثبیت کنندة نیتروژن صورت سوال به باکتري
 اشاره دارد.

  ها: بررسی همۀ گزینه 
اسـت  آمونیـومریزوبیوم جزء جانداران تثبیت کنندة نیتروژن و تولید کننـدة » 1«ینۀ گز

  کند.  شبیه پروانه دارند (پروانه واران) زندگی می» هایی گل«اما در ریشۀ گیاهانی که 
انوباکتري توانـایی فتوسـنتز یگیاهـان و سـ ،از جانداران ذکر شده در صورت سوال» 2«گزینۀ 

  باشد.  ري فاقد کلروپلاست (نوعی اندامک دو غشایی) میدارند که سیانوباکت
تواند هم محل منبـع هـم محـل مصـرف  ریشه ساختاري است که می ،در گیاهان» 3«گزینۀ 

  توانایی تولید آمونیوم از نیترات را دارد.  ،زیست دهم 7فصل  1باشد و طبق شکل 
  کنند.  یوم تولید میآمون ،هاي آمونیاك ساز از تجزیه مواد آلی باکتري» 4«گزینۀ 

  )103و  99هاي ، صفحه1شناسي زيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سيفي(  »  2«گزينة  - 12

هـاي تخصـص  بخش هاي تولید مثل غیرجنسـی بـا اسـتفاده از روش پیوند زدن از روش
  .  باشد یافته نمی

 گیـاه حاصـل هاي تخصص یافته  با استفاده از بخشولیدمثل غیرجنسی، تطور کلی در  هب
    .شبیه والد خود است

  ) 121و  120هاي ، صفحه2 شناسي زيست(دانگان) (توليدمثل نهان  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »1«گزينة  - 13

جـانوران در خطـر انقـراض اسـتفاده هـاي  (نوعی رفتار که براي حفظ گونهنقش پذیري 
همانند رفتار مراقبـت مـادري در مـوش مـاده، در دورة مشخصـی از زنـدگی و شود)  می

 یابند. جانور بروز می

  ها: بررسی سایر گزینه 
  شود. در حل مسئله، از آزمون و خطا استفاده نمی» 2«گزینۀ 
  دهد.  خ نمیهاي بی اهمیت ر پذیري، نادیده گرفتن محرك در نقش» 3«گزینۀ 
رفتار جوجۀ کاکایی براي دریافت غـذا، غریـزي بـوده و در افـراد یـک گونـه » 4«گزینۀ 

  یکسان است.
  )113تا  108هاي  ، صفحه3شناسي زيست((رفتارهاي جانوران)  

----------------------------------------------  

 )علي داوري نيا(    »1«گزينة  - 14

  بررسی همه موارد:
شـود.  هـا در فتوبیوراکتورهـا اسـتفاده مـی ران فتوسنتز کننده مانند جلبکالف) از جاندا

واکنش هاي اکسایش و کاهشـی مختلفـی و فتوسنتز  اي یاختهدقت کنید که در تنفس 
  در مراحل مختلف داریم.

ب) اوگلنا جانداري آغـازي و فتوسـنتزکننده اسـت کـه در نبـود نـور بـا از دسـت دادن 
هـاي  کند. در یوکاریوت یه از مواد آلی انرژي خود را تامین میهاي خود و با تغذ سبزدیسه
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  5:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    زيست شناسي- ماه خرداد  25آزمون             

  
وجـود دارد کـه سـاختارهایی  ها تیلاکوئید ،فتوسنتزکننده مانند اوگلنا درون کلروپلاست

  باشند.  غشایی و کیسه مانند جهت جذب نور خورشید می
یـد هـا، بـدون تول هاي فتوسـنتزکننده غیـر اکسـیژن زا و شیمیوسـنتزکننده ج) باکتري

هـاي شیمیوسـنتزکننده  اکسیژن توانایی تولید ماده آلی از ماده معدنی را دارند. بـاکتري
  اصلا توانایی تبدیل انرژي نوري به شیمیایی را ندارند. 

باشـد. ایـن  هاي نواري و دراز می و داراي کلروپلاست )آغازي(د) اسپیروژیر نوعی جلبک 
میزان فتوسـنتز و تولیـد اکسـیژن  700 تا 600و  500تا  400هاي  جاندار در طول موج

  دارد.  ي نور مرئیها بیشتري نسبت به سایر طول موج
  )106و  90 ، 89، 82، 81هاي  ، صفحه3 شناسي زيست((از انرژي به ماده)  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(    »4«گزينة  -15

و دو رشته دنـا را از  متصل شودراه انداز  بهراز باید در مرحله آغاز رونویسی آنزیم رنابسپا
مهارکننـده بـر روي اپراتـور قـرار کـه دانید هنگـامی  یکدیگر باز نماید همان طور که می

ها بنشیند، اما ادامه مراحـل رونویسـی را  انداز ژن تواند روي راه داشته باشد. رنابسپاراز می
  شود.  حله آغاز رونویسی انجام میاز مر یتواند انجام دهد؛ بنابراین بخش نمی

  ها: بررسی سایر گزینه
 ازدر تنظیم مثبت رونویسی اپراتور وجود ندارد و بـه همـین دلیـل راه انـداز » 1«گزینۀ 

  .  فاصلۀ زیادي نداردشود  ابتداي بخش ساختار ژن که رونویسی از آنجا آغاز می
هـاي  ضور لاکتـوز هـم ژناگر گلوکز در محیط وجود داشته باشد حتی در ح» 2«گزینۀ 

  ماند.  هاي تجزیه کننده لاکتوز خاموش می مربوط به آنزیم
هاي مربوط به تجزیه مالتوز روشن شوند باید  براي اینکه در تنظیم مثبت ژن» 3«گزینۀ 

مالتوز وارد سلول شود تا بتواند به پروتئین فعال کننده بچسبد و موجـب اتصـال آن بـه 
توانـد وارد سـلول  ها خاموش هستند هم مالتوز می قتی ژنجایگاهش در دنا شود. پس و

  شود. 
  ) 35تا  33هاي ، صفحه3 شناسي زيست((جريان اطلاعات در ياخته)  

----------------------------------------------  

 )مهدي يار سعادتي نيا(    »4«گزينة  - 16

لیکولیز است. در شود، گ هاي تنفس سلولی که در سیتوپلاسم انجام می بخشی از واکنش
یابـد، بـراي تشـکیل اسـید دو فسـفاته از مقـدار  کربنـه اکسـایش مـی 3زمانی که قند 

 هاي فسفات درون سلول کم خواهد شد. گروه

  ها: بررسی سایر گزینه 
شـود. حواسـت باشـه در گلیکـولیز  در گلیکولیز ایـن رویـداد مشـاهده نمـی» 1«گزینۀ 

شـود؛ امـا ایـن  عی ترکیبی اسیدي تبـدیل مـیکربنه با دریافت فسفات به نو 3ترکیبی 
  باشد نه از ترکیبی آلی.  هاي آزاد در سیتوپلاسم می فسفات از فسفات

با دریافت کردن فسفات از ترکیبی اسیدي بـه  ADPدر گام آخر گلیکولیز، » 2«گزینۀ 
ATP  .تبدیل خواهد شد  
کنیـد کـه گرچـه در شود. دقـت  در فرایند قندکافت این اتفاق مشاهده نمی» 3«گزینۀ 

شـود،  کربنه است، بین دو کربن آن پیوندي اشتراکی شکسته می 6فروکتوز که ترکیبی 
  دهد.  هاي آن رخ می اما این اتفاق قبل از جداسازي فسفات

  ) 66  ، صفحه3شناسي زيست((از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

 )ميكاوه ندي(    »3«گزينة  -17

هاي کوچــک  در ســرخرگهــاي ورزشــی مقــدار دي اکســید کــربن  فعالیــتدر هنگــام 
هـاي صـاف دیـوارة  یابـد و دي اکسـید کـربن بـر روي ماهیچـه افـزایش مـیها  ماهیچه
هـا میـزان مقاومـت  گـذارد و بـا اسـتراحت ایـن ماهیچـه هاي کوچک تاثیر می سرخرگ
 یابد. افزایش میها  هاي کوچک کاهش و جریان خون در این سرخرگ سرخرگ

  ها: بررسی سایر گزینه 
یابـد و مقـدار  در هنگام فعالیت ورزشی مقـدار اکسـیژن خـون کـاهش مـی» 1«گزینۀ 

هـاي بنیـادي در مغـز  یابد و در نتیجه فعالیـت یاختـه یتین افزایش میهورمون اریتروپو
از اسـت ها فولیک اسید نی یابد و چون براي تکثیر طبیعی یاخته استخوان هم افزایش می

هـاي بنیـادي مغـز  پس در هنگام فعالیت ورزشی فولیک اسید بیشـتري توسـط یاختـه
  شود.  استخوان مصرف می

برون ده قلبی در شرایط خاص به وسیلۀ اعصاب دستگاه عصـبی خودمختـار » 2«گزینۀ 
کند. مرکز هماهنگی این اعصاب در بصـل النخـاع و پـل مغـزي و در نزدیکـی  تغییر می

  ر دارد. مرکز تنفس قرا
هـا بـه فضـاي میـان بـافتی  در هنگام فعالیت ورزشی نشت مـواد از مـویرگ» 4«گزینۀ 

شـود پـس فشـار  چون مقدار بیشتري آب وارد فضاي میان بـافتی مـییابد و  افزایش می
  یابد.  اسمزي در فضاي میان بافتی کاهش می

  ) 63و  60و  59و  58هاي ، صفحه1 شناسي زيست((گردش مواد در بدن)  
----------------------------------------------  

 )علي داوري نيا(    »3«گزينة  - 18

شـود و در  اي از چرخه کالوین که اسید سه کربنه به قند سه کربنه تبدیل مـی در مرحله
 ATPشـود مولکـول  اي که ریبولوز فسفات به ریبولوز بیس فسفات تبـدیل مـی مرحله

دار بـوده و بـا جـدا شـدن گـروه  تیدي و فسفاتشود که نوعی مولکول نوکلئو مصرف می
  شود.  فسفات مصرف می

شود که دو فسفاته بـوده و داراي  تشکیل می ADPدر هر دو مرحله گفته شده مولکول 
 باشد. قند پنج کربنه ریبوز در ساختار خود می

  ها: بررسی سایر گزینه
شـود  ت تبـدیل مـیاي که ریبولوز فسفات به ریبولوز بـیس فسـفا در مرحله» 1«گزینۀ 

  شود.  قندي تک فسفاته به قندي دو فسفاته تبدیل می
شـود بـه  اي که اسید سه کربنه به قند سه کربنه تبـدیل مـی فقط در مرحله» 2«گزینۀ 

هـاي پـر انـرژي مولکـول فـراورده تغییـر  تعداد الکترون NADPHدلیل مصرف شدن 
  کند.  می

شـود،  ریبولوز بـیس فسـفات تبـدیل مـی اي که ریبولوز فسفات به در مرحله» 4«گزینۀ 
pH کند.  تغییري نمی  

  ) 85تا  83هاي ، صفحه3 شناسي زيست( (از انرژي به ماده)  
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »2«گزينة  -19

  گاو و گوسفند نوعی پستاندار با معدة چهارقسمتی هستند. 
کتـاب درسـی یـازدهم، بـه منظـور  1مطابق با فعالیت تشریح مغـز گوسـفند در فصـل 

 کـرهنـیماي، بهتر است بقایاي پردة مننژ را از بـین دو  مشاهدة نوار سفیدرنگ رابط پینه
 .  مخارج کنی

  ها: بررسی سایر گزینه
کتـاب درسـی دهـم، بـه  4مطابق با فعالیت تشریح قلب گوسفند در فصـل » 1«گزینۀ 

  هاي قلب از ته بریده نشده باشند.  هاي قلب با گمانه بهتر است، رگ ور مشاهدة رگمنظ
کتـاب درسـی دهـم، بـه  5مطابق با فعالیت تشریح کلیه گوسفند در فصـل » 3«گزینۀ 

هـاي اطـراف ایـن  منظور مشاهدة میزناي، سرخرگ و سیاهرگ کلیه بهتر اسـت، چربـی
  اندام کنده نشده باشد. 

کتـاب درسـی یـازدهم، بـه  2با فعالیت تشریح چشم گـاو در فصـل مطابق » 4«گزینۀ 
منظور مشاهدة مادة شفاف مستقر در فضاي پشت عدسی بهتـر اسـت، قیچـی را خیلـی 

  .  مدرون کرة چشم فرو نبری
  ) 27و  14هاي ، صفحه2شناسي زيست() 71و  51، 32هاي  ، صفحه1 شناسي زيست((تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )فواد عبداالله پور(    »1«گزينة  - 20

  کند.  ، عبارت موردنظر را به درستی تکمیل می»ج«تنها مورد 
  بررسی همۀ موارد:

  .  دیپلوئید هستندها  الف) در برخی جانداران که به صورت تتراپلوئید هستند، گامت
هـا طـی تقسـیم  گامت ب) در گیاهان نهاندانه و برخی از جانوران از جمله زنبورعسل نر،

  شوند.  میتوز تولید می
شود چه از طریق میتوز و چه از طریق میوز به طور حـتم بـه  ج) هر گامتی که تولید می

  صورت تک کروماتیدي است. 
هاي یکسانی نسبت به  شوند کروموزوم هایی که از طریق تقسیم میتوز تولید می د) گامت

  والد خود خواهند داشت.
  ) 116  ، صفحه2شناسي تزيس((توليدمثل)  

----------------------------------------------  
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 )نيلوفر شعباني(    »3«گزينة  - 21

  آنزیم تثبیت اولیه کربن و تثبیت نهایی آن فعالیت کربوکسیلازي دارند.  C4در گیاهان 
  هر دو آنزیم توانایی اتصال به کربن دي اکسید و یک ترکیب آلی دیگر را دارند. 

  ها: سایر گزینهبررسی 
  گیرد.  میانبرگ این گیاهان چرخۀ کالوین صورت نمیهاي  یاختهدر » 1«گزینۀ 
  کربن، یک مولکول اسیدي است.  و اولیه محصول پایدار آنزیم تثبیت نهایی» 2«گزینۀ 
  آنزیم تثبیت اولیۀ کربن، تمایلی به اکسیژن ندارد. » 4«گزینۀ 

  )87و  84هاي  فحه، ص3 شناسي زيست((از انرژي به ماده)  
----------------------------------------------  

 )علي داوري نيا(    »2«گزينة  - 22

هـاي پلـی پپتیـدي و در  رشـته mRNAدر طی فرایند ترجمه با الگـوي قـرار دادن 
 RNAنیز نوعی ویـروس  HIVشود. دقت کنید که ویروس  نهایت پروتئین ساخته می

هـاي میزبـان ایـن ویـروس از روي رنـاي خـود مولکـول دنـا  وده کـه درون یاختـهدار ب
(DNA) باشد.  سازد. منظور صورت سوال پروتئین و دنا می می  

  بررسی همه موارد:
  و فسفر دارد.  N ،O ،H ،Cالف) مولکول دنا در ساختار خود عناصر 

و اشـتراکی دیـده هـا و هـم در مولکـول دنـا پیونـدهاي هیـدروژنی  ب) هم در پروتئین
  شود. می

هـاي مربـوط بـه قنـد و  ج) در ساختار واحدهاي سازنده مولکول دنا (نوکلئوتیدها) حلقه
  شود.  بازآلی دیده می

اـ اسـتفاده  د) در آزمایش فرانکلین و ویلکینز از اشعه ایکس براي تشخیص ساختار مولکـول دن
  .  شود نیز استفاده میهاي پروتئینی  شد. از پرتو ایکس در تشخیص ساختار مولکول

  ) 105و  30، 29، 16، 15هاي ، صفحه3 شناسي زيست((تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )ياسين احمدي(    »4«گزينة  - 23

تواند سایر  آورد که می ال کبوتر است و آنفلوانزاي پرندگان را ویروسی پدید میؤمنظور س
کنـد و سـبب  ها، از جمله انسان را نیز آلوده کند. این ویروس به شش ها حمله مـی گونه
شود دستگاه ایمنی بیش از حد معمول فعالیت کند و به تولید انبوه و بـیش از انـدازه  می

 انجامد.  می Tهاي  لنفوسیت

  ها: بررسی سایر گزینه
  ر است. ت چینه دان نسبت به کبد به بخش شکمی کبوتر نزدیک» 1«گزینۀ 
  گیرد.  هاي هوادار تبادل گازي صورت نمی در کیسه» 2«گزینۀ 
  شدن ناي قرار دارند.  در محل دو شاخه جلویی هاي هوادار بعضی از کیسه» 3«گزینۀ 

  (تركيبي)  
  ) 124 ، صفحه3 شناسي زيست()74، صفحه 2شناسي )(زيست46و  31هاي  ، صفحه1شناسي (زيست

----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »1«گزينة  - 24

با توجه به این که ژنوتیپ همۀ افراد متفاوت است و ژنوتیپ پسر این خانواده به صـورت 
hX Y  است بنابراین ژنوتیپ پدر به صورتHX Y  اسـت. همچنـین بـا توجـه بـه

Hاین خانواده سالم بوده یکی داراي ژنوتیـپ  اینکه مادر و دختر در hX X  و دیگـري

Hداراي ژنوتیپ  HX X  است. و با توجه به اینکه پسر این خانواده مبـتلا بـه بیمـاري
هموفیلی است بنابراین ژنوتیپ مادر ناخالص بوده در نتیجه دختر ایـن خـانواده سـالم و 

  است. خالص 
مادري سـالم از نظـر همـوفیلی متولـد  زابا توجه به سالم بودن پدر در این خانواده، پدر 

 گردیده است. 

  ها: بررسی سایر گزینه
توانـد دگـرة بیمـاري را از پـدر یـا  با توجه به ناخالص بودن ژنوتیپ مادر، می» 2«گزینۀ 

  مادر خود دریافت کرده باشد. 
یـک از فرزنـدان  یپ سالم و خالص در دختر این خانواده، هیچبا توجه به ژنوت» 3«گزینۀ 

  او مبتلا به هموفیلی نخواهند شد. 

در صورت ازدواج پسر بیمار با یک دختر سالم و ناخـالص، بـیش از نیمـی از » 4«گزینۀ 
  فرزندان داراي دگرة بیماري خواهند بود. 

  ) 43 و 42هاي ، صفحه3 شناسي زيست(ها) (انتقال اطلاعات در نسل  
----------------------------------------------  

 )سمانه توتونچيان(    »1«گزينة  -25

  است.  B12فولیک اسید براي عملکرد صحیح خود نیازمند ویتامین 
  ها: بررسی همۀ گزینه

شود. دقت کنید که طبق فصل ایمنی، آنـزیم  این ویتامین در رودة بزرگ تولید می» 1«گزینۀ 
  م غیرگوارشی است. شود که نوعی آنزی بدن ترشح می هاي مخاطی لایهم لیزوزیم از تما

  هاي قرمز برعهدة اریتروپویتین است.  تنظیم میزان تولید گلبول» 2«گزینۀ 
  گیرند.  ها در جایگاه فعال قرار نمی دقت کنید که کوآنزیم» 3«گزینۀ 
میوگلوبین مشـاهده این گزینه در ارتباط با آهن درست است که در ساختار » 4«گزینۀ 

  شود.  می
  )65 ، صفحه2شناسي (زيست )63 ، صفحه1شناسي (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »1«گزينة  - 26

 باشد. صحیح می» ج«و » ب«موارد 

  بررسی همۀ موارد: 
سپاراز، همانندسازي دنا را بـا دوپارتیمین با ایجاد اختلال در عملکرد آنزیم دنابتنها الف) 

  .کند مشکل مواجه می
ب) در صورتیکه جهش تغییر در تـوالی نوکلئوتیـدهاي ژن ایجـاد کنـد بـه طـور قطـع 

  .مولکول رناي حاصل از رونویسی آن ژن دچار تغییر خواهد شد
هاي فـام تنـی منجـر  ج) اگر جهش در مقیاس بزرگتر رخ دهد تا جایی که به ناهنجاري

شـوند  هایی آگاه مـی شناسان با مشاهدة کاریوتیپ از وجود چنین ناهنجاريشود زیست 
  .باشد هاي کوچک با مشاهدة کاریوتیپ قابل تشخیص نمی جهش

د) به علت وجود رابطۀ مکملی بین بازها، تغییـر در یـک نوکلئوتیـد از یـک رشـتۀ دنـا، 
انشـینی در یـک دهد به همـین علـت ج نوکلئوتید مقابل آن را در رشتۀ دیگر تغییر می

شود پس نسبت بازهاي پورینی  نوکلئوتید به جانشینی در یک جفت نوکلئوتید منجر می
  کند.  دنا ثابت است و تغییر نمی
  ) 50و  49و  48هاي ، صفحه3 شناسي زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)  

----------------------------------------------  

 )فراهاني محمد داودآبادي(    »4«گزينة  -27

شـود و از ورود نـیش حشـرات و عوامـل  ترکیب لیپیدي که به سـطح گیـاه ترشـح مـی
هـاي  کند، همان پوستک است که توسط گروهی از یاخته زا به گیاه جلوگیري می بیماري

 شود.  ترشح می هاي هوایی) (موجود در اندام روپوستی

  ها: بررسی سایر گزینه
هاي دیگـر روپوسـت، داراي سـبزینه  برخلاف یاخته هاي نگهبان روزنه یاخته» 1«گزینۀ 

هستند و توانایی فتوسنتز (ساخت مواد آلی از مواد معدنی) دارنـد امـا همـانطور کـه در 
ممکـن هاي مجاور خـود  ها نسبت به یاخته مشخص است، این یاخته کتاب درسیشکل 

  .  تر باشد است کوچک
تعداد فراوانی کـرك وجـود دارد. ایـن  ها در داخل (نه بیرون!) این فرورفتگی» 2«گزینۀ 
کننـد  ها ایجاد می ها با به دام انداختن رطوبت هوا، اتمسفر مرطوبی در اطراف روزنه کرك

  شوند.  و مانع خروج بیش از حد آب از برگ می
شـود،  هاي روپوست ایجـاد مـی هاي جوان، از تمایز یاخته تارکشنده در ریشه» 3«گزینۀ 

هـا در مجـاورت کلاهـک  مشخص است این یاختهب درسی کتا اما همانطور که در شکل
  اند.  قرار نگرفته

  )94و  90، 87،  86هاي  ، صفحه1شناسي زيست((از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 
  7:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    زيست شناسي- ماه خرداد  25آزمون             

  

 )احسان حسن زاده(    »4«گزينة  - 28

  نادرست است. » د«تنها مورد 
  تر است.  تر بودن به مثانه نزدیک کلیه راست به علت پایین الف)

ل سیاهرگ کلیه چپ نسبت بـه دیگـري نیم که طول سرخرگ کلیه راست و طودقت ک
  )1زیست 74(طبق شکل صفحه بیشتر است. 

تـر اسـت. در نتیجـه میـزان  ب) میزناي کلیه چپ به علت بالاتر بودن این کلیـه، طویـل
  حرکات ادرار نیز در آن بیشتر است. 

کند. مطـابق شـکل  لیه چپ برخلاف کلیه راست از جلوي آئورت عبور میج) سیاهرگ ک
  سیاهرگ کلیه چپ حاصل اتصال سه انشعاب سیاهرگی است. 

تـر  د) اولین هرم از سمت بالا، کوچکترین هرم کلیوي است که به سرخرگ کلیه نزدیک
 است. اما توجه کنید که در کلیه غلظت اوره در سـرخرگ بسـیار بـالا اسـت کـه بخـش

گردد، در نتیجه سـیاهرگ کلیـه  زیادي از این اوره وارد نفرون شده و از راه ادرار دفع می
  میزان اوره کمتري نسبت به سرخرگ آن دارد. 

  )74و  71، 70هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 )زاده يموحيد كر(    »1«گزينة  -29

ال، مخچه است. مخچه در زیر لـوب پـس سـري کـه محـل پـردازش نهـایی ؤمنظور س
  اطلاعات بینایی است، قرار دارد. 

در سـطحی  الاترین بخـش آنبـ، 2شناسی  کتاب زیست 11صفحۀ  16با توجه به شکل 
  بالاتر از بصل النخاع قرار دارد. 

  ها: بررسی سایر گزینه
هـاي بینـایی در هنگـام خـواب بـودن فـرد بـه مخچـه ارسـال  طبیعتاً پیـام» 2«گزینۀ 
  شوند.  نمی

کنـد بلکـه پیـام تعـادلی دریافـت  مخچه از گوش پیام شنوایی دریافـت نمی» 3«گزینۀ 
    کند. می

  شود.  هنگام مشاهدة مغز از نماي بالا، مخچه دیده نمی» 4«گزینۀ 
  ) 32و  11، 10هاي حه، صف2 شناسي زيست()تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )علي داوري نيا(    »3«گزينة  -30

هـا و دوزیسـتان و همچنـین اسـبک  دارانی که لقاح خارجی دارند مانند مـاهی در مهره
ها و دوزیسـتان بـه دلیـل  شود. در ماهی ماهی لقاح در خارج از بدن جانور ماده انجام می

 نی کوتاه اندوخته غذایی تخمک اندك است. دوره جنی

  ها: بررسی سایر گزینه
هاي آب شور به دلیل فشار اسمزي بیشتري که در محیط خـود دارنـد  ماهی» 1«گزینۀ 

    کنند. هاي خود دفع می ها را از طریق آبشش برخی یون
بطـن که دو دهلیز و یک بطن دارنـد و اي دارند دوزیستان بالغ قلب سه حفره» 2«گزینۀ 

  . ها نادرست است
صـفحه در  22دوزیستان بالغ تنفس ششی و پوستی دارند. با توجه به شکل » 4«گزینۀ 

شناسی دهم، بخشی از لوله گوارش دوزیست بالغ در جلو و بخشـی در پشـت  زیست 46
  (تركيبي)  هاي این جانور قرار دارد.  شش

  ) 117و 115،  18هاي ، صفحه2 شناسي زيست()  77و  76، 67، 46هاي ، صفحه1 شناسي زيست(  
----------------------------------------------  

 )علي ساقي حسن(    »1«گزينة  - 31

 صحیح است.  »الف«تنها مورد 

  موارد: همۀ بررسی
هـاي خـود  دگرة نهفته دارد، و سه دگرة نهفتـه بـه زاده 6، 1الف) ذرت مربوط به ستون 

ي آن داراي حداقل یـک دگـرة نهفتـه در هریـک از ها کند؛ بنابراین همۀ زاده منتقل می
  باشند.  هاي خود می جایگاه

ایجـاد  ABC، گامـت 4ایجاد کند، و ذرت سـتون  Abc، گامت 2ب) اگر ذرت ستون 
دگرة بارز خواهد بود و از هر دو  4داشته و داراي  AABbCcکند، زادة حاصل ژنوتیپ 

  شود.  تر می والد تیره

ایجـاد  ABC، گامـت 5ایجاد کند، و ذرت سـتون  ABcت ، گام3ج) اگر ذرت ستون 
خواهـد  6خواهد داشت و همرنـگ ذرت سـتون  AABBCcکند، زادة حاصل ژنوتیپ 

  تر از آن!).  بود (نه روشن
ایجاد کنند، و در این صورت، زادة حاصل جایگـاه  ABCتوانند گامت  د) هر دو والد می

  ژنی ناخالص نخواهد داشت. 
  )45و  44هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(ها) در نسل(انتقال اطلاعات   

----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »2«گزينة  - 32

  ها: بررسی همۀ گزینه
هـایی اسـت کـه  تاژك اسپرم در بخـش دم آن متشـکل از برخـی پـروتئین» 1«گزینۀ 

سـاعت در  18هـا حـداقل  کننـد. اسـپرم بلافاصله پس از ترجمه شروع به فعالیـت نمـی
  مانند.  اپیدیدیم باقی می

هـاي آزاد درون  هـاي درون میتوکنـدري توسـط ریبـوزوم برخی از پـروتئین» 2«گزینۀ 
  شود.  سیتوپلاسم تولید می

انـد. ممکـن اسـت برخـی از  ها از چند زنجیره تشـکیل شـده برخی پروتئین» 3«گزینۀ 
هـر ژن ممکـن اسـت تنهـا یـک الـل ي اسپرم توسط چند الل کنترل شود و از ها صفت

  وجود داشته باشد.
در قسمت سر اسپرم، هسته و کیسه کلاه مانند به نام آکـروزوم قـرار گرفتـه » 4«گزینۀ 

مانند رنابسپاراز فعالیت دارند و یـا در سیتوپلاسـم نیـز  ییها است. درون هسته نیز آنزیم
  هایی فعالیت دارند. پروتئین

  ) 31  ، صفحه3 شناسي زيست()100ه ، صفح2شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )علي ساقيحسن(    »2«گزينة  -33

اما میزان اثرات ضـد روتئین اثرات درمانی بیشتري دارد. پلاسمین تولیدي در مهندسی پ
 ت. ویروسی اینترفرون حاصل از فرایند مهندسی پروتئین با اینترفرون طبیعی برابر اس

  ها: بررسی سایر گزینه
دقت کنید که در هر دو مولکول نسبت به مولکول طبیعـی یـک آمینواسـید » 1«گزینۀ 

تـوان گفـت بـه طـور حـتم انـواع  جایگزین آمینواسـید دیگـري شـده اسـت؛ امـا نمـی
آمینواسیدها متفاوت است، زیرا ممکـن اسـت از نـوع آمینواسـید حـذف شـده در بقیـه 

داشــته باشــد و از نــوع آمینواســید جدیــد نیــز در بقیــۀ  هــاي پــروتئین وجــود قســمت
هــاي پــروتئین وجــود داشــته باشــد و در طــی تغییــر یــک آمینواســید، انــواع  قســمت

  آمینواسیدها تغییري نکند!
ها اثرگـذار  تر روي ساختارهاي بالاتر پروتئین دقت کنید که هر ساختار پایین» 3«گزینۀ 

اول و عملکرد مولکول جدیـد نسـبت بـه مولکـول است. از آنجایی که در هر دو، ساختار 
  طبیعی متفاوت است، بنابراین ساختارهاي دیگر نیز متفاوت است. 

  اند.  هر دو مولکول در پی یک تغییر جزئی (تغییر یک آمینواسید) ایجاد شده» 4«گزینۀ 
  )98و  97هاي  ، صفحه3شناسي زيست(هاي نوين زيستي) (فناوري  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا حرمتيان(    »4«گزينة  - 34

  .پروتئینی است  ي مختلفی دارد ولی همگی از ریز لولههاي دوك انواع  رشته
  ها: بررسی سایر گزینه

  یابد.  هاي دوك تا صفحه میانی یاخته ادامه نمی حواستان باشد همه رشته» 1«گزینۀ 
  تقسیم کرد:دسته  3توان به  هاي دوك را می رشته

  شوند.  هایی که تا قسمت میانی ادامه دارند و به فام تن متصل می الف) دوك
  شوند.  هایی که تا قسمت میانی ادامه دارند و به فام تن متصل نمی ب) دوك
  یابند.  هایی که تا قسمت میانی ادامه نمی پ) دوك

    شود. حواستان باشد دوك تقسیم در حین تقسیم تشکیل می» 2«گزینۀ 
ها سانتریول وجـود نـدارد  دار و بسیاري از قارچ حواستان باشد در گیاهان گل» 3«گزینۀ 
  شود.  ها تشکیل می هاي دوك در عدم حضور سانتریول و رشته

  ) 84  ، صفحه2شناسي (زيست(تقسيم ياخته)  
----------------------------------------------  
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 )مهدي ماهري كلجاهي (    »4«گزينة  - 35

هـاي  باشـند. از بـین همـۀ گلبـول اي مـی هایی تک هسته هاي سفید، یاخته ۀ گلبولهم
کتـاب درسـی یـازدهم،  5فصل  5باشد. طبق شکل  خوار می سفید، نوتروفیل یک بیگانه

شـود  ها ایجاد مـی ها در اطراف میکروب زوائد سیتوپلاسمی (پاي کاذب) توسط نوتروفیل
 ها متغیر است.  که حجم آن

  ها: گزینه بررسی سایر
باشـند. همـۀ  هـاي روشـن مـی هـایی بـا دانـه و نوتروفیل، یاختـه  ائوزینوفیل» 1«گزینۀ 
هـا، توانـایی تراگـذري دارنـد. در تراگـذري گویچـۀ  هاي سفید از جمله این یاخته گلبول

کتاب درسی یازدهم، شکل هستۀ یاختـه، هنگـام عبـور از  5فصل  4سفید، طبق شکل 
عبارت براي هـر دو  اینکند.  ششی دیوارة مویرگ تغییر پیدا میهاي پو فاصلۀ بین یاخته

  مورد ائوزینوفیل و نوتروفیل، صحیح است. 
هایی بـا هسـتۀ دو قسـمتی هسـتند. همـۀ ایـن  بازوفیل و ائوزینوفیل، یاخته» 2«گزینۀ 
هـاي خـود هیسـتامین و  دارند. بازوفیل در دانـه هایی پراز ترکیبات مختلف ها، دانه یاخته
هـاي خـود، محتویـات ضـدانگلی دارنـد. برخـی از  هـا در دانـه ین دارد و ائوزینوفیلهپار

هـایی پـر از  تواننـد دانـه هـا، مـی اي خون نیز مثل پلاکت ساختارهاي دیگر بخش یاخته
داشته باشند. ایـن عبـارت بـراي هـر دو مـورد بازوفیـل و ائوزینوفیـل،  ترکیبات مختلف

  صحیح است. 
باشـند.  هـاي تیـره در سیتوپلاسـم مـی هاي خونی بـا دانـه یاختهها،  بازوفیل» 3«گزینۀ 
اي ضدانعقاد خون به نام هپـارین دارنـد. هپـارین مـانع  هاي خود، ماده ها در دانه بازوفیل

هاي نامحلول فیبرین  هاي فیبرینوژن، به رشته شود. در انعقاد خون، رشته انعقاد خون می
  ها صحیح است.  فیلشوند. این عبارت براي همۀ بازو تبدیل می

  ) 69و  68 هاي ، صفحه2شناسي (زيست)63، صفحه 1شناسي (ايمني)(زيست  
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »2«گزينة  - 36

زا  ژنوتیپ ریشۀ رویانی دانه، همان ژنوتیپ تخم اصلی است. بنابراین ژنوتیپ یاختـۀ تخـم
A  و ژنوتیپ اسپرم نیزA اي به صورت  ژنوتیپ یاختۀ دوهسته وAA بنـابراین باشد.  می

  است.  AAAژنوتیپ آندوسپرم 
اي، یاختۀ خورش باید حـداقل  در ژنوتیپ یاختۀ تخم زا و دو هسته Aبه علت وجود الل 

در ژنوتیپ یاختۀ اسپرم، یاختۀ سـازندة گـردة نـارس  Aو به علت وجود الل  Aیک الل 
  )ركيبي(ت  اشته باشد. د Aنیز باید حداقل یک الل 

  ) 42و  39هاي ، صفحه3 شناسي زيست()  128و  126هاي ، صفحه2 شناسي زيست(  
----------------------------------------------  

 )مبين سبزواريمحمد(    »2«گزينة  -37

  بررسی همۀ موارد:
  باشد.  می پوششیالف) هم برون شامه و هم درون شامه داراي بافت 

  است.متراکم  يوندیبافت پ يقلب همانند برون شامه، دارا یانیم هیلاب) 
  باشد.  ج) ماهیچه قلب داراي بافت پیوندي متراکم می

  .  اند هاي قلب به کار رفته شامه در ساختار دریچه شامه برخلاف برون دروند) 
  ) 51  ، صفحه1شناسي (زيست(گردش مواد در بدن)  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(    »4«گزينة  -38

  شود.  شود ولی مشاهده و شکسته می پیوند هیدروژنی تشکیل نمی Eدر جایگاه 
  ها: بررسی گزینه

مرحلـه طویـل  –مرحله آغـاز و طویـل شـدن  –و طویل شدن مرحله پایان » 1«گزینۀ 
  )  tRNAشدن (جهت خروج 

  مرحله طویل شدن  –مرحله آغاز  –شدن مرحله طویل » 2«گزینۀ 
مرحلـه طویـل  –مرحله آغاز (بین کدون و آنتی کدون آغاز)  –مرحله پایان » 3«گزینۀ 
  شدن 
مرحلـه  Aمربـوط بـه جایگـاه  –در مرحله پایان اسـت  Pمربوط به جایگاه » 4«گزینۀ 
    شود. مشاهده نمی Eتشکیل پیوند هیدروژنی در جایگاه  –پایان 

  )31و  30هاي  ، صفحه3 شناسي زيست((جريان اطلاعات در ياخته)  
----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »3«گزينة  - 39

  کنیم: در ابتدا توصیفات ابتداي هر گزینه را بررسی می
: NADHتبدیل مولکولی سه کربنه به نوعی مولکـول دو کربنـی و مصـرف » 1«گزینۀ 

  تخمیر الکلی 
: NADHتبدیل مولکولی سه کربنه به نوعی مولکول سه کربنـی و مصـرف » 2«گزینۀ 

  تخمیر لاکتیکی
: NADHتبدیل مولکولی سه کربنه به نـوعی مولکـول دو کربنـی و تولیـد » 3«گزینۀ 

  اکسایش پیرووات
 :NADHتبدیل مولکولی سه کربنه به نوعی مولکول سـه کربنـی و تولیـد » 4«گزینۀ 

  قند کافت (پایان مرحلۀ سوم)
شـود و بعـد وارد  تبـدیل مـی Aدر پی اکسایش پیرووات، پیرووات به اسـتیل کـوآنزیم 

هـاي چهـار کربنـی  گردد و در آنجا باعث مصرف و کاهش تعداد مولکول چرخه کربس می
  یابد.شوند، بنابراین افزایش نمی  ها بازسازي می گردند و در انتها نیز دوباره این مولکول می

  :ها سایر گزینهبررسی 
شـود کـه ایـن مـاده احتمـال تولیـد  اتانول تولیـد مـی ،در پی تخمیر الکلی» 1«گزینۀ 
  کند.  هاي آزاد را زیاد می رادیکال
شـود کـه اسـیدي اسـت و  لاکتیک اسید تولید مـی ،در پی تخمیر لاکتیکی» 2«گزینۀ 

  برد.  غلظت اسید در سیتوپلاسم یاخته را بالا می
شـود. بـه ازاي هـر  در سطح پیش ماده زیاد مـی ATPدر قند کافت تولید » 4«ۀ گزین

  عدد.  4گلوکز 

  )74و  73، 69،  68، 66هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(به انرژي)(از ماده   
----------------------------------------------  

 )علي ساقيحسن(    »4«گزينة  - 40

هـاي خـارجی بلاستوسیسـت) ایجـاد  (یاختـههـاي تروفوبلاسـت  کوریون از تمایز یاخته
شود. این ساختار واجد زوائد انگشتی شـکل بـوده و از مخلـوط شـدن خـون مـادر و  می

 کند.  جنین جلوگیري می

  ها: بررسی سایر گزینه
هاي تودة درونـی،  با شروع تشکیل جفت، یاخته همزمانمطابق کتاب درسی » 1«گزینۀ 

سبب نادرستی این گزینـه » پیش از«. بنابراین عبارت سازند هاي زایاي جنینی را می لایه
  شده است. 

کوریـون ترشـح شـده و  هـاي  از یاخته HCGتوجه داشته باشید هورمون » 2«گزینۀ 
اي در تخمـدان یـا غـدد  هاي بارداري است. این هورمون از هیچ تودة یاخته اساس تست

ترشـح پروژسـترون  شود! این هورمون سبب حفظ جسم زرد و تـداوم جنسی ترشح نمی
  گردد.  می

شود و تـا هفتـۀ  تمایز جفت از هفتۀ دوم بعد از لقاح (نه جایگزینی!) آغاز می» 3«گزینۀ 
  کند.  دهم ادامه پیدا می

  )112تا  108هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 )صادق روستامحمد(    »3«گزينة  - 41

شـود گوجـه فرنگـی نرسـیده کـه  شود مثلا سـبب مـی ها می ن موجب رسیدن میوهاتیل
سبزرنگ است به قرمز تبدیل شود، یعنی سبب تبدیل سبزدیسه به رنگ دیسه (کـاهش 

تواند با تحریک تولید ساقه از کـال، سـبب  شود. سیتوکینین نیز می تعداد سبزدیسه) می
تواننـد وجـود داشـته  دار مـی سبزدیسـه هاي افزایش سبزدیسه شود، زیرا در ساقه یاخته

توانند حاصل رشد و نمـو بخشـی از گـل  ها (که می باشند. اتیلن پیرشدن (رسیدن) میوه
  بخشد.  کند. سیتوکینین برخلاف اتیلن تقسیم سلولی را تحریک می باشند) را تسریع می

  :ها گزینهبررسی سایر 
هاي تجزیـه کننـدة دیـوارة  آنزیم ن همانند جیبرلین باعث تحریک تولیداتیل» 1«گزینۀ 
شود. اتیلن همانند اکسین (محرك ریشه زایـی) مـانع رشـد جوانـۀ جـانبی  اي می یاخته
  شود.  می

زیک اسید موجـب رشـد دانـه رسـت (رویـش دانـه) یجیبرلین برخلاف آبس» 2«گزینۀ 
شود و همانند اکسین (محرك تولید اتیلن در جوانۀ جانبی) بـر رشـد طـولی یاختـه  می
  باشد.  وثر میم
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هاي بدون دانـه مـانع گـرده افشـانی و  جیبرلین همانند اکسین با تولید میوه» 4«گزینۀ 

تواند نقـش تحریکـی و  شوند. جیبرلین همانند سیتوکینین هم می تشکیل لولۀ گرده می
  هم بازدارندگی داشته باشد. 

  )145تا  140هاي  ، صفحه2شناسي (زيستها) (پاسخ گياهان به محرك  
----------------------------------------------  

 )محمد كيشاني(    »4«گزينة  - 42

  ، استخوان آهیانه است. از نماي کناري بزرگترین استخوان جمجمۀ انسان
هاي دیگري مفصل ثابت تشکیل داده است. در مفاصل ثابت،  استخوان آهیانه با استخوان

ان آهیانه، با چهار اسـتخوان دیگـر استخو هر کپسول مفصلی وجود ندارد. دقت کنید که
  در همان نیمۀ جمجمه و استخوان آهیانۀ سمت مقابل مفصل تشکیل داده است. 

  ها: سایر گزینه بررسی
انـد. اسـتخوان  استخوان آهیانه و استخوان پیشانی، مفصل ثابت تشکیل داده» 1«گزینۀ 

  دهد.  پیشانی، بخشی از کاسۀ چشم انسان را تشکیل می
در وان گیجگـاهی، استخوان آهیانه با استخوان گیجگاهی مفصل دارد. اسـتخ »2«گزینۀ 

  انتقال اصوات به گوش میانی نقش دارد. 
تشـکیل داده  متحـرك گیجگاهی با استخوان فـک پـایین مفصـلاستخوان » 3«گزینۀ 

  شود.  است. در مفاصل متحرك، غضروف مفصلی دیده می
  ) 42 صفحه، 2شناسي (زيست(دستگاه حركتي)  

----------------------------------------------  

 )محمد جاويد(    »3«گزينة  - 43

هاي بافت خورش توانایی تقسیم دارنـد و یـک گـل دو جنسـی، قطعـا  مادگی، سلولدر 
 مادگی دارد.

  ها: بررسی سایر گزینه 
هر گل کامل باید هر چهار سـاختار کاسـبرگ، گلبـرگ، پـرچم و مـادگی را » 1«گزینۀ 
  اشد. داشته ب
  تواند صاف، برآمده و یا گود باشد.  نهنج ساختاري وسیع است که می» 2«گزینۀ 
در گل ناکامل دو جنسی، هم مادگی وجود دارد و هم پـرچم نـه یکـی از آن » 4«گزینۀ 

  دو !!!
  ) 126، 124هاي ، صفحه2شناسي (زيست(توليد مثل نهاندانگان)  

----------------------------------------------  

 )محمد كيشاني(    »2«گزينة  - 44

  موارد الف، ج و د صحیح هستند. 
  هاي اسکلتی بدن انسان است. ماهیچۀ توأم از انواع ماهیچه

    بررسی همۀ موارد:
اي اسکلتی، میوگلـوبین وجـود داشـته و اکسـیژن ذخیـره  الف) در همۀ تارهاي ماهیچه

  شود.  می
هـا و سیتوپلاسـم،  اي هسـتند. انـدامک ههاي ماهیچ اي، همان یاخته ب) تارهاي ماهیچه
  ها! اي وجود دارند، نه اطراف آن درون تار ماهیچه

هـا قـرار  اي آن اي اسکلتی، در مجـاورت غشـاي یاختـه هاي ماهیچه هاي یاخته ج) هسته
  دارند. 

اي  اي از جنس بافت پیونـدي رشـته اي اسکلتی، پرده د) در اطراف دسته تارهاي ماهیچه
هـایی بـا ظـاهر دوکـی شـکل  اي، یاختـه هاي بافت پیونـدي رشـته اختهشود. ی دیده می
  هستند. 

  )47تا  45هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(دستگاه حركتي)  
----------------------------------------------  

 )اصل  رضا آرامش(    »2«گزينة  -45

  و د صحیح هستند. موارد الف
ر کمتري دارد. نایژة اصلی راست نسـبت نایژة اصلی چپ نسبت به نایژة اصلی راست، قط

بنابراین نایژه اصلی چـپ  ؛شود به نایژة اصلی چپ، زودتر و در سطح بالاتري منشعب می
 1زیست  37صفحه  6با توجه به شکل تر از نایژه سمت راست است. طویل

  بررسی همۀ موارد: 
بت به نـایژه همان طور که گفته شد نایژه اصلی چپ قطر کمتر و طول بیشتري نس الف)

دار وجود دارد بنابراین یاخته ترشح کننـده  اصلی راست دارد. در هر دو نایژه مخاط مژك
  شود.  موسین در این بخش مشاهده می

هـاي غضـروفی و در بخـش انتهـایی و کمـی قبـل از  هاي اصلی ابتدا حلقـه در نایژهب) 
اي  از حالـت حلقـه هـاي بـاریکتر، غضـروف دیـواره منشعب شدن هر نایژة اصلی به نایژه

هـاي  شود. توجه داشته باشـید اولـین نـایژك خارج و به شکل قطعات غضروفی دیده می
هـاي بخـش هـادي اسـت نـه بخـش  هاي اصـلی جزئـی از نـایژك منشعب شده از نایژه

  اي!  مبادله
تشکیل شـده اسـت و نـایژه اصـلی چـپ نیـز وارد آن شـده و  لوبشش چپ از دو  ج)

  رود.  ت بالا در داخل شش پیش میتر به سم باریک ي شاخه
این گزینه درست است با توجـه بـه شـکل کتـاب  1403مطابق با کنکور اردیبهشت  د)

    میشود تر بزرگدرسی نخستین انشعابات نایژه اصلی وارد لوب 
  )41و  37و  36هاي  صفحه، 1شناسي (زيست(تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
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  10:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      فيزيك - ماه  خرداد 25آزمون             

  

(s)

  

 (آرش يوسفي)    »3«گزينة  - 46

  کنیم: را ساده می زمان - در گام اول معادلۀ سرعت

  3 2 2 26 9 6 9 3v t t t t(t t ) v t(t )           
زمان تغییـر  –دهد که معادلۀ سرعت  زمانی تغییر جهت می ،طبق تعریف معادلۀ حرکت
هاي مثبت همیشه مثبت است. پس متحرك تغییـر جهـت tعلامت دهد. این معادله در 

درست » پ«جایی برابر است. پس مورد  شده با اندازة جابه براین مسافت طیدهد. بنا نمی
  نادرست است.» ت«و » ب«و مورد 

  
0 01 1
3 02 2

t v

t v

  


     

0صفر  
3

v
aav t


  


  اول ثانیۀ  3شتاب متوسط در  

  باشد. نادرست می» آ «مورد 
6زمانیة متحرك در سه ثانیۀ دوم یعنی در بازسرعت  اندازة s)  3و( s  شود زیاد می، 

  درست است.» ث«پس مورد  ،باشد شونده می پس حرکت تند
  )13تا  10هاي  ، صفحه3(فيزيك (حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد سورچي)    »3«گزينة  -47

  کنیم: عادلۀ مستقل از زمان، شتاب حرکت جسم را حساب میطبق م

  2 2 2 22 16 8 2 14 102 1 2 1v v a(x x ) a( ( ))          

  4 2
m

a
s

   

81tسـوم حرکـت   ثانیـۀ 4تغییر سرعت متحرك در  حال s)  122تـا(t s  را
  آوریم: دست می به

  4 1612 8
v v m

a v
t s

 
     
 

   

  )18و  11هاي  ، صفحه3(فيزيك  (حركت بر خط راست)  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »1«گزينة  - 48

  با توجه به رابطۀ سرعت متوسط در حرکت شتاب ثابت داریم:

  
1 0 0

2 0

5 20 51 2
10 6 252

m
v a v , v , t sv v x s

v a v , x / mt

     
 

   
   

  5 20 10 20 6 25
2 5

a a /  
   

  15 40 625 15 40 5
2 500 2 4

a a 
      

  15060 160 10 2 5 260
m

a a /
s


         

آوریم؛ ابتـدا  دسـت مـی اول به  ثانیـۀ 10اکنون مسافت طی شده توسطّ متحـرك را در 
  آوریم: دست می لحظۀ تغییر جهت حرکت متحرك را به

  200 82 5
v

t | | ss a /
     

1 12 22 5 8 2 5 2 850 8 8 10 2 2| x | | x | / / ms s s              

  )17تا  15هاي  ، صفحه3(فيزيك  ت بر خط راست)(حرك  
----------------------------------------------  

 (احسان ايراني)  »3«گزينة  -49

، لحظۀ تغییر جهـت متحـرك را پیـدا Aزمان متحرك  –ابتدا با توجه به نمودار سرعت 
0tدر بازة زمانی  Aکنیم. شتاب حرکت متحرك  می   7تا 5t / s  ثابـت و برابـر

    باشد.: شیب نمودار می

5

10

12

5

7/5
t(s)

v(m
s

)

  
  15 2 27 5

m
a

/ s


    شیب نمودار  

  10 102 2 5v a
a t s

t t t

  
     


   

0tدر بازة  Aمتحرك    5تاt s  متر در جهـت محـور  25به اندازةx  حرکـت هـا
شود و در لحظۀ  دهد و به سمت مبدأ مکان نزدیک می کند و پس از آن تغییر جهت می می

t رسد. با توجه به نمودار  به مبدأ مکان میv t  متحركA  براي پیدا کردنt :داریم  

  1 5 7 525 25 51 2 2
(t ) (t / )S

S S
  

      

  2 12 5 10 11 25t / t / s      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5tظۀ پس از لح s  11تا لحظۀ 25t / s،  متحركA  بـه مبـدأ مکـان نزدیـک
0tشــود. در لحظــات  می s  11و 25t / s  0درx   قــرار دارد. بــا توجــه بــه

vنمودار  t  متحركB  0در بازةt   5تاt s  :چون حرکت شتاب ثابت داریـم

30
m

(v )
s

    

  1 1 352 2502 2 2
t s

x a (t ) v t x ( )( )B B B
       

  3 5 3 75( ) / m      
11در لحظۀ  Bو مکان متحرك  25t / s دست آورد:  مساحت زیر نمودار بهتوان از  را می 

2

12

-3

10
t

v

S
1

S
2

11/25

2

12
8

3
2

=a=

(1/25+9/25)
=

2
12=63

1
2    3=

2
=-3-

S

S

m

s2

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in
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0 0 63 3 6011 25 0 2 1 11 25
x

x x x S S x m/ s / s


            
  در ادامه داریم: 

  25
3 75

A

B

x
| x x |A B x /


  


5tمتحرك در  فاصلۀ دو  s   

  25 3 75 21 25| / | / m   
  | x x |A B  11دو متحرك در  ۀفاصل 25t / s   

  A

B

x
| | m

x


  


0 0 60 6060  

38دو متحرك به اندازة  ۀفاصل   یابد. متر افزایش می /75
  )21تا  15هاي  ، صفحه3(فيزيك  (حركت بر خط راست)  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »4«گزينة  - 50

  داریم:  ،نویسیم جسم در دو حالت میقانون دوم نیوتون را براي 

  

  11 s,max sf F
mg f mas,max


     

  
1 2

2

2
1 1

10

m
a

smg F mas m
g

s


   


   

  1 1 8sF m(g a ) m(I)      

  

  2

2 2 2
2

4 10
s,max sf F

f mg mas,max m m
a ,g

s s

 
   

 
   

  2 2 14sF m(g a ) m(II)      

  6 100 758 %   142درصد تغییرات
81

F
(I ,II) F

F
      

  )39تا  35هاي  ، صفحه3(فيزيك (ديناميك)  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »1«گزينة  -51

مساحت محصور بین نمودار نیروي خالص وارد بر جسم و محور زمان برابر با تغییر تکانه 
  آوریم: دست می ها محل برخورد نمودار با محور زمان را به است. از تشابه مثلث

6

-4

12

F(N)

t(s)

S
1

v

S
2

=10t'

  

  4 6 1012 7 t s
t t

  
  

   

  6 10 4 2 261 2 2 2
kg.m

p S S
s

 
        

  26 520 5 0 5
mp m v

v
m / kg / s

  
  


   

  52 13
212 3

v m
aav t s


  


   

  )46تا  44هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »3«گزينة  -52

بنابراین اولاً  ،کند و سرعت آن ثابت است ها حرکت میxك در خلاف جهت محور متحر
برایند نیروهاي وارد بر آن برابر صفر است. ثانیـاً نیـروي اصـطکاك در جهـت مثبـت بـه 

  شود. جسم وارد می
اي که جهت بردار مکان تغییـر  آوریم، و لحظه دست می ابتدا معادلۀ حرکت متحرك را به

  کنیم: میکند را مشخص  می

  5418 72 54 184 1 3 3
x mx m

v v
t st s

    
    

   
   

  18 90x t      
5tپس از لحظۀ  s  جایی آن تا لحظۀ  شود و جابه می کندشوندهنوع حرکت متحرك

  شود با:  توقف برابر می

  90 117 27x m       

1Fاکنون شتاب حرکت را از لحظۀ حذف نیروي 


  آوریم: دست می تا لحظۀ توقف به 

  
0

272 2 22 0 18 2 270
0 18
x m

v v a x a
m

v , v
s

         
 

   

  
218 6 22 27

m
a

s
  


  

  آوریم: دست می اکنون برایند نیروهاي وارد بر جسم را به

  8 12220 0 4
k k

k

f mg i
F ma F i inet mg N, /

 
   

  

       

  42F (N)i 


   
  داریم: ،وارد بر جسم برابر صفر استدر حالت اول که برایند نیروهاي 

k

F i
F F F f F (N)inet k f i


       


2 40 0 121 2 18

    
   

  )40و  18، 7هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  
----------------------------------------------  
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 (اميرحسين برادران)  »3«گزينة  - 53

  آوریم: دست می ابتدا دورة تناوب آونگ را به
t
2

t
1

A-
2

A- 3
2

A
A

  

  
2 15 2 5

2 1 6 12 4
5 2 5 24

T T T t t / s
t t T

T
/ T s

 
     

  
   

  آوریم: دست می نون طول آونگ را در سطح زمین بهاک

  
2

22 22 4 1 100
m

g
L L sT T L m cm
g g


          

  با توجه به رابطۀ گرانشی در سطح سیاره داریم: 

  22
GM L

g T R
GMR

       

  2 1 2 1
2 1

5 12 52 2 2 1 214 2 21 1 1 2 1
T R L M LT T ,R / R

M MT R L M L

 
    


   

  162
251

L

L
   

  64 362 2 1L cm L L cm        
  )59و  55هاي  ، صفحه3فيزيك ((نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  

 محمد زماني) (امير  »2«گزينة  -54

دسـت آوریـم بایـد انـرژي جنبشـی آن را  براي اینکه تندي نوسانگر در یک لحظـه را به

E  تعیین کنیم: U K    
  کنیم: بتدا مقادیر را تعیین میبرویم. در ا Eو  Uپس باید به سراغ تعیین 

  2 k
f ,

m
       

  2 2 22 4 4 10 20 2 32000k N
f k f m ( )

m m
              
    

 ۀاز طرفـی دامنـ ،متر بـا بیشـترین طـول فنـر فاصـله دارد سـانتی 15مورد نظر  نقطۀ 
متر بـا مرکـز نوسـان فاصـله  سـانتی 5متر است. پس نقطۀ مورد نظر  سانتی 10نوسان
  دارد:

  5x cm   
  اکنون داریم:

  1 12 232000 0 1 1602 2E kA ( / ) J       

  160 40 120K E U J       

  1 12 2120 2 2 302 2
m

K mv v v
s

         

  )58و  57، 55هاي  ، صفحه3(فيزيك  (نوسان و امواج)  
----------------------------------------------  

 (احسان مطلبي)  »  1«گزينة  -55

کـه همـان دوره تنـاوب  موجتناوب  ةابتدا به کمک طول موج و سرعت انتشار موج، دور
  آوریم:  است را بدست می Nو  Mنوسانات ذرات 

  
3 7140 140 804 4cm cm
 

         

0 8 0 165
/

T / s
v


   

tMبا بررسی مقدار 
T

 ةبراي ذر M :داریم  

0 1 0 02 1
0 16 2 2

t / / TM t
T /

 
     

بنابراین تندي  ،کند مسافت طی می 2Aدر این مدت زمان به اندازه  Mنوسانگر 
  آید:  متوسط آن به صورت زیر بدست می

2 0 04 12 0 082
M

T
t L / m

M : sav t / s
L A


      

 
 

tNبا بررسی 
T

 ةبراي ذر N  :داریم  

0 12 0 3 30 16 4 4
t / TN tNT /

 
     

توان نتیجه گرفت این ذره در این  می N ةذر ۀبا توجه به جهت انتشار موج و مکان اولی
  کند:  مطابق شکل زیر را طی می3A ةبه انداززمان مسیري 

4

M

y

x

4N

T

4
T

4
T

  
ل عبور از مبدأ و جهت حرکت آن در در حا N ةتوان دریافت که ذر با توجه به شکل می
  سرعت آن برابر است با:  ةهاست بنابراین انداز yخلاف جهت محور 

2 4 2
16100 2
100

m
| v | | A | | A | | |N T s

  
       

  بنابراین داریم:

1 2

2

M
sav

vN
 
 

 

  )65تا  63، 55هاي  ، صفحه3فيزيك( (نوسان و امواج)  
----------------------------------------------  
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 (اميرمحمد زماني)  »  3«گزينة  -56

توان اولیه را داریم و باید به دنبال توان دریافتی شنونده باشیم تا درصد تغییرات تـوان را 
  بدست آوریم: 

24
P P

I
A r

 


 

  هاي سوال تعیین کنیم:  را از داده rو  Iبالا باید ابتدا مقدار  ۀبا توجه به رابط

320 0 625 200r
r t / m

t
      R¼Å Ák¹U R¼Å Ák¹U 

  و همچنین:
610 60 10 1012 120 10 10

I I I
log log

I
     

  

610 2
W

I
m

  

  کنیم:  در نهایت توان دریافتی شنونده را محاسبه می
2424

P
I P I r

r
    


 

6 2 310 4 3 40000 48 10 480 10 480P W mW           
  و در نهایت درصد تغییرات: 

480 500 202 1 100 100 100 4500 5001
P P

P

 
       % 

  ت. درصد جذب محیط شده اس 4
  )73و  72هاي  ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  

 (اميرمحمد زماني)  »4«گزينة  -57

 ۀمانـد و طبـق رابطـ هنگام عبور یک موج از مرز میان دو محیط، فرکانس موج ثابت می
v

f
 ،  با ثابت ماندنfطول مـوج پرتـو در  مستقیم دارند. ۀدي رابط، طول موج و تن

  هاي موج در دو محیط است. دو محیط نیز متناسب با فاصلۀ بین جبهه

  7 2 62 2
6 51 1

v /

v


  


   

بـین پرتـو تـابش و خـط عمـود) همـان  ۀتابش (زاوی ۀیابیم زاوی با توجه به شکل در می

30 پرتو شکست و خط عمود) نیز همان  شکست (زاویۀ بین ۀو زاوی باشد.  می  

30
0

� 300

�

  مرز
  اکنون طبق قانون شکست عمومی داریم:

  2 2
1 1

v sin

v sin





     

  6 0 5 6 0 605 0 5 530
sin sin /

sin /
/sin

  
        

  37     
  )83و  63هاي  ، صفحه3(فيزيك  (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  

 (زهره آقامحمدي)  »  2«گزينة  - 58

محاسـبه کـرده،  (eV)ولـت  –ابتدا انرژي فوتون گسیل شده را بـر حسـب الکتـرون 
  کنیم:  سپس در معادلۀ گسیل فوتون از اتم هیدروژن جایگذاري می

136 1910136 8519 7510 1975 751 6 10
E J eV

/


   


·¼U¼Î 

E E EU L  ·r»nkÃÀ ´UH pH ·¼U¼Î ®Ãv¬  ¾à ²jI÷¶·¼U¼Î 

2 1 1
2 2

R
n

E
E

n E E ( )R
n nUL


  ·¼U¼Î 

85 1 1 1 1 113 6 2 2 2 275 12/ ( )
n n n nU UL L

      

n)1اگر فوتون مربوط به رشتۀ لیمان  )L   :باشد، داریم  
1 1 1 1 11

2 21 12 12n nU U
    −¼L¤®MI¤oÃü 

n)3اگر فوتون مربوط به رشتۀ پاشن  )L  :باشد، داریم  
1 1 1 1 1 1 1 62 29 12 9 12 36 nU

n nU U
        

  باشد.  پس فوتون مربوط به خط سوم رشتۀ پاشن می
  )105تا  101هاي ، صفحه3 فيزيك(اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  

 (احمد مرادي پور)  »  4«گزينة  -59

، از طرفـی مجموع اعداد جرمی و اتمی دو طرف واکنش برابر اسـت ،در معادلات واپاشی

کند. حال با توجـه بـه  ) عدد جرمی تغییري نمیچه  ،(چه  با تابش ذرات 

)42از جنس هسته هلیم اینکه ذرة  He) توان نوشت: می ،است   

241 2 4 249A     
ذرة   2یابد پس با تابش  هاي هسته کاهش می از نوترون واحد  ،2با تابش هر ذرة 

یابد. از طرفی طبق معادله داده شده تعداد  واحد کاهش می 4ها،  ، تعداد نوترون
باید  فزایش پیدا کرده است، پس تعداد و نوع ذرات واحد ا 2ها در کل  نوترون
  ها را افزایش دهد.  واحد، تعداد نوترون 6اي تعیین شود که  بگونه

یعنی با تابش  ،شود پوزیترن می 1نوترون و  1، یک پروتون تبدیل به در واپاشی 

برابر  (M)شود پس تعداد ذرات  ها اضافه می واحد به تعداد نوترون  ،1هر ذره 

  باشد.  می بوده و از نوع  6
  توان معادله را بصورت زیر بازنویسی کرد:  در نتیجه می

249 241 4 02 696 2 2 1X Y ( He) ( e)N NZ    

  نیز بدست آید: Zدهیم تا  حال مجموع اعداد اتمی دو طرف واکنش را برابر قرار می
96 2 2 6 1 86Z Z       

249 86 6 341A Z M       
  )119تا  115هاي ، صفحه3 فيزيك( اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  

 رحسين برادران)(امي  »2«گزينة  - 60

فرایند نشان داده شده مربوط به گسـیل خـود بـه خـودي اسـت کـه فوتـون در جهـت 
Eاي گسیل شده است و انرژي فوتون گسیل شده برابر با  کاتوره EU L .است  

  )110 صفحة، 3(فيزيك  اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  
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 (ويدا حيدري)    »1«گزينة  - 61

12ایـن اسـت کـه  2qشرط صفرشدن برآیند نیروهـا روي بـار  32| F | | F |  شـود
  :پس ،است 3qهاي اضافه شده به بار  خواستۀ سوال، تعداد الکترون

r
q

2
q

1

r'

F
12

F
32

q
3

  
در حـال تعـادل اسـت)  2qدر حالت جدید (یعنی حالتی که بار  3qبار باید ببینیم  

q)123چقــدر اســت تــا نســبت بــه حالــت اول  C)    مقایســه کنــیم و تعــداد
  را محاسبه کنیم.  3qهاي دریافت شده توسط  الکترون

12 32
k

| F | | F |  1 2| q | | q |

2
k

r
 3 2| q | | q |

2r
  

4 3 1632 225 50
| q || |

| q | C
( ) ( )

      

163qآوریم ولی توجه داریم که  توجه: ما جواب را مثبت بدست می C     .است
کنون مقدار بار، برآیند نیروها صفر شود. ا باید هم نام باشند تا مابین دو 3qو  1qزیرا 

  کنیم:  بار منتقل شده را محاسبه می
123 16 12 4 4163

q C
| q | | ( ) | | | C

q C

  
         

     

64 10
191 6 10

q
: q ne n

e /

 
    


Â²I£Tº H ÁIÀ·»oT§²H jHk÷U 

132 5 10n /   
  )9تا  4هاي  ، صفحه2 فيزيك((الكتريسته ساكن)  

----------------------------------------------  

 )كاظم منشادي(  »2«گزينة  - 62

اسـت، بنـابراین نیـروي خـالص  هـا  yیروهاي وارد بر بار در راستاي محور چون برایند ن
  برابر صفر است. ها xدر راستاي محور  2qوارد بر بار 

  

  
42 42

2
2242 12 42 122

F F
F F F F

 
      

  2 6 2 1359042 22 24
F N


    

  آوریم: دست می را به 2qاکنون برایند نیروهاي وارد بر بار 

  | q || q |
F F N

a


   

8 22 390 90 9032 322 16   

  1359032 42 2F F Fnet       

  
45
2

45 22 52

netF aj
F jnet

a / N


  

 



   

  )9تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )(ابوالفضل خالقي  »2«گزينة  - 63

مثبت خازن به صفحۀ منفـی منتقـل شـده اسـت، بنـابراین بـار  چون الکترون از صفحۀ
  داریم: یابد. ذخیره شده در خازن افزایش می

  
13 195 10 1 6 10

2 1
n ,e / C

q q ne
        

  82 1q q ( C)     
  اکنون با استفاده از رابطۀ انرژي ذخیره شده در خازن داریم:

  
2 22 2 1

2 2 2
q qq

U U
C C C

       

  1
2 1 1 22U (q q )(q q )

C
       

  2 1 1 1
1

88 502 815 1010
q q C q CV C

U ( q )
C F V V
     

   
  

   

  8 108 86 410U / J       
  )33و  29هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)  

----------------------------------------------  

 )پژمان بردبار(  »3«گزينة  - 64

  نهایت است.  اومت بیآل داراي مق سنج ایده ال مانند سیم بدون مقاومت و ولت آمپرسنج ایده
  آوریم: دست می کنیم و جریان عبوري از مدار را به مدار را ساده می

  

6�

2�

4�

12�

4�

M

  
  

  18 62 1I I A
R req


    

 
   

  
  برابر است با: 2Aو  1Aهاي  داده شده جریان عبوري از آمپرسنج  مطابق مدار نشان

  

  1 6 4 1 2 4 122 12 6
I I I

I I I I
I I I

         
   

  

6�

4�

12�

4� 2�

  
   

  
  

12F 
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2�

  
  
  

4�

6�

12�

3A

I

'

I

'

2

I

'

3

  
  2 3 3I I I A       

  
I A

I A I I A

I A


      

 

1
121 3 12 11 232 2 2
4 2

    

  )59تا  55، 51هاي  ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
----------------------------------------------  

 )سيدعلي حيدري(  »  3«گزينة  -65

یابـد و  افـزایش مـی 4و  3اتصال کوتاه شده و ولتاژ  2و  1بسته شود،  1K) اگر فقط آ
  درست  شوند  توان آنها زیاد شده و پر نورتر می

دو برابر شـده  4و  1اتصال کوتاه شده و ولتاژ  3و  2را ببندیم، لامپ  2Kب) اگر فقط 
  درست  یابد  درصد افزایش می 100و در نتیجه 

موازي شـده و مقاومـت کـل  3و  2و  1هاي  لامپ را وصل کنیم، 2Kو  1Kپ) اگر 
  درست یابد.  یابد و در نتیجه جریان عبوري از باتري افزایش می کاهش می

 2و  1K ،1دهـد، در نتیجـه بـا وصـل  را نشـان مـی 4و  3ت) ولت سنج، ولتاژ دو سر 
یابـد.  درصـد افـزایش مـی 100شود، پـس  برابر می 2، 4و  3ژ اتصال کوتاه شده و  ولتا

 نادرست  
  )59تا  55، 44هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  

 (سعيد شرق)  »  4«گزينة  - 66

2بـاآوریم کـه برابـر  بتدا مقاومت معادل شاخۀ پایین مدار را بدست میا 2
3 3( R R) 

بـا تقسـیم جریـان متوجـه  ،فرض کنـیم Iرا برابر  1Rشود و اگر جریان گذرنده از  می

3برابر  2Rشویم که جریان شاخۀ  می
I شود.  می  

R

R

R
R=R

2
1

I

x

x

I

2

I

4
3

R

1

'

  
22 3

I
I x x x , P RI      

21 1 93 11 1 12 1 3 32 22 2 3

R R I R R R
RI R RR R ( )

 
     

 


·H¼U

·H¼U
  

3
R + 3

R2

I

I

'

4
3

R

I
1

  
2 2

3
4 3 32 24
3 4 4

R I RII

I R ( I) RI

     
   



¯IM ¾iI{ ·H¼U
¸ÃÄIQ ¾iI{ ·H¼U

 

7 2
4 RI ÁoUIMpHÂ]»oi·H¼U ÂÎo~¶ ®¨  ·H¼U 

7 2
214 5 25421

3

RI
/

RP I

P
  

®¨  

  )61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
----------------------------------------------  

 (احمد مرادي پور)  »  3«گزينة  -67

F)نیروي مغناطیسـی  2به ذرة باردار،  | q | vB sin )B    و وزن(W mg) 
  شود.  وارد می

Fبراساس قانون دوم نیوتون داریم:  maT 
   

یروها، کافیست بردار تک تـک نیروهـاي وارد بـر ذره را براي بدست آوردن بردار برآیند ن

Fبا هم جمع کنیم F WT B 
  

  

34دانـیم کـه  حال می 10 10 0 04W mg / N      و بـه سـمت پـایین

0باشد، یعنی  می 04W / j


 


  

0 004 15 10 0 04ma F W / ( i j) F / jB B      
    

  
0 06 0 04 0 04 0 06/ i / j F / j F / iB B      

    
  

0نیروي مغناطیسی وارد بر ذره باردار،  06/ N باشد.  و به سمت چپ می  
  راه حل:

  6 40 06 20 10 4 10 90F / B sinB
          

  30 06 0 8 75 10 750/ / B B T G        
صفحه  داخلطبق قاعده دست راست برایند میدان مغناطیسی وارد بر ذره به سمت 

  ) به سمت بالا است.1جهت جریان در سیم (در نتیجه  ،است

  
  ) 78و  76و  71هاي ، صفحه2 فيزيك()ي(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس  

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »  2«گزينة  - 68

چون شیب نمودار میدان مغناطیسی برحسب زمان، ثابت است، بنـابراین آهنـگ تغییـر 
20tهاي زمانی بین صفر تا  ن مغناطیسی در تمام بازهمیدا ms  ثابت است. بنـابراین

  داریم: 
2015 5 B( ms )B( ms ms)

t t




 
IUoÿÅIU  
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  16:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      فيزيك - ماه  خرداد 25آزمون             

  
40 250 1020 0 1 25320 10

B BB B T
/

t t t s

   
     

  
  

  اکنون با استفاده از قانونی القاي الکترومغناطیسی فاراده، داریم: 

00

av
avIBA Bcos RN NAav avt t


   

      
 

4 21 400 10
5 1 25

NA B N , A m
Iav B TR t R , /

t s

   
     



 

4400 10 1 25 0 015I ( / ) I / Aav av


       

، لنز، اندازه میدان در حال کاهش است، طبق قانون میلی ثانیۀ20چون در بازة صفر تا 
براي جلوگیري از کاهش شار مغناطیسی روي حلقه، حلقه میدانی هم جهت با میدان 

انون دست راست جهت جریان از دید ناظر به طبق قدر نتیجه  کند، خارجی ایجاد می
    گرد است. صورت ساعت

  ) 93تا  87هاي ، صفحه2فيزيك ( )ي(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس
----------------------------------------------  

 )كنكور تجربي 98(سراسري خارج   »  1«گزينة  -69

که  طرف بالاست. براي این مطابق شکل نیروي وزن به طرف پایین و کشش دو فنر به
اندازة  نیرویی بر فنرها وارد نشود باید نیروي مغناطیسی وارد بر میله به طرف بالا و هم

 وزن آن باشد.

که نیروي وارد بر میله از طرف  تعیین جهت جریان:  طبق قاعدة دست راست براي این
به  C(از میدان مغناطیسی به طرف بالا باشد، سوي جریان باید به طرف راست 

  ) باشد.Dطرف

  
  محاسبۀ اندازة جریان:

 0net BF F mg   شرط تعادل:  
m / kg , / m

B / T

mg
I B mg I

B
 


    0 16 0 8

0 4


   
/ /

I A
/ / /


  


0 16 10 1 6 50 8 0 4 0 32   

  )76تا  73هاي  ، صفحه2 فيزيك( )ي(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس  
----------------------------------------------  

 (احسان مطلبي)  »  3«گزينة  -70

سمت راسـت از سـطح  ۀسمت چپ، آب در شاخ ۀدر صورت اضافه کردن روغن در شاخ
ناشی از ستون آبی است که بـه بـالاي  A ۀرود. افزایش فشار در نقط قبلی خود بالاتر می

  خواهیم داشت:سمت راست اضافه شده است.  ۀسطح قبلی آب در شاخ

ارتفاع ستون روغن: 
3170

1 21 10
V cm

V A h h
A cm

   ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n 

17h cm¸ü»n  

 
سمت  ۀجا شده در شاخ جا شده در شاخه سمت چپ با حجم آب جابه حجم آب جابه

  راست با هم برابر است:

10 201 2 1 1 2 2 1 2V V A x A x x x      

21 2x x  
ون یک به دلیل آنکه هم تراز هستند و در در Dو  Cبا توجه به شکل، فشار در نقاط 

  نوع مایع قرار دارند برابر است.

0 0P P gh P P PC D     ¸ü»n ¸ü»n JA 

1 2h (x x )    ¸ü»n ¸ü»n JA  

0 3 17 1 2 1 72 2 2/ ( x x ) x / cm      

  :Aتغییر فشار ایجاد شده در نقطه 

1 71000 10 1702 100
/

P g x PaA      JA 

170 0 00125 1 2513600 10
PAh h / m / mmHg Hgg Hg


     

 
   

  )36تا  33صفحة ، 1 فيزيك(هاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

 )حسين عبدوي نژاد(  »3«گزينة  -71

  صورت:  بیان شده است که به cmHgبرحسب  Bو  Aاختلاف فشار بین دو نقطۀ 

P P P   ـــايع جيوه  م
  

  شود. بیان می

P P P cmHgP P       12 10 ــايع جيــوه2 ــايع مـ ـــايع مـ    م

  کند. بنابراین داریم: ایجاد می 2cmHgمتري از مایع، فشاري برابر  سانتی36ستون 

g
( h) ( h) / /

cm
          336 13 5 2 0 ــايع جيـــوه75  مـ

 
  )36تا  33هاي  صفحه ،1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »1«گزينة  -72

 Cو  Aهمچنــین دو نقطــۀ  و Bو  Aقضــیۀ کــار و انــرژي جنبشــی را بــین دو نقطــۀ 
  نویسیم: می
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30
0

m

d
m

C

K=0

B
K =0/6

A
K

=4m

h
B

{h

K
A

A

C

C

  

  30 30K K fd mgdsin d( f mgsin )B A
          

  
30

30

K K fd mgd sinC A

d ( f mgsin )

    

  
   

  0 6 0 4 4
0

/ K K / Kd d d mA A A
K d K dA A

  
    

  
   

  40 4 10/ d m
d

  
   

  )63تا  61هاي  ، صفحه1(فيزيك (كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  

 (احسان ايراني)  »  3« گزينة -73

بـه اینکـه آب در دمـاي صـفر درجـه تبخیر سطحی فرآیندي گرماگیر اسـت. بـا توجـه 

از آب منجمد شود تا از این طریق که فرآینـدي گرمـاده  یسیوس قرار دارد باید بخشسل

 باشد، گرماي موردنیاز تبخیر سطحی فراهم شود. جرم آب تبخیر شده برابر است با:  می

2 42 40100 100m kg g   ½k{oÃhLU 

  توان نوشت:  طبق قانون پایستگی انرژي می

0 0Q Q (m L ) ( m L )V F     oÃhLU jIμ\ºH ½k{oÃhLU kμ\¹¶
8 40 40 8V FL L ,m g

( L ) m LF F
 

  
½k{oÃhLU

½k{kμ\¹¶ 

40 8 320m g   ½k{kμ\¹¶ 

 آوریم:  جرم آب باقی مانده را بدست می

m m m m  ¾Ã²»H ½kzoÃhLU ½k{kμ \¹¶½kºI¶ Â¤IM JA 

2000 40 320 1640 1 64( ) g / kg     

9 032 50 105F C       

1 64 4200 10J
m / kg,c , C

kg.K
Q mc

   
 JA 

1 64 4200 10 68880 68 88Q / J / kJ      

  )109تا  103، 85هاي  ، صفحه1فيزيك ((دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 (آرش يوسفي )  »  2«گزينة  -74

مـایع بـا حجـم یابـد و زمـانی کـه افـزایش  با افزایش دما حجم ظرف و مایع افزایش می

مایع شروع به بیـرون  ف و حجم قسمت خالی ظرف برابر شود،ع افزایش حجم ظرمجمو

  کند.  ریختن از ظرف می

ما�ع

  
1 2 1 0 2V / / L  Â²Ii´\e 

3V V V V V ( ) V         

ýoË

ÍÄI¶ Â²Ii
ýoË Â²Ii ÍÄI¶ ýoË

 

24 41 6 4 10 1 2 3 10 0 23/ / /           

4 4 46 4 10 2 4 10 0 2 4 10 0 2( / / ) / /           

0
10 2 600 0500 560244 10

/ C
C C

 
    


  

  ! مقدارخواهد نه  را می 2سوال مقدار 

  )94و  93هاي  صفحه ،1 فيزيك( (دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 (احسان ايراني)  »2«گزينة  -75

  آوریم:  دست می ابتدا حجم مخزن را برحسب لیتر به

  34 2 3 24 24000V m m m m L       

40خروج آنا توجه به آهنگ ب L

min
  داریم: 

  2400040 L L

min t(min)
  

·qh¶ ´\e
·I¶p آهنگ حجمی  

  600 10t min h    
  )11و  10هاي  ، صفحه1(فيزيك گيري) (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  
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  18:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      شيمي -  ماهخرداد 25آزمون          

  

 )محسن باباميري(    »2«گزينة  -76

هـاي درك چگـونگی  یکـی از راه ها هسازنده سیار مطالعه نوع و مقدار عناصر :»1«گزینۀ 
  تشکیل عناصر است. 

مشـتري گازهـاي   در بین عناصر فراوان سیارة ؛براساس جدول کتاب درسی :»2«گزینۀ 
  اصـر فـراوان سـیارةکه در بـین عن در حالی ؛شود گون مشاهده میرنجیب هلیم، نئون و آ

  شود. زمین هیچ گاز نجیبی یافت نمی
    ها نیازمند کاهش دما است و نه افزایش! تشکیل سحابی :»3«گزینۀ 
سـپس نـافلزات و فلـزات  هلـیماي از هیـدروژن ابتـدا  هاي هسته در واکنش :»4«گزینۀ 

  سبک مانند کربن و لیتیم و در نهایت فلزات سنگین شکل گرفتند. 
  )4تا  2هاي صفحه ،1شيمي ( گاه الفباي هستي)(كيهان زاد  

----------------------------------------------  

 )محسن زمردپور(    »4«گزينة  - 77

ــه ،مــورد اول: درســت 7nداراي  4fو  7s ،6p ،5dهــاي  زیرلای l   ــر و زی
3nداراي  2pو  3sهاي  لایه l   .هستند  

 d :27Coهفتمین عنصر دسته  /p :5Bنخستین عنصر دسته  ،مورد دوم: درست

1 o~¹ø»j ¸ÃM nj oÅI¹ø jHk÷U (o~¹ø »j ÂμUH jkø ý°TiH) 

27 5 1 21( )    

  مورد سوم: نادرست 
2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4 0 724

142 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4 0 729

Cr : s s p s p d s l

Cu : s s p s p d s l

  

  

·»oT§²H Ì¼μ\¶nj
·»oT§²H·»oT§²H

  مورد چهارم: درست 
24 2 4 2 2 10

52 22 2 5 50

l
l ( )

n
n ( )

    
  

¾Ä¯oÄp oÀnj·»oT§²HjHk÷UoX¨Hke
¾Ä¯ oÀnj·»oT§²HjHk÷UoX¨Hke

 

10 0 250 /  

  مورد پنجم: درست 
63 17 2 242 2

A
p p

   
   

·»oT§²H » ·»oU¼º ý°TiH ·¼Ä nIM
 

  است.  sالکترون در زیرلایه  24Cr 7در 
      )34تا  27هاي  صفحه، 1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )ميلاد شيخ الاسلامي خياوي(    »2«گزينة  -78

حالت وجود دارد کـه دو عنصـر پشـت سـرهم، داراي مجمـوع  3در عناصر دورة چهارم 
  هاي ظرفیت باشند.  نتومی فرعی یکسانی براي الکتروناعداد کوا
24B :[Ar] s  14A :[Ar] s 1حالت 

5 23 4B :[Ar] d s  5 13 4A :[Ar] d s 2حالت 

10 23 4B :[Ar] d s  10 13 4A :[Ar] d s 3حالت 

هـیچ تـأثیري بـر روي مجمـوع  4sهاي موجود در زیر لایـۀ  الکتروندقت کنید تعداد 
هـاي ظرفیـت نـدارد زیـرا عـدد کوانتـومی فرعـی بـراي  اعداد کوانتومی فرعی الکتـرون

  ها: هاي این زیرلایه صفر است. بررسی عبارت الکترون
و  29Cuتیــب در حالــت ســوم کــه بــه تر Bو  Aدو عنصــر  .نادرســت :عبــارت اول

30Zn 2هایی با بار  توانند کاتیون باشند هر دو می می( )  .تشکیل دهند  
 20Caو  19Kکـه بـه ترتیـب  Bو  Aدر حالت اول دو عنصر  .درست :عبارت دوم

  رسند.  باشند، هنگام تشکیل کاتیون هر دو به آرایش گاز نجیب آرگون می می

به آرایـش هـیچ گـاز نجیبـی  Bو  Aنادرست در حالت دوم و سوم عناصر  :عبارت سوم
  رسند.  نمی

  است.  درستبا توجه به جدول بالا  .درست :عبارت چهارم
  )39تا  27هاي  صفحه، 1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )علي اميني(    »2«گزينة  -79

  بررسی موارد نادرست:

8برابـر  3NOناپیوندي بـه پیونـدي در  هاي الکترون اد نسبت تعد» 2« ردیف 24  

  باشد.  می
 است. سدیم بی کربنات یا: سدیم هیدروژن کربنات 3NaHCO» 3« ردیف

7 1 45 /    

  )54تا  52و  16تا  13هاي  ، صفحه3) (شيمي 56تا  53هاي صفحه، 1شيمي ((تركيبي)   
----------------------------------------------  

 )علي رمضاني(    »4«گزينة  -80

  ها: بررسی گزینه
گر دو گاز متفاوت باشـند در اها وابسته است.  الی گازها به جرم مولی آنچگ :»1«گزینۀ 

  ها نیز متفاوت خواهد بود.  صورت ثابت بودن سایر عوامل چگالی آن
جرم مساوي مقدار مول گـاز  و باجرم مولی گاز اکسیژن بیشتر از متان است  :»2«گزینۀ 

2O ن براي برابري حجم باید دماي بادکنک بنابرای .کمتر خواهد شدA  .بیشتر باشد  
در دماي یکسان تعداد مول گازهاي پرکننده هـر دو بادکنـک بـا هـم برابـر  :»3«گزینۀ 

  هر گاز دارد.  هاي مولکول شمار اتمها بستگی به  خواهد بود اما تعداد اتم
شـار ثابـت) حـال حجم بادکنک به دما و تعداد مول گاز بسـتگی دارد (در ف :»4«گزینۀ 

شود براي ثابت ماندن حجم بایـد تعـداد مـول  چون دماي بیشتر باعث افزایش حجم می
  کمتر است.  Aبنابراین مول گاز بادکنک  ،گاز کاهش یابد

  )80تا  77هاي ، صفحه1 شيمي( (ردپاي گازها در زندگي)  
----------------------------------------------  

 )98خارج كشور رياضي (سراسري   »  4«گزينة  - 81

  اند.  هر چهار مورد درست - 
  صورت زیر است: ترتیب درصد حجمی گازهاي سازنده هواي پاك و خشک بهمورد اول: 

2گازها  دیگرو  2 2N O Ar CO Ne He Kr Xe        
  ، حدود یک درصد است. بخار آب در هوا میانگینمورد دوم: 
طور مسـتقیم از  وژن مورد نیاز خود را بـهتوانند نیتر از آنجایی که گیاهان نمیمورد سوم: 

بینی، این گاز را براي مصرف گیاهان در خاك تثبیت  هواکره دریافت کنند، جانداران ذره
  کنند. می

بررســی دانشــمندان در مــورد هــواي بــه دام افتــاده در بلورهــاي یــخ در مــورد چهــارم: 
میلیون سـال  200ز دهد که نسبت گازهاي سازندة هواکره ا هاي قطبی نشان می یخچال

  پیش تاکنون تقریباً ثابت مانده است.
 )50 تا 48هاي  صفحه ، 1(شيمي  (ردپاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  

 )علي رمضاني(    »4«گزينة  - 82

1 217 6 0 42 244 2
molCO

/ CO / molCO
gCO

   

1 22 70 0 152 218 2
mol H O

/ g H O / mol H O y
g H O

   

 پیوندي هاي الکترون 

 پیوندينا هاي الکترون
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  19:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي      شيمي -  ماهخرداد 25آزمون          

  
میزان مصرف و  .تناسب با ضریب استوکیومتري مواد استمیزان مصرف و تولید مواد م

  به صورت زیر است:  yو در واکنش دوم برحسب  xتولید مواد در واکنش اول بر حسب 

3 2I)CaCO CaO CO

x x x

 
  

2 3 2 3 2 2
2

II) NaHCO Na CO H O CO

y y y y

  
  

2 20 15 0 15n y / mol n (II) / molH O CO    

0 4 0 15 0 252nCO / / / mol    

30 25 0 25x / mol n / molCaCO    

0 25 100 100 49 80 25 100 0 3 84
/

/
( / ) ( / )


 

  
   3CaCOدرصد جرمی%

  )97و  96 هاي صفحه، 1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)  
----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(    »4«گزينة  -83

0گلوکومتري میلی گرم هاي گلوکز را در    دهد.  از خون نشان می لیتر /1

31800 10 1 05 100 1896 1 1 0 1 0 110
g mg / g mL mg

g mL / L / Lg
   

q¨¼±¬ q¨¼±¬ ·¼i ·¼i q̈ ¼±¬
q̈ ¼±¬ ·¼i ·¼i ·¼i·¼i

 

  )100تا  98و  95، 94هاي  ، صفحه1 شيمي( (آب، آهنگ زندگي)  
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد سعيدي(    »4«گزينة  - 84

  بررسی همۀ موارد: 
  آ) مطابق کتاب درسی، درست است.

78ب) نقطه جوش اتانول  C  56و استون C  : 22است (اختلاف C  (  
  وجود ندارد)  N ،O ،Fمتصل به  Hپیوند هیدروژنی نداریم (خالص پ) در استون 

  اتم هیدروژن و یک اتم اکسیژن وجود دارد.  6ت) در هر مولکول استون و اتانول 
و در اتـانول  10ندهاي اشتراکی (جفت الکترون پیوندي) در اسـتون برابـر ث) شمار پیو

  است.  8برابر 

3 2: CH CH OH −¼ºIUH 

3 3

O
||

: H C C CH ·¼TwH  

  )110 تا 107 هاي صفحه ،1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)  
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(    »1«زينة گ - 85

  آوریم:  پذیري پتاسیم کلرید را به دست  ابتدا باید معادلۀ انحلال
  

45 75
40 50

)

(S)

I¶j(
ÁoÄmQ −°dºH 

50 40 12 1
75 45 32 1

S S
m

 
  
   

 

1 140 45 253 3S ( ) S        

  آوریم:  سپس دمایی را که محلول در آن قرار دارد به دست می

120 300
100

KCl

x

³o] −°e ³o]
 

100 120 40300x gKCl


  

45حل شده است که همان دماي  KClگرم 40آب،  100gپس در  C  .است  
15حال اگر دماي محلول را  C  60بالا ببریم دماي محلول C  .است  

45 15 60      
1 60 25 453S     

45 100 145
½kº ¼{®e −°e −¼±d¶

 

60را در دماي  KClحال درصد جرمی  C  .می یابیم  
45 100 31145 Â¶o]kÅnj  %  

  )103تا  100و  97، 96 هاي صفحه، 1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)   
----------------------------------------------  

 )اميرحسين طيبي(    »1«گزينة  - 86

2Hهاي  مولکولزیرا عبارت صورت سوال نادرست است؛  O  در حالت مایع، پیونـدهاي
  هیدروژنی قوي دارند. 

  موارد:بررسی 
کـه قطبـی اسـت و نسـبت بـه هگـزان و حل شـونده آب یک حلال  .مورد اول) درست

پذیري بیشتري در اتانول قطبی دارد و هـم چنـین نقطـۀ جـوش و  ناقطبی است انحلال
  چگالی بالاتري نیز دارد. 

  .کند آب به هنگام انجماد افزایش حجم پیدا می .مورد دوم) درست
اتم هیدروژن با پیوند اشـتراکی و  2در ساختار یخ هر اتم اکسیژن با  .مورد سوم) درست

  یگر با پیوند هیدروژنی متصل است. اتم هیدروژن د 2با 

10ها به عنصرها در استون برابر با  نسبت شمار اتم .مورد چهارم) نادرست
  باشد.  می 3

3فرمول مولکولی استون:  6C H O  
  )110تا  105 هاي صفحه ،1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)   

----------------------------------------------  

 )1400سراسري تجربي (  »  1«گزينة  -87

  اند. درست» پ«و » آ«موارد 
  ها: بررسی عبارت

  شود. ها با فلزهاي قلیایی، ترکیب یونی دوتایی (نمک) تولید می در واکنش هالوژن )آ
  است. - 1هاي این عنصر برابر ب) عدد اکسایش فلوئور در همۀ ترکیب

)35ها، بـرم  ژن هالوپ) سومین عضو خانوادة  Br)  اسـت کـه آرایـش الکترونـی لایـۀ

n مجموع باشد و می 54p 24sظرفیت آن  l 33هاي ظرفیتـی آن برابـر  الکترون 
2است.  4 0 5 4 1 33( ) ( )      

 یابد. ها، با افزایش عدد اتمی کاهش می ر گروهخصلت نافلزي د )ت

  )54تا  52هاي  ، صفحه3(شيمي ) 10تا  6هاي  صفحه، 2(شيمي ) 39تا  27هاي  ، صفحه1(تركيبي) (شيمي 

----------------------------------------------  
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 )محمد صالحي(    »3«گزينة  -88

  ل است. واکنش تجزیه آب اکسیژنه به عناصر سازنده بصورت مقاب

2 2 2 2H O (l) H (g) O (g)  

گرم آب اکسیژنه معادل نیم مول در ابتدا داشتیم و بازده واکنش  17با توجه به اینکه 
آب اکسیژنه به فراورده تبدیل شده نیمی از درصد بوده است، در نتیجه در کل 50

8عادل است، که این مقدار م گرم است که این مقدار تماما به فراورده گازي  /5
8پس در نتیجه از این واکنش  ؛تبدیل شده   گرم گاز تولید شده است.  /5

  کنیم:  براي قسمت دوم سوال ابتدا مقدار اکسیژن و هیدروژن تولیدشده را محاسبه می
1 1502 2 2172 2 2 34 100 12 2 2 2
mol H O molO

molO gH O
g H O mol H O

    

0 25 2/ molO  
1 1502 2 2172 2 2 34 100 12 2 2 2
mol H O mol H

mol H gH O
gH O mol H O

     

0 25 2/ mol H 

  هیدروژن و اکسیژن تولید شده را با گاز پروپین وارد واکنش کردیم: 
23 4 2 3 8I C H H C H    
4 3 23 4 2 2 2II C H O CO H O    

ماده پروپان و کربن دي  2شده است،  دقت شود چون شرایط استاندارد در نظر گرفته
  اکسید تولید شده به حالت گاز هستند. 

1 0 253 80 253 8 2 3 82 22
molC H /

molC H ? / mol H molC H
mol H

    

3 3 0 2520 252 2 24 42
molCO /

molCO ? / molO molCO
molO


   

1هاي گازي برابر با:  مجموع مول 25
4
  لیتر گاز.  7مول که برابر است با  /

1 25 22 4 74 1
/ / L

L mol Lgas gas molgas
    

  )25تا  22هاي  ، صفحه2شيمي ( زميني را بدانيم) (قدر هداياي  
----------------------------------------------  

 )ميلاد قاسمي(    »4«گزينة  - 89

طور   بـهاتـم کـربن  3در ساختار خود اسـت بنـابراین  2CHگروه  3این ترکیب داراي 
  اتم هیدروژن متصل است.  2به  مستقیم
  ها: سایر گزینهبررسی 

15فرمول مولکولی ترکیب موردنظر » 1«گزینۀ  32C H  اسـت. آلکـن بـا یـک کـربن

16بیشــتر داراي فرمــول مولکــولی  32C H هــاي کــربن و  تعــداد اتــممجمــوع  .اســت
2برابر نیز مولکول بنزن  2هیدروژن در  12 24   .است  

15شاخه متیل است و در این سـاختار  5داراي » 2«گزینۀ  32C H  اخـتلافC  وH 
  است.  17برابر 

 23ها  است که مجموع آن 7و  4و  4و  3و  3و  2هاي فرعی  شمارة شاخه» 3«گزینۀ 
3ها از رابطۀ  در آلکان ها همچنین تعداد پیوند .شود می 1n  آید.  بدست می

3 15 1 46( )    
  )39تا  32هاي  صفحه ،2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )سيدرضا رضوي(    »3«گزينة  - 90

  رسیم: می 2COمصرفی به مول  CaOابتدا با توجه به واکنش زیر از جرم 

2 3CaO(s) CO (g) CaCO (s)   

11 278 4 1 4 256 1
molCOmolCaO

/ gCaO / molCO
gCaO molCaO

   

0حال با توجه به اینکه از سوختن  2مول آلکان  /2 2(C H )n n ،4/1  مول

2CO 7گیریم که  حاصل شده است نتیجه میn   .است  

7حال کافی است ایزومرهاي  16C H  کربنه را رسم کنیم.  5با زنجیرة اصلی  
C

C

|

|
C C C C C    و

C

C

|

|
C C C C C    

C C
| |

C C C C C   و

C C
| |

C C C C C   و

C
|
C

|
C C C C C     

  کربنه داریم.  5ایزومر با زنجیرة اصلی  5در نتیجه 
  )39تا  32هاي  صفحه ،2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(    »3«گزينة  -91

ه هاي شیمیایی گرماده در یک سامانه مواد بـا محتـواي انـرژي بیشـتر بـ با انجام واکنش
  شوند.  مواد با محتواي انرژي کمتر تبدیل می

  )65تا  60هاي  ، صفحه2(شيمي  (در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(    »2«گزينة  -92

C))، آنتالپی پیوند 1با استفاده از واکنش ( H) آوریم.  را بدست می  
1788 4 2 436 415kJ H(C H) kJ H(C H) kJ.mol         

C)چون طول پیوند از طرفی  C)  بزرگتر از(H H) براي شکستن است، پس 
C)هر مول C)  هر مول کیلوژول انرژي کمتري نسبت به  86به اندازه

(H H) نیاز است .  
1350H kJ.mol(C C)

   

1 11 75 350 612 5H / kJ.mol / kJ.mol(C C)
     

H H H H H H

H H H H

| | | | | |
H C C C H H H H C C C H

| | | |
           

2(C C) (H H) (C C) (C H)       

612 5 436 350 2 4152H [( / kJ) ( kJ)] [( kJ) ( kJ)]      

131 5/ kJ   
  )70تا  65هاي  ، صفحه2(شيمي  (در پي غذاي سالم)  

----------------------------------------------  
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 )محمدرضا جمشيدي (    »3«گزينة  - 93

  معادله موازنه شده به شکل زیر است. 

2 3 3 42 3 2Fe O C CO Fe   

  گرم آهن)  2(گرماي مصرف شده براي تولید 

1 26882 2456 4
molFe kJ

gFe kJ
gFe molFe

   

  :متانمقدار نظري گرماي تولیدي با توجه به آنتالپی سوختن 

1 89041 68 66 754 22 4 14 4
molCH kJ

/ LCH / kJ
/ LCH molCH

  
I¶o¬

 

24100 100 3666 75R R
/

     
I¶o¬Â±μønHk£¶ÁkÅnj ½jpIM I¶o¬  ÁoÊº nHk£¶  %

  )72تا  70و  25تا  22 هاي صفحه ،2شيمي ( (در پي غذاي سالم)
----------------------------------------------  

 )سهراب صادقي زاده(    »1«گزينة  -94

  موارد:همۀ بررسی 
کنـد.  مورد اول: غلظت مواد جامد و مایع خالص در طول واکنش ثابت است و تغییر نمی

  (نادرست) 
هـا و تغییـرات غلظـت  ها، سـرعت تولیـد فـراورده دهنده وم: تغییرات مول واکنشمورد د
هـا صـعودي اسـت ولـی تغییـرات  ها نزولی است. دقت کنید که غلظت فـراورده فراورده

  ها نزولی است. (نادرست)  فراوردهتولید غلظت و سرعت 
آن فراوردة واکنش است و بـه کـار بـردن عبـارت سـرعت مصـرف بـراي  Cمورد سوم: 

  نادرست است. (نادرست) 
مورد چهارم: سرعت واکنش از تقسیم کردن سرعت مصرف یـا تولیـد مـواد واکـنش بـر 

، بنـابراین سـرعت آیـد ها در واکنش موازنه شده به دسـت مـی ضریب استوکیومتري آن

1برابر و  Cواکنش با سرعت تولید 
  است. (نادرست)  Aسرعت مصرف  3

  داریم: Dو  Aپنجم: با توجه به ضرایب مواد  مورد

 3 4
[A] [D]

t t

 


 
  (درست) 

  )91تا  83 هاي صفحه،2(شيمي  (در پي غذاي سالم)  
----------------------------------------------  

 )محمد جواد صادقي(    »3«گزينة  -95

2 23 2 2
0 0

SO SO O

amol

 

¾Ã²»H  

2 0 015 2 3 6 2120
n n

R / n / OO t

 
      


ÁkÃ²¼U−¼¶  

2 3 6min a / pH uQ ÁpI¬  −¼¶ Ì¼μ\¶ 

3 6 13 6 10 10 8003 3a / / a molSO gSO        
  )91تا  83هاي  صفحه ،2(شيمي (در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  

 )مهدي غفوريسيد(    »3«گزينة  -96

شـوند  هایی هستند که در طول پلیمر تکرار می واحدهاي تکرارشونده پلیمر، مجموعه اتم

مونومر نیستند.واحد تکرارشونده تفلون:  و

F F

F F

| |
C C
| |

    

8مونومر پلیمر مورد استفاده در ظروف یکبار مصرف استیرن با فرمول  8C H  است که

8برابر درصد جرمی هیدروژن است:  12درصد جرمی کربن در آن  12 128 1





  

  ها: ینهبررسی سایر گز
عبارت دوم نادرست (مثلا در پلی سـیانواتن پیونـد  –عبارت نخست درست  :»1«گزینۀ 

  سه گانه وجود دارد.) 

عبارت نخسـت درسـت (مونـومر تفلـون  :»2«گزینۀ 

.. ..
:F: :F:

.. ..
:F: :F:

| |
( C C )

| |
 2پیونـد و  6داراي 

  عبارت دوم درست.  –عنصر است 
شـود.)  یند بافندگی نخ تولید میطی فرا خامعبارت نخست نادرست (پارچه  :»4«گزینۀ 

  عبارت دوم درست.  –
  )107تا  98 هاي صفحه ،2(شيمي (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)   

----------------------------------------------  

 )زاده محمدعلي مؤمن(    »4«گزينة  -97

  ها: بررسی همۀ عبارت
در سـیب بوتانوئیـک اسـید و الکـل  عبارت اول) کربوکسیلیک اسید سازنده استر موجود

سازنده استر موجود در انگور اتانول است که از واکنش این دو ماده اتیل بوتـانوات تولیـد 
  شود که استر موجود در آناناس است (درستی عبارت اول)  می

5عبارت دوم) فرمول شیمیایی استر موجود در سیب  10 2C H O  است که داراي پـنج
5م کربن بوده و با الکل سازندة استر موجود در موز یعنـی ات 12C H O تعـداد کـربن ،

  برابري دارد. 
در صـورتی  ،، آروماتیک بوده و داراي گروه عاملی کتونی اسـتKعبارت سوم) ویتامین 

آروماتیـک نیسـتند و همگـی داراي گـروه عـاملی الکلـی  Cو  A ،Dهـاي  که ویتامین
  .  هستند

  با توجه به نمودار کتاب درسی و روند کلی آن، این گزینه درست است. عبارت چهارم)
  )114تا  109هاي  صفحه ،2(شيمي (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)   

----------------------------------------------  

 )مهدي غفوريسيد(    »4«گزينة  - 98

اي ماننـد کـربن دي اکسـید تبـدیل  پذیر به مـواد سـاده مواد زیست تخریب» 1«گزینۀ 
  ها آلاینده تیز وجود دارد. بنابراین در بین فراوردهشود  می

ولی از نظر نگاه پیشرفت پایدار به صرفه  ،دارند يبا وجود اینکه صرفه اقتصاد» 2«گزینۀ 
  نیستند. 

کاهش دما سبب کندشدن واکنش آبکافت پلی آمیدها و پلی اسـترها (علـت » 3«گزینۀ 
  شوند. و نافذ) میبوي بد 

  )119تا  116 هاي صفحه، 2(شيمي (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)   
----------------------------------------------  

 )مژگان ياري(    »3«گزينة  -99

  ها: بررسی همۀ گزینه
شود کـه  کنندگی صابون توسط بخش آنیونی آن انجام می درست، فرایند پاك :»1«گزینۀ 

  ب دوست و آب گریز است و بخش کاتیونی در این فرایند نقشی ندارد. شامل دو بخش آ

COO)درست، بخش آب دوست  :»2«گزینۀ  )  و بخش آب گریز(R)  از طریـق

  اند.  پیوند اشتراکی به یکدیگر متصل شده

COO) آنیـون درسـت، بخـش آب دوسـتنا :»3«گزینۀ  )  عنصـر اکسـیژن و  2از

  کربن تشکیل شده است. 

جامد به علت وجود پیونـد یـونی در سـاختار خـود از اسـید   درست، صابون :»4«گزینۀ 
    چرب سازنده خود نقطه ذوب بالاتري دارد.

  )10تا  4 هاي صفحه ،3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول  
----------------------------------------------  
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 )بهنود كريمي(    »3«گزينة  - 100

  معادله سوختن نوعی اسید چرب

1 2 2 2 22
x

C H O O nCO H On x     

2

2 1820 2 36 201 1

x
mol H O g

/ mol g x
mol molH O

    JoakÃwH 

22 420 2 67 2 151 1 2
nmolCO / L

/ mol / n
mol molCO

    JoakÃwH JoakÃwH
15پس فرمول اسید چرب مدنظر ما  20 2C H O ی است، طبق فرمول مولکول

کربنی داریم اما دقت کنید ما یک پیوند  ةگانه در زنجیرتا پیوند دو 5اسیدهاي چرب، 

دوگانه 

O
||

R C OH  تا پیوند  6س در کل پ؛کربنی نیست  ةنیز داریم که در زنجیر

 دوگانه داریم.

1 114 19 14 19 2C H COOH NaOH C H COONa H O    

12 5 14 190 2 1 1
molC H COOH/ mol NaOH

/ lit NaOH
lit NaOH mol NaOH

  

232 1161 14 19
g

g
molC H COOH

   

  )31و  30، 6، 5هاي  صفحه ،3(شيمي دمت تندرستي) ها در خ (مولكول  
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    »2«گزينة  -101

یک اسید ضعیف بوده و به مقدار کمی یونیده شـده امـا  HAمطابق شکل صورت سؤال، 
HX  شود. میبوده و به طور کامل یونیده  1یونش یک اسید قوي با درجه  

  ها:  گزینهبعضی ررسی ب

2و  3HNO :»1«گزینۀ  4H SO  هاي اسـیدي  هستند، در بارانکه اسیدهاي قوي
  .  شود ولی در باران معمولی دیده نمی شوند دیده می

خاصـیت  HX، در شرایط یکسـان هاي برابري از هر دو اسید به ازاي غلظت :»2«گزینۀ 
هاي بیشتري را تولید کـرده و بنـابراین رسـانایی الکتریکـی  دي بیشتري داشته، یوناسی

  بیشتري دارد. 
  رود.  هاي ضعیف به شمار می ، از جمله الکترولیتHAاسیدهاي ضعیفی مانند  :»3«گزینۀ 

  )20تا  16 هاي ، صفحه3 شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول  
----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(    »1«گزينة  - 102

1 5 2 0 51 5 10 10 10/ /pH / [H ]       

2 13 10 mol.L [H ]     

میلی 100شود بنابراین هر ماده  چون اسید به نسبت برابر توسط دو ماده خنثی می

  کند.  لیتر اسید معده را خنثی می

1 3 33 3 2)Al(OH) HCl AlCl H O    

2 2 22 2 2)Mg(OH) HCl MgCl H O   

21 3 101003 1000 1
LHCl mol HCl

?gAl(OH) mLHCl
mLHCl LHCl


  

1 783 3 0 0783 1 3
mol Al(OH) g Al(OH)

/ g
mol HCl mol Al(OH)

   

21 3 101002 1000 1
LHCl mol HCl

?gMg(OH) mLHCl
mLHCl LHCl


  

1 582 2 0 0872 1 2
molMg(OH) gMg(OH)

/
mol HCl molMg(OH)

    

0 078 0 087 0 165/ / / g  jH¼¶³o]Íμ]  
  )32تا  30هاي  صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 103

 در سري الکتروشیمیایی ترتیب قرارگرفتن این سه فلز به صورت زیر است: 
A

C

B  
Bدر سلول » 1«گزینۀ  C  فلزB یابد در سلول  نقش آند را دارد و جرم آن کاهش می

B A  نیز فلزB  1«یابد. (درستی گزینۀ  را دارد و جرم آن کاهش مینقش آند («  
  ») 2«بیشترین مقدار است. (درستی گزینۀ  Bو  Aاختلاف پتانسیل بین فلزات » 2«گزینۀ 
  ») 3«الکترودها دارد. (درستی گزینۀ  Eها بستگی به مقادیر  سلول emfمقدار » 3«گزینۀ 
Bي ها در سلول» 4«گزینۀ  C ،B A  وC A  بـه ترتیـب فلـزاتB ،B  و

C  4«نقش آند (قطب منفی) را دارند. (نادرستی گزینۀ  («  
  )49تا  44هاي  صفحه ،3(شيمي (آسايش و رفاه در سايه شيمي)   

----------------------------------------------  

 )جواد سوري لكي(    »1«گزينة  - 104

  شود.  تولید میفلز مول یون  3م مول فلز آلومینی 2ازاي مصرف هر  با توجه به واکنش زیر به
2 32 3 2 3Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)     

3 2 3 64 2 27molCu molAl ( ) ( )   ¾ûÃU³o]oÃÃûU ³o] ³o] 
192 54 138g   

323 313 8 0 2138
mol Al

?mol Al / g / mol Al
g


   oÃÃûU oÃÃûU 

0 23 10 40 5
/

[Al ] / mol.L
/

   

2 20 5 1 0 5?molCu / / molCu   ¾Ã²»H 

232 213 8 0 3138
molCu

?molCu / g / molCu
g


   ÂÎo~¶ oÃÃûU oÃÃûU

2 20 5 0 3 0 2?molCu / / / molCu   ½kºI¶Â¤IM  
0 22 10 40 5

/
[Cu ] / mol.L

/
   

3 0 4 13 0 4
[Al ] /

/[Cu ]


  

  

  )54تا  41هاي  صفحه ،3(شيمي (آسايش و رفاه در سايه شيمي)   
----------------------------------------------  

 )99سراسري رياضي (  »  2«گزينة  -105

 عبارت هاي (آ) و (پ) نادرست است.

2Naمورد (آ): به عنوان مثال اکسید فلزهایی مثل O در ساختار خود OH  ندارند
  د.نشو ولی باز آرنیوس محسوب می
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شود،  خنثی می هر مول سولفوریک اسید با دو مول سدیم هیدروکسید :مورد (پ)

   شود. مول سولفوریک اسید با یک مول سدیم هیدروکسید خنثی می بنابراین هر نیم
  )31و  30، 23، 16تا  13هاي   ، صفحه3شيمي ( ها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(    »2«گزينة  - 106

  فقط مورد (ت) درست است.
  موارد:همۀ بررسی 

2) مولکولی مانند آ 2C H  .ساختار خطی دارد و بیش از سه اتم دارد  
2Hمولکول سه اتمی  به عنوان مثالب) همواره این گونه نیست  O  که اتم مرکزي بـه

در میـدان الکتریکـی قطبـی بـوده و  ،باشند هاي کناري به رنگ آبی می رنگ سرخ و اتم
  د. کن گیري می جهت

2ی مانند یها پ) در مولکول 2C H  2وCO  خطی دارنـد کل هندسی مشابه وشکه، 
  هاي سازنده برابر نیست.  شمار اتم

بـار  ،دتـري دار مرکزي خاصیت نافلزي کم که اتم  2SOو 2OFهاي  ت) در مولکول
  جزئی مثبت دارند. 

  )77تا  74هاي  صفحه ،3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي، جلوه  
----------------------------------------------  

 )ثاني حسين ناصري(    »3«گزينة  -107

   .ت زیر استهاي پایدار عنصرهاي داده شده در جدول به صور یون

  

  گروه  1  2  16  17
  دوره

B F  2 2A O       2  

Y Cl  2 2X S   2 2D Mg  C Na  3  
    2 2Z Ca  W K  4  
  ها: گزینههمۀ بررسی 

2Mgها  از آنجا که در بین کاتیون :»1«گزینۀ   2ها  و در بین آنیونO   بیشـترین
بیشـترین آنتـالپی نیـز  (MgO)چگالی بار دارند، بنابراین جامد یونی حاصل از این دو 

  فروپاشی شبکه را دارد. 

2Mgمربـوط بـه یـونی ها کمتـرین شـعاع  در بین کاتیون :»2«گزینۀ    و در میـان

2Sها  آنیون   را دارد. یونی بیشترین شعاع  

2Oکوچک تر و از  Naاز شعاع  Clشعاع  :»3«گزینۀ   تر است.  گبزر 

کمترین چگـالی بـار  Clو  K به ترتیب ها ها و آنیون در بین کاتیون :»4«گزینۀ 
کمترین آنتالپی فروپاشـی شـبکه و  KClبنابراین جامد یونی حاصل از آنها یعنی  ؛دارند

  در نتیجه کمترین نقطۀ ذوب را خواهد داشت. 
  )88تا  79هاي  صفحه ،3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  يمي، جلوه(ش  

----------------------------------------------  

 )رضا سليماني(    »1«گزينة  - 108

120kJ

90kJ

-80kJ

170kJ 200kJ

ي
رژ

انه

وا	نش   پ�شرفت

  :ها گزینه  همۀبررسی 
 170kJبـه  200kJ: با استفاده از کاتالیزگر انرژي فعال سازي برگشت از »1« گزینۀ
  رسد پس داریم: می

30 100 15200   yÀI¨%  

شـود و ایـن مقـدار در  کیلوژول گرما آزاد می C ،80مول  2: به ازاي تولید »2«گزینۀ 
  کند.  حضور کاتالیزگر نیز تغییر نمی

  تر است.  ها نزدیک دهنده کنشقلۀ نمودار به وا ،هاي گرماده : در واکنش»3«گزینۀ 
فقط انرژي فعـال سـازي  ،افزایش دما انرژي فعال سازي را کاهش نمی دهد»: 4«گزینۀ 

  کند.  را تأمین می
  )100تا  96هاي  صفحه ،3(شيمي تر)  اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  

----------------------------------------------  

 )يميثم كيان(    »3«گزينة  -109

3معادله واکنش به صورت 3A(g) B(l) C(g) Q  باشد که با افـزایش  می
  شود.  جا می تعادل به سمت برگشت جابه Cدما و افزایش مقدار 

  هاي نادرست: بررسی عبارت
  باشد.  جایی تعادل نمی ب) کاتالیزگر از عوامل جابه

بـا گذشـت زمـان ثابـت اسـت و  (B(l)) ماننـد پ) غلظت جامدات و مایعات خـالص
  جایی تعادل ندارد.  تاثیري بر جابه

شـود چـون تعـداد مـول گـازي  جـا نمـی ت) با کاهش حجم (افزایش فشار) تعادل جابه
  ورده برابر است. اواکنش دهنده با فر

  )110تا  104هاي  صفحه ،3(شيمي تر)  اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

 )مجيد معين السادات(    »2«گزينة  -110

46 4 3 2 4C H (CH ) KMnO 

4 46 4 2 2C H (COOH) KOH MnO    

6 4 2 2 4 2nC H (COOH) nC H (OH) 

26 4 2 4 2

O O
|| ||
C C H C O C H O nH O          

  
110 12 8 1 4 16 192( ) ( ) ( ) g.mol   ½kº ¼{ nHo§UkeH» Â²¼¶ ³o]  

19604 192
mol

?LKMnO gPET
g PET

 
½kº ¼{nHo§UkeH»

 

41 14
1 1 2 4

molKMnOmol L

mol mol molKMnO
  

kÃwH ¦Ã²ITÎoU
½kº ¼{nHo§UkeH» kÃwH ¦Ã²ITÎoU  

10L  
  )116تا  113هاي  ، صفحه3(شيمي تر)  اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

n 
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 حسيني) حسن سلامي محمد(  »  4«گزينة  -111

  کنیم: را ساده میعبارت  توان کلابتدا 

  12 36 42 2 2 2    

  حال داریم:

  
413 2 3 2 22 1

2 1
(( ) ( ) ) 


   

  
43 2 3 2 22 1 2 1(( ) ( ) )       

  
2 43 74 42 2 2 2 2 22 1 2 1 2 1(( ) ) (( ) ) ( )          

  
42 82 1( )    

  )68تا  54هاي  ه، صفح1 رياضي(هاي جبري) گويا و عبارتهاي  (توان  

----------------------------------------------  

 آرا) (سعيد تن  »  2«گزينة  -112

ــل ــده حاص ــۀ داده ش ــه در معادل ــر  جمع ریش 192ها براب 643
b

S
a


     

  :باشد. بنابراین می

  2 264 3 3 64S ( ) ( )              

  3 2 2 33 3 64           

  3 64 4( )            
|4  در نتیجه:  |      

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )نيا عارف بهرام(  »  1«گزينة  -113

4عبارت . 3x   3به ازاي
4x   3همواره مثبت و به ازاي

4x   نامثبـت اسـت

3پس عبارت داده شده در بازة 
4( , )  زمانی مثبت است که براي عبـارت درجـه

2xدوم  mx m  .یکی از دو حالت زیر برقرار باشد  

2xحالت اول: عبارت  mx m  د و همواره مثبت باشـد در اي نداشته باش ریشه

  این صورت باید داشته باشیم:

  
2 1 0

20 4 0

x :

m m

 

     

KÄoò   

  
0 4

0 42 4
m

m m
  

   
  

2xحالت دوم: عبارت  mx m   3یک ریشـه مضـاعف کـوچکتر یـا مسـاوي
4 

0د. در این صورت باید داشته باش  :باشد  

  4m    2یا 4 0 0m m m        

0mاگر    2باشد عبارتx mx m   2برابرx شود کـه ریشـۀ آن صـفر  می

3که کوچکتر از 
0mاست لذا  4  .قابل قبول است  

4mاگر    2باشد عبارتx mx m   2برابر 4 4x x   خواهد بود  کـه

3کوچکتر از  2است چون  2ریشه مضاعف آن 
4mاست لذا  4   نیز قابـل

  قبول است.
0در نتیجه  4m  صحیح است. عدد 5تواند باشد که شامل  می  

  )93تا  88اي ه ، صفحه1(رياضي ها) ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 )حسيني حسن سلامي محمد(  »  2«گزينة  -114

2با توجه به اینکه 
کیلـومتر اسـت پـس بـا  200است کل مسیر  80kmمسیر  5

200باشد. زمان مورد نظر  می vه توجه به اینکه آن سرعت اولی
v

  است داریم: 

  200 80 1201 20v v v
  


   

  120 140 2120 2400 14020
v

v v v
v v


    


   

  402 20 2400 0 60
v

v v
v


   

  ¡ ¡ ù  

  )24تا  19هاي  ه، صف2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(  »  3«نة گزي -115

  
344

1
13 164 4416

xx (log )loglog xx log log
   

ÁI¹L¶ nj ¸ÃÎoö pH
´ÄoÃ¬ïÂ¶   

  43 2 3 24 4
xlog tx x(log )(log ) (t )(t)


         

  2 23 2 3 2 0t t t t         
   2 1 0

12
(t )(t )     

  
1 14

2 24

xt log

xt log

    


  

IÄ   

 

 
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4

16

x

x


 
 

IÄ  

صـورت  شـده باشـد، به نامعادله باتوجه به اینکه لگاریتم بایـد تعریـف مجموعه جواب

0 4 16( , ) ( , )  :است که شامل اعداد طبیعی زیر نیست  

  4 5 16 13, , ...,  jkø   
  )114تا  105هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  

 )محمد موسويسيد(  »  2«گزينة  -116

هـا بـه سـمت چـپ انتقـال دهـیم  xدر راستاي محور واحد  1به اندازة اگر نمودار را 

  آید. دست می به fنمودار تابع 

-1

-2

1 2 x

y

(-2  1),

3

  
ـــــون  1چ 1f ( )   ـــــ 5 ذا ازل 1f (f (f (x) ))   ـــــه می ـــــود  نتیج ش

5 1f (f (x) ) 1هـاي معادلـه  . یکـی از جوابf (a)  ،2a    اسـت. لــذا

5 2f (x)     3و از آنجاf (x)   0و طبق نمودارx  .خواهد بود  

1fجواب دیگر معادلۀ  (a)   0عدي در بازة 1( , داري مقـ است که بـه ازاي آن، (

  شود. یافت نمی xبراي 
  )23تا  11هاي  ، صفحه3(رياضي (تابع)   

----------------------------------------------  

 )بهزاد محرمي(  »  1«گزينة  - 117

  
1 21 2

1 21 1 12 2 224 22 2 4

sin x sin x
fog(x) log log sin x

 
      

  1 1 1 1 1 12 204 4 4 2 4 2sin x sin x        20 1sin x     

  1 1
4 2[a,b] [ , ]    

  1 1 1
2 4 4b a      

  )23و  22، 14 تا 11 هاي ، صفحه3(رياضي ) 114تا  109هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع)   

----------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(  »  1«گزينة  -118

  آوریم: دست می را به gوارون تابع 

  
2 2
4 4

x b y b
y x

x y

 
    

  

2 216 4 4 4
24 2 41

2 24
1 22 2 44 0

2
2

x b ( x b)

x x b
g (x) y

y b xy

g (x) x x by xy b
af

b

    


              
  

ÍMIU ¾M ¾]¼UIM

   

22 4 2 1 2 2 3 3 21 12 2 3 2 414 4

f (x) x x f ( )
f ( ).g( )

x
g(x) g( )

x


            



   

  )29تا  24هاي  ، صفحه3) (رياضي 64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع)   

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »  4«گزينة  -119

1دانیم  می cos

sin

 


1با  
sin

cos


 

  پس: ،برابر است 

  1 1 100 4 0 41 4
cos sin cos

/ /
sin cos sin

    
    

   
   

  1 1 100 4 2 94
cos cos

/ /
sin

    
  


   

  بنابراین: 

  2 29
10sin




   

  20 21
29 29sin cos


     

−»H  à¾ÃeIº   

  41
29sin cos      

  )46تا  42هاي  ، صفحه1(رياضي (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »  2«ة گزين - 120

  24 4 2 4
b

f (x) a bsin(x )cos(x ) a sin (x )
  

         

  2 22 2 2
b b

a sin( x ) a cos x


       

  2 2 2 2 2 2 22 2
y y ( )max mina

   
   :عدد ثابت  

2 2 2 2 2 2 2 22 2 2
y yb ( )max min| |

   
    ضریب کسینوس:  
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  4 2b
cos

 


nHj¼μº ³oÎ
SwH ¾ÃL{   

  2 2 2 2f (x) cos x    

0fهاي معادله  و ریشه (x) 22هایی هستند که  ، کمان 2cos x  .باشد  

  
1 82 2 74 8

2 8

x
x k x k

x


         

 


J»I¹U ¸Ã²»H
oÿÅ pH k÷M   

6ها  پس فاصلۀ آن 3
8 4
 
 .است  

  )41و  40، 36تا  32هاي  ، صفحه3(رياضي  )94تا  88هاي  ، صفحه2(رياضي (مثلثات)   
----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  4«گزينة  -121

  2 2 2 42 2 2 51 1 2
tan x ( )

sin x
tan x

  
 

   

12  را حساب کرد. cosxباید رو  از رابطۀ روبه
2 2
x cosx

cos


  

  1 122 1 52 5
tan x tan x cosx

cos x


     

³¼wÍMn   

  پس:
11 1 152

2 2 2 2 5
x

cos


     

5بنابراین  5 4 1 1228 2 8 5 2 2 5
x

sin x cos ( )     1شود:  که می
2 5

5یا  
10   

  )43و  42هاي  ، صفحه3(رياضي (مثلثات)   
----------------------------------------------  

 )عباس اشرفي(  »  2«گزينة  -122

3kتر بودن   با توجه به بزرگ   ازk ،رت صو مجموعه را به

2 23 2(k,k k) (k ,k | k |)   نویسیم: می  

  12 23 2 3 0 3
k

k k k k k
k

 
         

   

  کنیم: به ازاي این دو مقدار مجموعه را بازنویسی می

  1 1 2 2 3
3 3 6 6 15

k ( , ) ( , )

k ( , ) ( , )

   
 




   

، مجموعه به همسـایگی 3تر یعنی  بزرگ kقابل قبول است و به ازاي  kهر دو مقدار 

6aشود در نتیجه  تبدیل می 6محذوف  .  

  6 11 3 1
a

[ ] [ ]
k

 
 

  

  )54و  53هاي  ، صفحه3(رياضي (حد بينهايت و حد در بينهايت)   

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  »  4«گزينة  - 123

fضابطۀ صورت تابع  (x) یر باشد.هاي ز باید به یکی از حالت  

  2 2 3 21 1 2 1 1 1(x ) (x ) (x x )(x ) x x x          الف)  

  3 4m n      

  2 2 3 21 1 1 2 1 1(x )(x ) (x )(x x ) x x x          ب)  

  پذیر نیست. امکانه، به دلیل عدد ثابت در ضابط
  )142تا  137هاي  ، صفحه2(رياضي (حد و پيوستگي)   

----------------------------------------------  

 )يوا امينش(  »  1«گزينة  -124

2 1 1 1 2 2
2 1 4 5 51 1 13 4

x (x )(x )
lim f (x) lim lim

(x )(x )x x xx x

   
   

     
   

  1 1 04
x

lim [f (x)] lim [ ] [ ]
xx x

   
 

   

  2 205 5    

  )64تا  58هاي  صفحه، 3(رياضي (حد بينهايت و حد در بينهايت)   

----------------------------------------------  

 )علي غريبي(  »  1«گزينة  -125

  
21 1 120

f ( ) f ( h )
lim f ( )
h h

   


   

1fتوان نتیجه گرفت که هدف  از تعریف مشتق می ( ) باشد حال با توجـه بـه  می

  داریم:تابع داده شده 

  
21 3 6 2 3

1 2 3 1
x : f (x) x x f (x) x

f ( )

      
    

   

  )76تا  66هاي  ، صفحه3(رياضي (مشتق)   

----------------------------------------------  

 (علي غريبي)  »  4«گزينة  -126

 که: انیم د می

  f (g(x)) g (x)f (g(x))    

  1 1 3 16 4
2 4 9 3g (x) f ( ) g ( ) f ( )

xx

            

  3 16 3 16
4 9 5 15g'( )        

  )88تا  82هاي  ه، صفح3(رياضي (مشتق)   

----------------------------------------------  
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 )مهدي براتي(  »  4«گزينة  -127

fاي تابع  در ابتدا آهنگ لحظه (x)  7را درx  کنیم: حساب می  

  1 1 61 7 12 7 7f (x) f ( )
x

         

2در بازة  f متوسطدر ادامه آهنگ  2[ , h]  6را برابر با
 hگیـریم تـا  در نظر می 7

  را بیابیم:

  
1 12 22 2 6 62 2

7 7
h ( )f ( h) f ( ) h

h h

          

  1 1 6 2 2 1
2 2 7 2 2 7

h
h h h

h ( h)

 
      

 
   

  34 2 7 1 52 2 7 2
h h

h h /
( h)

 
       


   

  )100تا  93هاي  ه، صفح3(رياضي (مشتق)   
----------------------------------------------  

 (مهدي براتي)  »  2«گزينة  - 128

0باید   :باشد  

  42 24 2 16 2 0 2 4 2 0(m ) (m ) (m ) (m )
           

  2 6 0 2 6 3 4 5 62
m

(m )(m ) m m , , ,
m


       

   

2mباید    ،بیشمار اکسترمم نسبی دارد. به ازاي آنچون باشد  
  )112و  109تا  104هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق)   

----------------------------------------------  

 )زاده احسان غني(  »  3«گزينة  -129

  کنیم: شخص میم yو ارتفاع آن را با  xشعاع قاعدة استوانه را با 

 

  12
5 12

KD SK x y
SK D SOB

OB SO

  
    

¸Ãõw» ¸ÃÎoö   

  1212 60 5 12 5x y y x        

  شود:  حجم استوانه با فرمول زیر بیان می

  
2

12 122 3 212 125 5

v x y

v x ( x) x x

 

        
   

  گیریم: از رابطۀ بالا مشتق می

  36 32 24 0 12 2 05 5v x x v x( x )               

12 0 0
3 10 12 10 4002 0 12 45 3 5 3 9

x x

x x y ( ) v

   
  

         

¡ ¡ ù

-   

  )120تا  113هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق)   

----------------------------------------------  

 )مسعود يكتا(  »  2«گزينة  - 130

  ارتفاع را بیابیم. دوکافی است معادله 

  
1 2 3 2 3 83

1 17 3 7 27 7

m CH : y (x ) y xAB

m BH : y (x ) y xAC

        

        
   

  49 253 5 18 52 5 4 4
x /[ ] OM /y /
      برخورد نقطۀ    

  )10تا  2هاي  ، صفحه2ضي (ريا(هندسه تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(  »  3«گزينة  -131

اي بـه مرکـز  روي دایـره ،هستند 4به فاصلۀ  Aمجموعه نقاطی از صفحه که از نقطۀ 

A  است. مجموعه نقاطی کـه از خـط  4و شعاعd  اسـت روي دو خـط  3بـه فاصـلۀ

  از آن است. 3اصلۀ و به ف dبا موازي 

A

B

M N

D C

}
}

d

3

3
H

 

 
4 13

AB
AH

BH


 


  

1قرار دارند زیرا  2به فاصلۀ  Aاز  Mو  Nنقطۀ  2AH   .است  
  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه )   

----------------------------------------------  
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 )99 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »  3«گزينة  - 132

  راه حل اول: 
  زنقه، داریم:ي تالس در ذو طبق قضیه

MA BN

MD NC
  

  پس با توجه به فرض سؤال، داریم:








22

3 3

2
3

yx

x y

MA BN

MD NC
   

ي تقاطع  کنیم و نقطه را رسم می ACحالا یکی از قطرهاي ذوزنقه، مثلاً 
  نامیم. با توجه به شکل داریم: می Pا ر MNآن با 

2 24
5 12 5

AM MP x a
ACD a

AD DC x


        

3 21
5 7 5

CN NP y b
ABC b

CB AB y


       

24بنابراین: 21 45 95 5 5MN a b        
  راه حل دوم: 

APرو  توان ثابت کرد اگر در شـکل روبـه در حالت کلی می    نکتـه
x

AD
 ،

  گاه:آن

 PQ x.CD ( x).AB  1   
  کنیم. ي بالا، سؤال را حل می با استفاده از نکته

MA k
MD k

MA MA

MD AD



  2
3

2 2
3 5   

2 3 4512 7 95 5 5MN       

  )41تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه )    

----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  1«گزينة  - 133

A

B C

M
60

�

�
60 �

60
D

60

E

-
F

0

0

0

0

  

BDEالاضلاع  بتدا مثلث متساويا


aسازیم را می  BD BE     

  60 60 60ˆDBE EBC ( )
            

  
60

ˆ ˆABD EBF BE BF
ABD B F E

ˆ AB BDˆA E

          

p p    

  102 12 120 2 30a a AB BF a x a
x

           

  )46تا  42هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه )   

----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  2«گزينة  - 134

  است. 2aها برابر  در هر بیضی مجموع فواصل هر نقطه از کانون

  2 36 16 52 2 13 13c c        

  :Fو  Fاز  Kمجموع فواصل 

  2 2 2 23 0 3 4 3 5 8 2 4a a           

  13
4

c
e

a
    

  )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه )   

----------------------------------------------  

 )مسعود يكتا(  »  1«گزينة  -135

 آوریم: دست می مرکز و شعاع دایره را به

  1 4 16 4 52R c c    12 وO[ ]
   

  برابر است با: خط از مرکز دایره فاصله 

  3 8 1 2
9 16

| |
d

  
 


   

  چون خط بر دایره مماس است، بنابراین فاصله خط از مرکز برابر شعاع دایره است:

  5 2 1c c      

  )142تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه )   

----------------------------------------------  

 )دانيال ابراهيمي(  »  2«گزينة  - 136

و پرتاب یکسان بوده  3حالت، این  4کنیم. در  را انتخاب می پرتاب 5از  پرتاب 3 ابتدا

3دیگر  پرتاب 2 3 .حالت خواهند داشت  

 تالس

 تالس
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5 4 3 3 10 4 9 453

5 5 1284 4
( )n(A)

p(x)
n(S)

    
      

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 (دانيال ابراهيمي)  »  3«گزينة  -137

  2 2 3 2
3 3 5 5

P(A B)
P(B | A) P(A B)

P(A)
     

    

  5 7 14
7 5 25

P(A B)
P(A | B) P(B) P(A B)

P(B)
     

    

حال که احتمال هر دو پیشامد مشخص شد احتمال اینکه تنهـا یکـی از ایـن اتفـاق 

  بیفتد برابر است با:

  2P(X) P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)         

  15 14 10 92 0 3625 25 25 25( ) /       

  )152تا  144هاي  ، صفحه2(رياضي ) (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

 )1401 تيرماه -سراسري تجربي(  »  4«گزينة  - 138

هـر دو سـکه «ظاهر شـود، دو حالـت ابتـدایی » پشت«که دقیقاً دو سکه به  براي آن
ل و کنیم. بـا توجـه بـه سـوا را بررسی می» یک سکه رو و یک سکه پشت«و » پشت

  نمودار زیر داریم:
  

  
                            

  
 
  

 بنابراین:
1 1 2 2 1 4 3
4 2 4 4 8 16 8       

  )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي (احتمال)   

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(  »  2«گزينة  -139

2 2 2 2 2 2 22 21 2 10 1 2 3 106 16 3610 10
x x ... x x x x ... x

( )
     

        

  2 2 2 2 5201 2 3 10x x x ... x       
  :کنیم کم می ها هاي کل داده مجذورهاي حذف شده را از مجموع  داده مجذور

  520 4 9 25 520 38 482( )        
  هاي جدید را هم حساب کنیم. باید میانگین داده

  1 2 106 601 2 1010
x x ... x

x x ... x
  

        

  5060 2 3 5 50 7( ) x      kÄk]   

  482 502 2 68 85 51 02 17 837 7( ) / / /    kÄk]    

  17 83 4 22/ /kÄk]     

  )160تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 (رامين ايراني)    »4«گزينة  - 140

2ام نسبت به جملۀ tچون میزان افزایش جملۀ  2 2t ta a d t      

1tدو برابر میزان افزایش جملۀ   اُم نسبت به جملۀt 1اُمt ta a d      
0aاست پس دنبالۀ خطی است و     

  5
10

5 20
5 25 510 45 5n

a b c
a bn c b b

a b c c

        
    

   

  195 5 5 19 5 90na n a         
  )20تا  14هاي  ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  

ت
س�هپش

�
ريالوو	

س�ه
�

	

ت
پش س�ه

دو
هر 

1 1
4 2

kÄIÃM »n ¾§w
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2 2
4 4

kÄIÃM SzQ IÀï¾§w pH Â§Ä

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

  30:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي   شناسي زمين  -ماه خرداد 25 آزمون       
    

 
 

 )بهزاد سلطاني(  »  1«گزينة  -141

ها اغلب از گاز و گرد و غبـار تشـکیل شـده اسـت. کهکشـان راه  فضاي بین کهکشان

نور، شامل انبوهی از اجرام آسمانی است که در   صورت نواري مه مانند و کم شیري به

  قابل مشاهده است.هاي صاف و بدون ابر، در مکانی که آلودگی نوري ندارد،  شب

در لبـۀ یکـی از مـا دارد کـه منظومـۀ شمسـی  مارپیچییري، شکلی کهکشان راه ش

  بازوهاي آن قرار دارد.

  )10 ، صفحةشناسي زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  4«گزينة  -142

تلاف مدت زمان شب جغرافیایی، اخعرض موارد (ب) و (د) صحیح هستند. با افزایش 

هـاي  شود. به علت کروي بودن زمین، زاویۀ تابش خورشـید در عرض و روز بیشتر می

  جغرافیایی مختلف، در یک زمان، متفاوت است.

  بررسی سایر موارد:

آیـد  وجود می شب و روز بر اثر حرکت وضعی (چـرخش زمـین بـه دور محـورش) بـه

ن بـر روي مـدار بیضـوي بـه دور ها حاصل حرکت زمی (نادرستی الف)، پیدایش فصل

  باشند. (نادرستی ج). میو انحراف محور زمین خورشید (حرکت انتقالی زمین) 

  )13و  12هاي  صفحهشناسي،  (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  2«گزينة  - 143

شناسـی اسـت کـه بـه بررسـی آثـار و بقایـاي  زمین اي از علـم شناسی شـاخه دیرینه

ها،  اختـه و بـر پایـۀ مطالعـۀ فسـیلدهاي رسـوبی پر موجودات گذشتۀ زمـین و لایـه

هاي زمـین و محـیط زنـدگی  تـوان بـه سـن نسـبی لایـه ها می پیدایش و نابودي آن

  موجودات در گذشته پی برد.

  )20صفحة شناسي،  (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »  3«گزينة  -144

هاي پلاسري نیز چگالی نقش دارد اما مطابق با کنکورهاي  کانسنگتشکیل چه در  اگر
 –برخی عناصـر فلـزي ماننـد کـروم   کانسنگ باید گفتو طبق کتاب درسی گذشته 

ماي در حال سرد شدن تشـکیل شـوند. بـا توانند از یک ماگ نیکل، پلاتین و آهن می
سرد شدن و تبلور ماگما، این عناصر که چگالی نسبتاً بالایی دارند، در بخـش زیـرین 

هـا نقـش  سـازند و چگـالی در آن ها را می ند و ایـن کانسـنگشـو نشـین می ماگما ته
  بیشتري دارد.

  )31و  30هاي  ، صفحهشناسي (زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه)   

----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »  2«گزينة  -145

تواند در سنگ مخزن نفت بـه دام  ناپذیر سنگ، می نفت و گاز به دلیل وجود لایۀ نفوذ
ماننـد  اسـت،پـذیري زیـاد آن  بیفتد. ویژگی مهم سنگ مخزن نفت، تخلخـل و نفوذ

  هاي مرجانی) دار (ریف آهک حفرهسنگ و سنگ  ماسه
  (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه)  

  )37صفحة شناسي،  (زمين  

----------------------------------------------  

 )گلنوش شمس(  »  1«گزينة  -146

  پذیري بسیار اندکی دارند. اند، ولی به علت ریز بودن ذرات، نفوذ ها بسیار متخلخل رس
کنند. این افق، معمـولاً  خاك است. ریشۀ گیاهان در آن رشد می  بالاترین لایۀ Aق اف

حاوي گیاخاك (هوموس) به همراه ماسه و رس است. وجـود مـواد آلـی باعـث رنـگ 
  شود. خاکستري تا سیاه این افق می

و مقدار کمی  Aیا خاك میانی، رس، ماسه، شن، املاح شسته شده از افق  Bدر افق 
  جود دارد.گیاخاك و

  
  )54و  53، 46هاي   صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك)  

----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »  2«گزينة  -147

هـاي  چگونگی حرکت آب در درون زمین، اکتشاف و شناخت ویژگی مطالعه در زمینۀ

هاي  انی و معدنی مرتبط با آبهاي عمر برداري و فعالیت زمینی، نحوة بهره هاي زیر آب

  شود. ژئولوژي انجام می زمینی در علم هیدرو زیر

دهـد،  کره را تشکیل می برداري، گرچه فقط حجم کمی از آب زمینی قابل بهره آب زیر
  ها است. برداري در خشکی ترین ذخیرة آب شیرینِ قابل بهره ولی همین مقدار، بزرگ

  )57و  45تا  42 هاي  صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك)   

----------------------------------------------  
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 )سيد مصطفي دهنوي(  »  3«گزينة  - 148

سـد،  باشد. بـالاترین بخـش بدنـۀ صحیح می »3«درسی گزینۀ براساس شکل کتاب 
  باشد. بخشی از خاکریز نفوذپذیر می

  ها: بررسی سایر گزینه
  پذیر قرار دارد. کریز نفوذرسی و مخزن، خا بین هستۀ»: 1«گزینۀ 
  کند. پذیر را به دو قسمت تقسیم می نفوذ  رسی لایۀ هستۀ»: 2«گزینۀ 
  پذیر قرار گرفته است. نفوذ  زهکش بالاي لایۀ»:  4«گزینۀ 

خا�� سد �	 ريالس�   هستۀ
  )69صفحة شناسي،  (زمينهاي مهندسي)  (زمين شناسي و سازه  

----------------------------------------------  

 )محمودي صغري اصل(  »  3«گزينة  -149

هاي دگرگونی، مانند کوارتزیت و هورنفلس که مقاومت بیشتري دارند،  بعضی از سنگ
هاي سنگین باشند و برخی دیگر از آنهـا ماننـد  گاه مناسبی براي سازه توانند تکیه می

  ها مناسب نیستند. ها که سست و ضعیف هستند، براي پی سازه شیست
  )62صفحة شناسي،  (زمينمهندسي) هاي  (زمين شناسي و سازه  

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع(  »  1«گزينة  -150

  ها: بررسی گزینه
حاصـل استنشـاق گـرد و غبـار ذرات  یسسـسیلیکونادرسـت: بیمـاري »: 1«گزینۀ 

  .استسیلیس 
یـز وارد درست، علاوه بر عناصـر گفتـه شـده سـرب، رادون و اورانیـوم ن»: 2«گزینۀ 

  شود.  محیط می
  درست»: 3«گزینۀ 
  درست»: 4«گزینۀ 

  )85تا  83هاي   صفحهشناسي،  (زمينشناسي و سلامت) (زمين  

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع(  »  4«گزينة  -151

  »:4«جز گزینۀ  باشد به همۀ موارد درست می
ــیوه شناســی زیســت زمین ــۀ ش ــه مطالع ــدهه محیطی ب ــع آلاین ــال و رف هاي  اي انتق
  پردازد.  زیست می محیط

گوینـد کـه یـک  جیوه با طلا، نقـره و دیگـر فلـزات می ترکیب بهکردن  ملقمهنکته: 
  شود. باشد و منجر به آلودگی گسترده جیوه می رآیند فرآوري مواد معدنی میف

  دارد.گاهی نقش اساسی و گاهی نقش سمی را   نکته: عناصر جزئی در بدن انسان
  )86و  80، 76، 74هاي   صفحهشناسي،  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(  »  3«گزينة  -152

مرکـز و  تر در هاي قـدیمی هاي سنگی طوري خـم شـوند کـه لایـه که لایه در صورتی
  شود. شکیل میقرار گیرند، تاقدیس ت هاي جدیدتر در حاشیۀ لایه

  تر است. مورد اول نسبت به مورد دوم قدیمی» 3«ها، تنها در گزینۀ  در گزینه
  )98و  17هاي   صفحهشناسي،  (زمين(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(  »  3«گزينة  -153

  ها: بررسی سایر گزینه
  شود. ت ناگهانی آزاد میصور لرزه، انرژي به در زمین»: 1«گزینۀ 
  .نیستها در همه جا یکسان  لرزه توزیع زمین»: 2»  گزینۀ

  اند. لرزه اصلی و پس لرزه، لرزة ها شامل پیش گروه لرزه»: 4«گزینۀ 
  )92 صفحةشناسي،  (زمين(پويايي زمين)  

----------------------------------------------  

 )ندا داستان(  »  1«گزينة  -154

زمـان و شـرق و جنـوب شـرق ایـران اسـت. ب –هاي سـهند  پهنه  ز ویژگیفرورانش ا
هـاي  ها و ناودیس داغ، تاقـدیس کپه ۀهاي پهن توالی رسوبی منظم از ویژگیهمچنین، 

  زاگرس است. ۀپهن هاي متوالی از ویژگی
  )107صفحة شناسي،  (زمينشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  

 (ندا داستان)  »  2«گزينة  - 155

  نادرست است.» ج«فقط 
هاي نفتـی  سومین میـدان ایران، میدان اهواز است که در ردةترین میدان نفتی  بزرگ

  عظیم جهان قرار دارد.
  )114و  112، 109هاي  هصفحشناسي،  (زمينشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  
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